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1. — GEÇEN TUTANAK ÖZETÎ 

'Bugünkü Birleşimde üç oturum yapan Ge
nel Kurulda : 

Cumhuriyet Senatosu Tokat Üyesi Zihni Be-
til ve 25 arkadaşının Cumhuriyet Senatosırüye-
leri seçimi Kanununun değiştirilmesine dair ka
nun teklifinin müzakeresinin tehiri hakkındaki 
önergenin tekrarlanan birinci açık oylamasın
da yeter çoğunluk olmadıysa da ikinci açık oy
lama sonunda önergenin reddolunduğu anlaşıl
dı ve kanun teklifinin tümünün görüşülmesin
den sonra maddelere geçilmesi verilen bir öner
ge üzerine açık oya' sunuldu. 

Tasan 
.1. — Ağır hapse ve müebbeden âmme hiz

metlerinden mahrumiyet cezasına mahkûm 
Coşkun Coşkuner'in affına dair kanun tasarısı 
(1/672) (Adalet Komisyonuna) 

Teklifler 
2. — Kocaeli Milletvekili Nihat Erim ile 

Sahabettin Bilgisu'nun, 1 Mart 1963 tarihinde 
batan Üsküdar Vapuru facia kurbanlarından 
henüz tazminata hak kazanamamış kanuni mi-

Yapılan tasnif sonunda aranılan yeter sayı 
elde olunamadığından maddelere igeçilemiyerek 
27 Mart 1964 Cuma günü saat 14 te topla
nılmak üzere (19,05 te) Birleşime 'son verildi. 

Başkan Kâtip 
Başkanvekili Malatya 
Mpkki Keskin Nurettin Akyurt 

Kâtip 
Amasya 

Nevzat Şener 

rasçılara tazminat ödenmesine dair kanun tek
lifi (2/689) (Ulaştırma, Maliye ve Plân komis
yonlarına) 

3. — Tekirdağ Milletvekili Turhan Kut ve 
2 arkadaşının, 2527 sayılı Basmayazı ve Resim
leri Derleme Kanununun bâzı maddelerinin de
ğiştirilmesi ve bâzı maddelerine fıkralar eklen
mesi ve bâzı fıkralarının metinden çıkarılması 
hakkında kanun teklifi (2/690) (Millî Eğitim 
Komisyonuna) 

2. — GELEN KAĞITLAR 



B Î R İ N C Î O T U R U M 
Açılma Saati: 14,03 

BAŞKAN — Başkan Vekili: Mekki Keskin 

KATİPLER: Nevzat Şener (Amasya), Nurettin Akyurt (Malatya) 

3. — YOKLAMA 

BAŞKAN — Birleşimi açıyorum. 
BAŞKAN — Yoklama oylarınızı işaret bu

yurmanızı rica ederim. 
Yoklama işlemi bitmiştir. Ekseriyetimiz var

dır, gündeme başlıyoruz. 
Muhterem arkadaşlarım, bir hususu Yüksek 

huzurunuzda arzetnıek istiyorum. Dünkü ve 
daha evvelki birleşimlerde Sayın arkadaşları
mız tarafından 137 nei maddenin, tatbikatı, 195 
ve 196 neı maddenin tatbikatı ve dün verilen 

önergeler, Reşit Ülker tarafından verilen öner
geler, BaşkanlıkDivanmm bugün saat 10 dan 
13,40 a kadar yaptığı toplantıda bir neticeye 
bağlanamadığı için yarma bırakıldı. Bu bakım
dan muhterem arkadaşlarımın Başkanlık Diva
nının tutumu hakkında, usul hakkında ve 89 neu 
maddeye göre söz talep etmemelerini bilhassa 
rica ederim. 

Gündeme başlıyoruz. Sunuşumuz var, oku
tuyorum. 
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4. — BAŞKANLIK DÎVANININ 

Siirt Milletvekili Hayrettin özgen'e 15 
yün süre ile izin verilmesi hakkındaki Başkanlık 
tezkeresi (3/851) 

Genel Kurula 
Siirt Milletvekili Hayrettin özgen'e mazere

tine binaen 26 . 3 . 1964 tarihinden itibaren 
15 gün izin verilmesi, Başkanlık Divanının 

GENEL KURULA SUNUŞLARI 

25 . 3 . 1964 tarihli toplantısında kararlaştırıl
mıştır. 

Keyfiyet yüce tasviplere arz olunur. 
Millet Meclisi Başkanı 

Fuad Sirmen 
BAŞKAN — Oylarınıza arzediyorum. Kabul 

edenler...Etmiyenler.. .Kabul edilmiştir. 

5. — GÖRÜŞÜLEN tŞLER 

1. — Cumhuriyet Senatosu Tokat Üyesi Zih
ni Betil ve 25 arkadaşının, Cumhuriyet Senatosu 
üyeleri seçimi Kanununun değiştirilmesine dair 
kanun teklifi ve Adalet ve Anayasa komisyonları 
raporları (2/630) (S. Sayısı: 642) 

BAŞKAN — Tümü üzerinde konuşmalar 
bitmiş, maddelere geçilmesini açık oylarınıza sun
muştum. Aranılan nisap bulunmadığı için oyla
mayı tekrarlıyoruz. Zarflar dağıtılmıştır. 

Maddelere geçilmesini kabul edenler beyaz, 
geçilmesini kabul etmiyenler kırmızı oy atacak
lardır. Zarfları kapatmamanızı rica ederiz. Zon-
guldakdaaı başlıyoruz. Arkadaşlarımız oylarını 
kullansınlar. (Oylar toplandı) 

BAŞKAN — Oy kullanmıyan arkadaşımız 
var mı? (Var sesleri.) («Komisyonda ki arkadaş
lar geliyor» sesleri.) Komisyonda ki arkadaşları

mız burada oylama olduğunu bilmelidir. 
Oy kullanmıyan arkadaşlarımız lütfen oyla

rını kullansınlar. («Gelecek var»sesleri.) Gelecek
ler üzerinde mütalâa beyan edemeyiz. Gelecek
ler nerede ise gelsinler. 

Oylama işi bitmiştir. 
Açık oylamanın neticesini okutuyorum. 
Oy sayısı 214 
Kabul 205 
Red 4 
Çekinser 45 
Boş 3 
Aranılan nisap temin edilemediği için tekrar

lanacaktır. 
Toplantı nisabının kalmadığı anlaşıldığın

dan, saat 15,30 da toplanılmak üzere birleşime 
ara veriyorum. 

Kapanma saati: 14,86 



Î K Î N C Î O T U R U M 
Açılma saati : 15,30 

BAŞKAN — Başkanvekili Mefeki Keskin 

KÂTİPLER : Nurettin Akyurt (Malatya), Nevzat Şener (Amasya) 

BAŞKAN - Oturumu açıyorum. 
BAŞKAN — Yoklama yapılacaktır, yoklama 

oylarınızı lütfen işaret ediniz. Yoklamanın oyla
ma işlemi bitmiştir. 

(Yoklama yapıldı.) 
BAŞKAN — Ekseriyetimiz var, gündeme 

başlıyoruz. Geçen oturumda nısabolmadığı için 
tekrar edeceğimizi söylediğimiz; 

5. — GÖRÜŞÜLEN ÎŞLER (Devam) 

1. — Cumhuriyet Senatosu Tokat Üyesi 
Zihni Betil ve 25 arkadaşının, Cumhuriyet Se
natosu üyeleri secimi Kanununun değiştirilme
sine dair kanun teklifi ve Adalet ve Anayasa 
komisyonları raporları (2/630) (S. Sayısı : 642) 

BAŞKAN — Açık oylamaya tekrar geçiyo
ruz, bu oylama maddelere geçilmesine dair idi. 
Maddelere geçilmesini açık oylarınıza sunuyo
rum. Kabul edenler beyaz, kabul etımiyenler kır
mızı oy kullanacaklardır. Oylarınızı zarflara ko
yun, lütfen zarfları yapıştırmayınız. Hangi se
çim çevresinden başlanacağı hakkında kur'a çe
kiyoruz : (Artvin) 

(Oyların toplanılmasına başlandı.) 

BAŞKAN — Oy kullanmıyan arkadaşımız 
var mı ? Yok. Oylama işlemi bitmiştir. 

BAŞKAN — Oylama sonucunu okutuyo
rum. 

Cumhuriyet Senatosu üyeleri seçimi Kanu
nunun tadiline dair teklifin maddelerine geçil
mesi hakkında açık oylama oy sayısı 226, kabul: 
212, ret: 5, çekinser: 5, boş: 4. 

BAŞKAN — Maddelere geçilmesi kabul edil
miştir. îvodilik teklifi vardır. Oyunuza sunuyo
rum, kabul edenler... Kabul etmiy enler... Kabul 
edilmiştir. Birinci maddeyi okutuyorum. 

Cumhuriyet Senatosu üyeleri seçimi Kanunu
nun değiştirilmesine dair Kanun 

MADDE 1. — 1. 24 Mayıs 1961 tarihli ve 
304 sayılı Cumhuriyet Senatosu üyeleri seçimi 
Kanununun 1 nci maddesi aşağıdaki şekilde de
ğiştirilmiştir : 

«Genel olarak uygulanacak hükümler 
MADDE 1. — 25 Mayıs 1961 tarihli ve 306 

sayılı Milletvekili Seçimi Kanununun 1 ve 2 nci 
maddeleri, 9 ilâ 31 nci ımaddeleri, 32 nci madde
sinin 1, 2, 3 ve 5 nci fıkraları ve 33 ilâ 41 nci 
maddeleri hükümleri, Cumhuriyet Senatosu üye
leri seçimlerinde de uygulanır.» 

2. 24 Mayıs 1961 tarihli ve 304 sayılı Cum
huriyet Senaitosu üyeleri seçimi Kanununun 
1 nci maddesi, 2 nci maddesi ile bu maddeye ek 
(1) sayılı liste, aynı kanunun 6 ilâ 10 ncu mad

deleri, 12 nci maddesi, 13 ncü maddesinin 1, 2 
ve 3 ncü fıkraları, 14 ilâ 19 ncu maddeleri hü
kümleri yürürlükten kaldırılmıştır. 

BAŞKAN — Madde hakkında Sayın Şefik 
înan. 

ŞEFÎK ÎNAN (Çanakkale) — Muhterem ar
kadaşlarım; kanaatimce milletvekilliği vazifesiy
le şahsan kabilitelif görmediğim davranışların 
önümüze diktiği obstrüksiyon engellerini gü.ç 
hal aşa aşa nihayet maddenin miüzakeresine geç
miş bulunuyoruz. (Ortalardan «bravo» sesleri) 
Usul konusundaki düşüncelerimi başka bir fır
satta arz edeceğim. Doğrudan doğruya maddeye 
geçiyorum, önümüzdeki madde, Cumhuriyet 
Senatosu seçimlerinde nispî temsil sistemini ge
tiren ve Cumhuriyet Senatosu üyelerinin seçimi 
hakkındaki Kanundaki çoğunluk sisteminin ica
bı olan maddeleri yürürlükten kaldıran bir mad
dedir. Sistem üzerinde kanunun tümü üzerinde 
görüşülmüş bulunduğu için, dün bu konudaki 
görüşlerimi açıkladığım için sistem üzerinde du
racağım. Bu, Meclisçe müsellemdir. Şu halde 
madde bir özellik taşımamaktadır. 
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M. Meclisi B : 76 
Sadece sistemi alıp, getirip kanun metnine 

koymakla yetinmektedir. Bu itibarla kanunun 
tümünü Yüksek Meclis kaibul buyurduğuna gö
re 2 nci maddenin mantıkan üzerinde uzun boy
lu durmaya hiç, lüzum yoktur. Kabulü gerek
mektedir. Ayrıca bu madde şu anda yürürlükte 
bulunan Cumhuriyet Senatosu seçimleri ile il
gili kanuna ekli 1 No.lu listeyi, cetveli ortadan 
kaldırmaktadır. 

Bu 1 No.lu liste istanbul, Anikara, izmir gi
bi büyük şehirlerimizi, büyük vilâyetlerimizi da
ha küçük seçim bölgelerine ayırmak maksadiyle 
vaiktiyle yapılmıştı. Nispî temsilde ise seçim çev
resinin büyüklüğü, küçüklüğü pek bahis mevzuu 
olmaz. Bilâkis büyük seçim çevrelerinde nispî se
çim mekanizması çok daha güzel işler. O itibarla 
birinci listenin de bu madde ile kaldırılması son 
derece talbiî bir keyfiyettir. 

Mâruzâtım bundan ibarettir. Maddenin oy
lanmasını rica ederim. Hürmetlerimle... 

BAŞKAN — Sayın Ertunga. 
ARlF ERTUNGA (izmir) — Muhterem 

Başkan, kıymetli arkadaşlarım; bu madde ile, al
dıkları reylerle tahakküm yaratmak istiyen bir 
usulü ortadan kaldıran ve aldıkları reylerle Mec
lislerde çok sandalyeye sahibolmak imkânını ve
ren ve böylece önemli miktardaki reyi ile az 
sandalye sahibi olması imkânını temin eden bir 
sistemin kaldırılması şeklinde tecelli edecektir. 
Bu itibarla nispî temsil sistemini tamamen getir
mekte olan bu madde hakikaten güzel tedvin 
ediHmiştir. Maddenin kabulü ile demokrasiye ge
niş hizmetler edileceğine kaaniim. Binaenaleyh 
maddenin lehinde oy kullanılmasını istirham 
ederim. 

Hürmetlerimle. 

BAŞKAN — Sayın Şevki Aysan. 
ŞEVKİ AYSAN (Mardin) — Vazgeçtim 

efendim. 

BAŞKAN — Sayın Yahya Dermana. 
YAHYA DERMANCI (içel) — Muhterem 

arkadaşlarım, Cumhuriyet Senatosunun seçimle
rimde yapılan bu değişiklik memleketimizin, şu 
demokratik idarede partilerimizin kendi oranla
rı nisbetinde millî iradeyi temsil etmeye imkân 
verdiği için, hakikaten isabetli ve adaletli bir 
sistem meydana getirmiş bulunuyoruz. Bu siste
min kabulü belki bugün için bâzı mülâhazalar']a, 
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bâzı partilerce beğenilmiyebilir. Ama biz bugün 
için çalışmıyoruz, büyük Türkiye'nin geleceği 
için, bu nispî temsilin partiler arasındaki ahen
gi ve his kasırgalarını kaldıracak bir usul oldu
ğu için her ne olursa olsun bu memleketin kade
rinde rol .alan partiler mutlak surette elele ve
rirse memleketin bütün dertlerini halletme im
kânları en kısa bir zamanda temin edilmiş olur. 
Bu balkımdan, memleketin idaresinde demokrasi 
sistemini seçmiş iselk bütün partilere kendi oran
ları -nisbetinde memleket hizmetinde vazife ver-
mek ve Büyük Millet Meclisinde temsil etme 
imkânlarını sağlamak cidden isabetli, çok güzel 
bir sistemdir. Bu bakımdan bütün arkadaşları
mın bu birinci maddeye müsbet oy vermelerini 
arz ederim. 

Hürmetlerimle. 

BAŞKAN — Sayın Arat. (Yok sesleri) 
Sayın Mehmet Göker. 
MEHMET GÖKER (Kayseri) — Muhterem 

arkadaşlarım, 'bu birinci madde hakkında kanu
nun tümü üzerinde bir evvelki celsede söz aldı
ğım için sıra gelmedi. O bakımdan kanunun tü
mü hakkında ve birinci maddeye taallûk eden 
kısım hakkında bir kısım hatip arkadaşlarımızın' 
ileri sürmüş olduğu fikirlere kısaca cevap ver
mek isterim. 

Kanunun tümü üzerinde konuşan hatip ar
kadaşlarım ki, kanunun tümü de esas ruhunu bi
rinci maddede toplanmaktadır. Seçim sistemleri
nin nispî mi olsun, mutlak çoğunlukla mı olsun, 
hiçbir suretle bu kürsüde münakaşasını yapma
mışlardır. Arkadaşlarımız sadece indî mütalâa
lar ileri sürmüşler ve bir kısım partiler burada 
birtakım menfaat sağlama yolunda olacak şekil
de mülâhazalarda 'bulunmuşlardır. Bu aırıkadaş-
l'arımi'z ibu mütalâaları serd ederken menfaat 
mülâhazasından hareket ettiklerini ve kendileri
ni bu konuşmaları da menfaatin tâ kendisi oldu
ğunu ne yazık ki, ifadelerinde beyan etmediler. 

Partilerin almış olduğu reylerin hakiki tem
silcilerinin Millet Meclisinde olduğu gibi Se
natoda da temsil edilmesi ve memleketin nef'ine 
ve seçim tarihlerinde, seçim sistemlerinde nispî 
sistemin bilûmum demokrasilerde yaşaması, ka
bul edilmesi icabeden zaruri bir halka olduğuna 
inanıyor ve bu bakımdan birinci maddeye müs
bet olarak oy kullanacağımı arz ediyorum, hür
metlerimle. 
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BAŞKAN — Sayın Üfker. 
REŞİT ÜLKER (istanbul) — Muhterem-

arkadaşlar, dün de uzunuzadıya Yüksek Huzu-
nmuzda arz etmiştim. Bu Ibirinci madde ile eski, 
halen meri olan kanundaki ayrılmış bölgeler 
kaldırılmakta ve nispî temsili esası ile çevre-
lerinde bir bütün olarak tatbik edilmektedir. 
Böylece bir il çevresinde her hangi bir parti 
nispî temsilin icabının gerektirdiği oy miktarı
nı aldığı takdirde o ilde senatör çıkarmak im
kânını haiz olacaktır. Bu şekilde Türkiye'de 
mevcut büyült küçük bütün partiler bu imkân
dan faydalanmış olacak ve dün bütün arkadaş -
dan faydalanmış olacak ve dün bütün arkadaş
ların da belirttiği gibi parlâmentoda, Senato
da bütün fikirler tam bir ayna gibi, aynada 
fecessüm etmiş gibi temsil edilmiş olacaktır. 
Bundan dolayı bu maddenin kabulü zaruridir, 
Hürmetlerimle. 

BAŞKAN — Sayın Çanga. 
SADRETTİN ÇANGA (Bursa) — Vazgeç

tim. 
BAŞKAN —• Yeterlik önergesi vardır, oku

tuyorum •.. 
KADRİ EROĞAN (Uri'a) — Reis Bey, mad

de hakkında söz istedim vermediniz, bari aleyhin
de konuşayım. 

BAŞKAN — Sayın Eroğan, müracaat sıra
sına göre söz veriyorum. Yeterlik önergesi gel
diği zaman da okutmaya meciburum. Başkanın 
yapacağı başka iş yoktur. Çok evvel yeterlik 
önergesi aleyhinde konuşmayı Hasan Fehmi 
Boztepe istediği için ona söz vermek mecburi
yetindeyim. 

• Yüksek Başkanlığa 
Birinci madde üzerinde yapılan görüşme

ler kâfidir. Oylamıya geçilmesini saygılarımla 
arz ve rica ederim. 

Adıyaman 
Mahmut Deniz 

BAŞKAN — Sayın Boztepe... 
HASAN FEHMİ BOZTEPE (Antalya) — 

Yeterlik aleyhindeki konuşma sırası Sayın 
Eroğan'a veriyorum efendim («Olmaz» sesleri) 

BAŞKAN — Buyurun Boztepe... 

TURHAN BİLGİN (Erzurum) — Efendim, 
ben de aleyhinde söz istiyorum.. 
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BAŞKAN — Turhan Bey rica ederim, Hasan 

Fehmi Boztepe arkadaşımız çok evvel kifayet 
aleyhinde söz istedi. 

TURHAN BİLGİN (Devamla) — O halde 
usul hakkında söz istiyorum. 

BAŞKAN — Bunu bilmediği için Arif Er-
tunga arkadaşımız aleyhte söz istedi. Ben de 
Arif Ertunga arkadaşımıza söyledim dedim 
ki, daha evvel Hasan Fehmi Boztepe'ye söz ver
dim, ondan sonra dedim. Buyurun Boztepe. 

HASAN FEHMİ BOZTEPE (Antalya) — 
Muhterem arkadaşlar, dün kanunun genel gö
rüşülmesi esnasında grup sözcülerinden sonra 
mebus arkadaşların konuşma süresi 10 dakika 
ile tehdidedilmiş ve muhalefet mebuslarına söz 
hakkı tanmmaksızın bir kifayeti müzakere öner
gesiyle dün bir ekspres ile genel görüşmeler 
tamamlanmıştır. Bugün aynı talktiğin, aynı ta
biyenin içerisindeyiz. Dün iktidar kanadının 
mensupları, kendilerine söz hakkı bahsedilme
diğinden en çok yakınanlar bugün muhalefete 
bu hakkı reva görmelerinin acaba vicdani mu
hasebesinin huzursuzluğunu duymıyacaklar mı
dır? («Kifayet hakkında konuş» sesleri) 

BAŞKAN Lütfen gürültü etmeyiniz, sükû
netle bu işi intacedelim. 

HASAN FEHMİ BOZTEPE (Devamla) — 
Efendim, kanunun birinci maddesi kanunun 
ruhunu teşkil etmektedir. (Gürültüler) sizler 
istediğiniz kadar gürültülerle bizleri sustur
maya çalışınız, zaten prensiplerinizdendir. Bu 
kürsüden biz sizlere değil, daha çok millete ve 
ibizi dinlıiyenlere hitabediyoruz (Gürültüler,) «ki
fayet hakkında konuş» sesleri) ve onlar akli
selim barajında... 

BAŞKAN — Muhterem arkadaşlar, bütün 
gürültüler nereden çıkıyor biliyor musunuz? 
Bu şekildeki hareketlerinizden. Sükûnetle din
leyiniz efendim. Ben kim usulün dışına veya 
sadet dışı çıkarsa ikaz ederim. Sabırlı olunuz 
lütfen. 

Sizde kifayetin aleyhinde konuşunuz lüt
fen, Sayın Boztepe. 

HASAN FEHMİ BOZTEPE (Devamla) — 
Kanunun birinci maddesi kanunun ruhunu teş
kil etmektedir. Bu madde üzerinde görüşmeleri, 
dün bizlere söz hakkı tanınmadığı gibi bugün 
de söz hakkı tanınmamıştır. 
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iktidara mensup 6 arkadaşın konuşmasını 

mütaakıp bir kifayeti müzakere" önergesi veril- j 
mistir. j 

BÎR MİLLETVEKİLİ — Dün Mecliste mev- i 
eut değildiniz, Meclisi terk ettiniz. 

HASAN FEHMİ BOZTEPE (Devamla) — 
Mevcuduz, mevcudolduğumuzu, mevcudiyetimizi 
hissettiğiniz günlerde olacaktır, olmuştur. Ondan 
endişe etmeyiniz. Muhalefetin de fikirlerini al
mak ve muhalefetin de... (Gürültüler) 

BAŞKAN — Konuşmanıza dikkat ediniz, siz | 
buyurun, sükûneti temin edeceğim. Muhterem ar- I 
kadaşlanm, bir defa daha rica ediyorum, eğer 
sükûnetle dinlerseniz işlerimiz gayet çabuk bi
ter. 

HASAN FEHMİ BOZTEPE (Devamla) — 
Bir cümle ile bitiriyorum, bütün konuşan arka
daşlarımın hepsi iktidara mensupturlar. Devri 
muhalefetlerinde kendilerine söz hakkı verilme
mesinden şikâyet eden bu arkadaşların muhale
fete söz hakkı verilmesi için parmaklarının ne 
yönden kalkacağını merakla beklemekteyim. 

BAŞKAN — Turhan Bey, usul hakkında, 
buyurun rica ederim usul hakkında. 

MEHMET ALI ARIKAN (Mardin) — Biz 
usul hakkında söz istediğimiz zaman vermezsiniz I 
Reis Bey. 

BAŞKAN — Usul hakkında sözü varmış, din- I 
üyelim efendim. Lütfedin sükûnetle dinleyin. 

TURHAN BİLGİN (Erzurum) — Muhte
rem arkadaşlar, kifayeti müzakere takririnin ve- I 
rileceği hakkında hiç kimse önceden bir kanaate 
sahip olamıyacağı gibi Başkanlığın da 'kifayet 
takriri gelecektir. Şü hale göre kifayet takriri 
verilmeden kifayet isteklerini sıraya koydum de
mesi usule aykırıdır. Kifayet takriri gelmeden 
evvel, «Başkan, bana daha evvelden kifayet tak
riri gelecektir, buna göre ben kifayet hakkında 
söz istiyenleri sıraya koydum.» demiş ve bu söz- I 
leri zapta geçmiştir. Bu, parlâmentolarda vuku I 
bulmıyan bir hâdisedir. Belki Yüksek Meclisiniz 
meselenin tenevvür ettiğine kanaat sahibi olma- I 
dan bütün arkadaşlara konuşma hakkı verecek- I 
tir. Fakat bu lâzimeye riayet etmeden Başkanın I 
sanki evvelden bir taktik varmış ve bundan ha- I 
beri olmuşcasma, «Kifayet hakkında talepler ya- I 
pildi, ben de bunu sıraya koydum.» demesi usu
le riayet etmediğinin Yüksek Meclise itirafıdır. I 
Bunu tesbit etmek için huzurunuza geldim. Ki- I 
fayet takriri verilmeden evvel kifayet takririnin I 
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verileceğini hesaba katarak şifahi kifayet takriri 
aleyhindeki beyanları değil yazılı talepleri tes
bit eder bir durum mevzuubahistir. Bu hususu 
tesbit için yüksek huzurunuzu işgal ettim. Hür
metler ederim efendim. 

BAŞKAN — Muhterem arkadaşlar, biraz ev
vel de izah ettiğim gibi, birinci madde üzerinde 
arkadaşlarımız söz alırken pek çokları pek tabiî 
daha evvel yazılmıştı. Daha evvel Hasan Fehmi 
Boztepe arkadaşımız kifayet önergesinin gelece
ğini tahmin ettiği için olacak ki, kifayet aleyhin
de şimdiden söz istiyorum, demiştir. Ben de onun 
için kendisine söz verdim. Arif Ertunga'ya söz 
vermedim. 

Efendim yeterlik önergesi aleyhinde arkadaş
larımız konuştu. Yeterliği oylarınıza sunuyorum. 
Kabul edenler... Etmiyenler... Yeterlik önergesi 
kabul edilmiştir. 

TURHAN BİLGİN (Erzurum) — ikinci 
maddenin kifayeti için şimdiden söz talebediyo-
rum, lütfen yazın. 

BAŞKAN —. Bu madde üzerine verilmiş ta
dil önergeleri vardır, onları da okutuyorum. 

Başkanlığa 
Müzakeresi yapılmakta olan kanunun 1 nci 

maddesi Anayasanın geçici 10 ncu maddesine 
aykırıdır, çıkarılmasını arz ve talebederim. 

Maraş 
Kemal Bağcıoğlu 

KEMAL BAĞCILAR (Maraş) — Takririmi 
izah sadedinde söz istiyorum. 

BAŞKAN — Bir dakika efendim, okutayım 
da takrirleri.... 

Millet Meclisi Başkanlığına 
Anayasa Komisyonunun değiştirişinin genel 

olarak uygulanacak kümleri başlığını taşıyan 
1 nci maddesi metnindeki, 32 nci maddesinin 1, 
2, 3 ve 5 nci fıkraları ibaresi arasından ve 5 nci 
kelimelerinin lüzumsuzulğuna biaen çıkarılması
nın ve 2 ilâ 3 rakamları arasına (ve) edatının 
ilâve edilmesini arz ve teklif ederim. 

Şükrü Akkan 
izmir Milletvekili 

Gerekçe 
306 sayılı Milletvekili Seçimi Kanununun 

32 nci maddesinin barajla ilgili 4 ncü fıkrası bu 
tasarı ile C. Senatosu üyeliği seçimine uygulan
ması kabul edilmediğine ve metinden çıkarılma-
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sı teklif olunan 5 nci fıkrada 4 ncıü fıkra ile il
gili olduğuna göre lüzumsuzluğu aşikârdır. 

BAŞKAN — Şükrü Akkan'm teklifi hakkın
da açık oy teklifi var. 

Millet Meclisi Başkanlığına 
îzmir Milletvekili Şükrü Akkan'm 1 nci mad

de hakkındaki önergesinin açık oya konulmasını 
arz ve teklif ederiz. 

îzmir 
Muzaffer Döşemeci. 

Rize 
Cevat Yalçın 

Ordu 
Atâ Bodur 

îçel 
Celâl Kılıç 

Adana 
Hasan Aksoy 

Bilecik 
Sadi Binay 

Antalya 
İhsan Ataöv 

Kocaeli 
Hâldan Kısayol 

Rize 
Arif Hikmet Güner 

îzmir 
Hehmet Ali Aytaş 

Antalya 
Hasan Fehmi Boztepe 

İsparta 
Ali îhsan Balım. 

Edirne 
Nazmi özoğul 

istanbul 
Ziya Altmoğlu 

Yozgat 
Turgut Nizamoğlu 

Çorum 
îhsan Tombuş 

Urfa 
Kadri Eroğan 

BAŞKAN — Buyurun Bağcıoğlu. önergeni
zi izah edin. 

ANAYASA KOMİSYONU SÖZCÜSÜ COŞ
KUN KIRCA (îstanlbul) — önergeler şimdi ko
nuşulamaz, efendim. 

BAŞKAN —• Efendim, önergesini izah ede
bilir. 

ANAYASA KOMİSYONU SÖZCÜSÜ COŞ
KUN KIRCA (istanbul) — Hayır efendim, yok
tur böyle şey. 

BAŞKAN —• Herkes önergesini izah edebilir, 
konuşabilir. 

Arkadaşlar, maddenin üzerinde konuşmalar 
bitti. Maddenin üzerinde değişildik önergesi veri
liyor. önergesini izah edecek arkadaş. (Gürültü
ler) 

ANAYASA KOMİSYONU SÖZCÜSÜ COŞ
KUN KIRCA (istanbul) — Madde sırasında ko
nuşabilir. 

BAŞKAN — Buyurun efendim. 
KEMAL BAĞCIOĞLU (Maraş) — Muhte

rem Başkan, kıymetli arkadaşlarım, bu kanunun 
müzakeresi sırasında dün kanunun tümü hakkın-
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da söz almış ve kanunun esasını teşkil eden 1 nci 
maddesi hakkında değil de, kanunun tümü üze
rinde fikir ve kanaatlerimi arz ye izah etmek is
tedim. 

(C. H. P. sıralarından, «Çağırdılar, yoktun», 
sesleri.) 

Maalesef, Meclis'te husule gelen bâzı hâdise
ler sebebiyle, buna imkân bulamadım. Bugün bi
rinci maddenin müzakeresinde yine söz aldım, 
fakat görülüyor ki; Meclis zabıtlarına tescil edil
miştir. Müseccel bir hale gelmiştir ki, Muhterem. 
Halk Partisi arkadaşlar, daha önce altı - yedi 
kişi olarak, isimlerini yazdırmışlar. Bu arkadaş
lar çıktılar, adeta bir plâğın tekrarı gibi, hiçbir 
fikir ileri sürmeden, «Kanunun kaJbulünü isteriz» 
eleyip indiler. Bu şekilde, altı kişi şartını dol-. 
durmak suretiyle arkadan gelen kifayet önerge
si ile muhalefetin, hem de büyük bir muhalefe
tin fikir ve kanaatlerine set çekmek istediler. 
(Orta sıralarından, «önergeye gel», sesleri) 

Geliyorum efendim. 

BAŞKAN — önergenizin izahını yapın lüt
fen. 

KEMAL BAĞCIOĞLU (Devamla) — Bu se
bepledir ki, kanaatlerimizi, şahsi fikirlerimizi, 
kanun hakkındaki diyeceklerimizi tesbit için iş
te bu önergeyi vermiş bulunmaktayım. 

Arkadaşlar, kanunun 1 nci maddesi, Anaya
sanın muvakkat, başka bir deyimle, geçici 10 ncu 
maddesine aykırıdır. Şöyle ki, Anayasanın geçi
ci 10 ncu. 'maddesinin 3 ncü fıkrası aynen, «ilk 
Cumhuriyet Senatosu seçiminden 2 ve 4 yıl son
ra yapılacak seçimler hakkında da, Cumhuriyet 
Senatosu seçimleriyle ilgili kanun hükümleri uy
gulanır.» demektedir. Anayasa, 9 Temmuz 1961 
tarihinde kabul edilmiştir. Bu kabul tarihinden 
3 - 4 ay 'kadar önce o zamanki Temsilciler M,ec-
ı isinde müzakere edilip kabul edilen Cumhuriyet 
Senatosu üyeleri seçimi Kanunu hakkındaki 304 
sayılı şimdi değiştirilmesi istihdaf olunan ka
nun, Anayasanın halk oyuna sunulması ve kabu
lü suretiyle Resmî Gazetede ilânından çok evvel 
çıkmış bir kanun olmasına ve bu 304 sayılı Ka
nunim kendisine Cumhuriyet Senatosu üyeleri
nin 2 ve 4 sene sonra yapılacak seçimlerindeki 
usul ü aktaran bir madde halinde Anayasanın 
10 ncu maddesi de şu Anayasa il,c halk oyuna su
nulup kabul edilmiş bulunduğuna göre arkadaş
lar, Anayasanın muvakkat 10 ncu maddesini de
ğiştirmeden 304 sayılı Kanundaki tesbit olunan 
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ekseriyet usulünü değiştirmeye hiç kimsenin gü
cünün yetmemesi lâzımdır. Bu Anayasa, bu 
memlekette, hak ve hürriyetlerin gasbedildiği 
mucip sebebiyle yapılmış bulunan 27 Mayıs ih
tilâlinden sonra halk oyuna sunulmuş ve Türk 
Milleti tarafından kabul edilmiş bir Anayasa
dır. Bu Anayasanın kabul ettiği prensipleri bil
hassa beni alkışlıyan ve bu Anayasanın kabu
lünde yalnız oyları ile değil, ceht ve gayretleri 
ile emekleri bulunan bütün kıymetli arkadaşları
mın, bizden -ve benden çok daha fazla titizlik 
göstermeniz icaıbeder. 

tşto hareket noktamız bu olursa; (C. H. P. 
sıralarından müdahaleler) 

BÎR C. H. P. LÎ MİLLETVEKİLİ — Reis 
Bey, konuştukları usul hakkında değil ki... 

BAŞKAN — Müsaade buyurun da teknik ba
kımdan, hukuk nosyonu bakımından hangi hu
suslarda Anayasaya aykırılık olduğunu hiç ol
mazsa söylememize imkân veriniz; muhalefetin 
sözlerini 'kesmenin doğru bir şey olmadığını ke
rem edip kabul ediniz. 

Arkadaşlar, Meclislerde böyle fikir çatışma
larını his çatışmaları haline getirdiğimiz müd
detçe ana dâvaların, içinden çıkmamıza imkân 
yoktur. 

Şimdi, ne diyor bu kanunun 1 nci maddesi, 
304 sayılı Kanunun, Cumhuriyet Senatosu üye
lerinin seçimine mütaallik prensiplerini kaldırı
yorum, ekseriyet usulünü nispî temsil usulüne 
çeviriyorum, diyor. Şimdi arkadaşlar, nispî tem
sil mi iyidir, ekseriyet usulü mü iyidir? Bunun 
münakaşasını yapacak cleğilim. Belki nispî tem
silin ekseriyet usulünden çok daha rüçhaniyeti 
olması ifade ve iddia olunabilir. 

Hattâ muhtelif müellifler, muhtelif siyasi 
otoriteler ekseriyet usulünün değil de nispî tem
sil usulünün bir memleketin siyasi kaderinde çok 
fazla kabule şayan olduğunu ileri sürmüş buluna
bilirler. Belki ben şahsan nispî temsil usulünün 
ekseriyet usulüne daha rüçhanlı olması icabetti-
ği kanaatinde,^kanısında bulunabilirim. Mesele 
bu değildir. Dâva, çıkarılan kanunların evvelâ 
Anayasaya uygunluğunun tesbit edilmesidir. 
Onun içindir ki, İçtüzük de komisyonlarda mü
zakere edilen kanunların, Anayasa Komisyonu 
olmasa bile ihtisas komisyonlarında evvelâ Ana
yasaya uygunluğu hususunun münakaşa ve müza
keresini ihtiva edeceği hakkında hüküm vardır. 
Arkadaşlar, bir arkadaşım yerinden bana seslen-
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I di; Anayasa Mahkemesi var dedi. Çok güzel 
I söyledi, arkadaşım, evet Anayasa Mahkemesi var-
I dır bu memlekette. Ekseriyetin, Meclisteki ek-
I seriy eti erin, Parlâmento ekseriyetlerinin Anaya

sa nizamını çiğnemeye matuf, Parlömanter reji
mi boğmaya matuf davranışlarının doğru olma
dığını senelerce samimî olarak iddia edenlerin, 
şimdi Mecliste buldukları ekseriyetle Anayasa
yı boğmaya hakları olmadığını iddia ediyoruz. 
(C. H. P. sıralarından gürültüler) Şimdi arka
daşlar Anayasanın onuncu maddesi, açıkça iki 
ve dört seneden sonra yapılacak seçimlerde 304 
sayılı Kanun hükümlerine göre yapılmasını em
retmiştir. 

ŞEFİK İNAN (Çanakkale) — Sayı yok, sayı 
yok. 

KEMAL BAĞCIOĞLU (Maraş) — Muhte
rem Şefik İnan Beyefendi, kanun numarası Ana
yasanın, muvakkat onuncu maddesinde yoktur. 
Ama Anayasanın muvakkat onuncu maddesinin 
kabulünde Kurucu Mecliste 304 sayılı Kanun
dan bahsetmek istediği de aşikârdır. Bunun ak
sini iddia ediyorsanız çıkınız bu kürsüye ifade 
ediniz. O tarihte Anayasayı yapanlar geçici 
10 ncu maddede zikrolunan «Cumhuriyet Sena
tosu üyelerinin seçimleriyle ilgili Kanun» den
diği zaman 304 sayılı Kanun değil başka bir ka
nundan bahsetmek istemişlerdir diye söyleyiniz 
ve bunu ispat ediniz. Buna imkân var mı? Bey
efendi, nasıl güneş çamurla sıvanamazsa mu
vakkat 10 ncu maddedeki, «Cumhuriyet Sena
tosu seçimleriyle ilgili Kanun» un 304 sayılı 
Kanun olduğu da hiçbir şekilde örtülemez. 

Diyecektir bâzı arkadaşlarımız, «Anayasaya 
muhalefet iddiaları yine ortaya çıktı.» Arkadaş
lar, bir sistem kabul etmiştir Anayasa, Bu siste
mini geçici 10 ncu maddesinde tesbit etmiştir. 
O sistem kendisinden önce çıkmış taptaze bir 
kanunun, 304 sayılı Kanunun- sistemini uygıılı-
yacaksmız demektedir. 2 ve 4 sene sonraki se
çimlerde 304 sayılı Kanunun sistemini ben be
nimsiyorum. Halk oyuna da böyle sunuyorum, 
demektir. Halk oyu, bu Anayasayı kabul etmiş 
bulunduğuna göre, Anayasanın bu 10 ncu mad
desini değiştirmedikçe 304 sayılı Kanundaki 
prensipleri ihlâl etmiye imkân kalmamaktadır. 
Bu bir. 

I İkincisi; yine birinci madde nispî temsil usu-
I lünü getirmiş olmakla beraber realitelerin icabı 
I muayyen bir partinin Senatodaki sandalyelerini 
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artırmaya matuftur. Nitekim, Şefik inan bu I 
kürsüden bu kanunun tümü hakkında konuşur
ken açıkça nispî temsil usulünün tatbik edilmiş 
bulunduğu Millet Meclisi seçimlerindeki nisbet 
Senatoda hâsıl olmamıştır. 

BAŞKAN — Sayın Bağeıoğlu, Anayasaya 
aykırılığı hakkında önergeniz hakkında konu
şunuz, tümü üzerinde değil, lütfen. I 

KEMAL BAÖCIOĞLU (Devamla) — Ay
rılmıyorum efendim. Anayasaya aykırılığını izah 
ediyorum. Demişti ki; Muhterem Şefik inan, 
«oradaki nisbet tashihe matuftur» demişti. Dc-
mekki, bir partinin tashih de olsa; o partinin 
menfaatine, -buradaki menfaat ,kelimesini ta-
mamiyle hukuk bakımından almış bulunuyorum, 
Onun lehine mânasına çıkarılması icabettiği hu
susunda arkadaşlarım da müttefiktir. Ama ada-, I 
leti yerine getirmek, ama yapılan haksızlığı tas- j 
hih etmek. Bu haksızlığa sebep de sizler ol
muşsunuz Temsilciler Meclisinde; bu kanunu ka
bul etmeseydiniz, o ayrı dâva... Şimdi arkadaş
lar, böyle olunca şu kanun ve 1 nci maddesi ka- I 
nunun, bir partinin lehine, bir başka partinin 
aleyhine olduğu aşikârdır. Anayasanın 12 nci 
maddesinde, başından beri prensipleri kabul 
eden maddelerinden 12 nci maddesinde bu mem
lekette şahıslar, zümreler, partiler, gruplar men
faatine ve aleyhine davranışlarda bulunulamaz 
denilmektedir. Şimdi, 12 nci maddenin şu pren
sibi ve havası kâfidir bu kanunun getirilmemesi
ne. Kaldı ki, 304 sayılı Kanunda kabul edilmiş 
prensipleri de değiştirmeye imkân yoktur. 

Niçin söz aldım ve bu önergeyi verdim? 
Kabul edümiyeceğini biliyorum arkadaşlar. Red
dedeceksiniz, ama bu, zabta geçecek tarihî bir ve
sika halinde sizlerin yapmış olduğunuz bu kanu
nu, sizlerin, Anayasanın 10 ncu maddesini çiğ- I 
neyerek kabul ettiğinizi tevsik eden bir vesika 
haline gelecektir, işte bunu teminen söz almış 
bulunuyorum. Hürmetlerimi arz ederim efen
dim. 

BAŞKAN — Sayın Akkan. 

ANAYASA KOMİSYONU SÖZCÜSÜ COŞ
KUN KIRCA (istanbul) — Usul hakkında söz 
istiyorum, komisyon olarak söz istiyorum. 

BAŞKAN — Evvelâ Şükrü Akkan'ı konuş
turayım, önergeler hakkında konuşacaklar. I 
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ANAYASA KOMİSYONU SÖZCÜSÜ COŞ

KUN KIRCA (istanbul) — Usul hakkında söz is
tiyorum. («Meclisin emsal kararı vardır» ses
leri) 

BAŞKAN — Buyurun efendim. 
ŞÜKRÜ AKKAN (izmir) — Muhterem ar

kadaşlar bir önerge vardır. Bunu izah zımnın
da huzurunuza gelmiş bulunuyorum («Başkan, 
hata ediyorsun» sesleri) 

BAŞKAN --— Ne yaptığımı biliyorum, yap
mayın efendim.. 

ŞÜKRÜ AKKAN (Devamla) — Grup söz
cüsü vasıtasiyle bu -mevzuda nispî temsilin kar
gısında olduğunu bu kürsüden ifade buyurmuş
tur. Bu kürsüden ifade buyurmuştur, fakat bi
rinci maddede bir noksanlığın veya bir fazlalı
ğın mevcudiyetini bizi bu önergeyi vermiye sevk 
etmiş ve bunu izah için de buraya gelmiş bulu
nuyoruz. 

Diyor ki, «birinci madde; 32 nci maddenin 
306 sayılı Milletvekilleri Seçimi Kanununun 
32 nci maddesinin bir, iki, üç ve beşinci fıkrala
rı bu seçimlerde de tatbik edilir.» diyor. Bu su
retle 32 nci maddenin 4 ncü fıkrasındaki baraj 
usulünün Senato üyelerinin seçiminde kaldırmış 
oluyor. Bunlar üzerinde münakaşası yapılacak 
bahsi diğerdir. Fakat bir beşinci fıkrayı zik
retmiş oluyor. Bunda bir zühul vardır. Beşinci 
fıkra; seçime katılan hiçbir siyasi parti seçim çev
resinde veya bağımsız barajı aşamasa o zaman 
maddenin ikinci fıkrası gereğince muamele ya
palım. hükmünü koymuştur. Baraj burada 
kalktığına göre bunun tatbikine imkân yoktur. 
Bu sebeple metinden çıkarılması zarureti vardır. 
önergem bu mahiyettedir. Lehinde rey kullan
manızı rica ediyorum. Bu teklif kanuniyet kes-
bettiği takdirde ölü bir fıkra olmamasını temin 
edecektir. Hürmetlerimle. 

BAŞKAN — Efendim en aykırı olan teklifi 
okutuyorum. 

ANAYASA KOMİSYONU SÖZCÜSÜ COŞ
KUN KIRCA (istanbul) — Usul hakkında söz 
istiyorum efendim. 

BAŞKAN — Usulü bırakın da okutayım 
şunu. 

ANAYASA KOMİSYONU SÖZCÜSÜ COŞ
KUN KIRCA (Devamla) — Hayır efendim, 
usulsüzlük yapılmıştır, söz istiyorum. 
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BAŞKAN — Buyurunuz Sayın Kırca, usul 

hakkında (Soldan ve ortadan gürültüler) öner
gelerini izah etti; birinci oylamadan evvel öner
gesini izah etmezse söyler arkadaşlar... 

ANAYASA KOMİSYONU SÖZCÜSÜ COŞ
KUN KIRCA (İstanbul) — Muhterem arkadaş
lar, evvelâ şunu arz etmek isterim ki, İçtüzüğün 
103 ve 109 ncu maddeleri sarihtir. Bir kanu
nun tümü üzerindeki müzakereler bittikten son
ra maddeler üzerinde müzakere cereyan eder. 
Bu maddeler hakkında tadil teklifi vermek isti-
yenler tadil tekliflerini maddelerin müzakeresi 
sırasında izah ederler. Ondan sonra tadil teklif
lerinin her defasında izahı ve müzakeresi diye 
bir şey olamaz. Mantığa dahi aykırıdır. Çünkü 
aksi halde herkes bir tadil önergesi verirse bir 
maddenin müzakeresinin sonu gelmez. 

ikincisi, Sayın Kemal Bağcıoğlu arkadaşımı
zın önergesinin oya vaz'edilemiyeceği kanaatin
deyim. Sebebi şudur: Kendileri birinci madde
nin metinden çıkarılmasını istemektedir. Birin
ci maddenin metinden çıkarılması demek o mad
denin reddedilmesi demektir. Şayet Yüce Mec
lis birinci maddeyi reddederse bu madde zaten 
metinden çıkarılmış olur. (Soldan bir milletve
kili çıkarılsın ne olur efendim.?) 

COŞKUN KIRCA (Devamla) — Hayır efen
dim, olmaz abes hiçbir zaman misal teşkil ede
mez. Çıkarılması mümkündür. Nasıl çıkarırız? 
Reddetme suretiyle çıkarırırz. Binaenaleyh ev
velâ çıkarılması oylanacak, reddedilirse tekrar 
oylanacak. Böyle şey olmaz, mantığa aykırıdır. 
Bu düpe düz Meclisi günlerce oyalama yoluna 
atma taktiklerinin bir sonucudur. Yüksek Riya
setten bu kadar abes, bu kadar mantıksız bir 
takriri oya vaz'etmiyerek usule riayeti temin et 
meşini istirham ederim. 

BAŞKAN — Efendim, arkadaşlar yeterlik 
Önergesi dolayısiyle konuşamadıkları için bun
lara söz verdim. Aykırılığı dolayısiyle Bağcı-
oğlu'nun önergesini okutuyorum. (Ortadan, «iç
tüzük ne oldu?» sesleri, gürültüler) 

(Maraş Milletvekili Kemal Bağcıoğlu'nun 
önergesi tekrar okundu.) 

BAŞKAN — Komisyon katılıyor mu? 
ANAYASA KOMİSYONU SÖZCÜSÜ COŞ

KUN KIRCA (istanbul) — Böyle abes bir 
önergeye komisyonun ikatılımaısı ım>evzuubahfe de
ğildir. (Soldan gürültüler) 
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BAŞKAN — Komisyon katılmıyor.. Bağcıoğ

lu'nun önergesini oylarınıza sunuyorum; kabul 
edenler... Kabul etmiyenler... Kabul edilmemiştir. 

KEMAL BAĞCIOĞLU (Maraş) — Sayın 
Başkan, sataşma var, söz istiyorum. (Ortadan 
şiddetli gürültüler) 

BAŞKAN — Sayın Bağcıoğlu sataşma oldu
ğunu iddia ediyor; Başkanlık Divanı o kana
atte değildir. Direniyor musunuz Sayın Bağcı
oğlu? 

KEMAL BAĞCIOĞLU (Maraş) — Direni
yorum efendim. (Ortadan gürültüler) 

BAŞKAN — Sataşma olup olmadığını oyları
nıza sunuyorum. Sataşma olduğunu kabul eden
ler... Kabul etmiyenler... Kabul edilmemiştir. 

KEMAL BAĞCIOĞLU (Maraş) — Başkan, 
siz de suiniyet sahibisiniz. 

I. ETEM KILIÇOĞLU (Giresun) — Böy
le şey hiç görülmemiş, bu suiniyet değil de ne
dir? Ne biçim iş bu? 

BAŞKAN — Sayın Kılıçoğlu size bir ihtar 
veriyorum. 

I. ETEM KILIÇOĞLU (Giresun) — Bir 
daha, ver. Ne olacak yani? 

COŞKUN KIRCA (istanbul) — «Bir daha 
ver» diyor, bu ne saygısızlık böyle! 

KEMAL BAĞCIOĞLU (Maraş) — Meclis
ler tarihinde böyle şey görülmemiştir. Riyaset 
hiçbir zaman mebusu tahdit edemez. Bu suiniyet 
değil de nedir? 

BAŞKAN — Şimdi muhterem arkadaşım, 
Sayın Bağcıoğlu'nun önergesini oylarınıza sunu
yorum. Kabul edenler... Kabul etmiyenler... öner
ge kabul edilmemiştir. 

ANAYASA KOMİSYONU SÖZCÜSÜ COŞ
KUN KIRCA (istanbul) — Komisyon, Şükrü 
Akkan arkadaşımızın önergesine komisyon işti
rak ediyor. 

BAŞKAN — önergeyi tekrar okutuyorum. 
(izmir Milletvekili Şükrü Akkan'm önergesi 

tekrar okundu.) 
BAŞKAN — Efendim, rica ©derim, muhterem 

arkadaşlar,. Komisyon Sayın Şükrü Akkan'm 
önergesine katılıyor mu? 

ANAYASA KOMİSYONU SÖZCÜSÜ COŞ
KUN KTRCA (istanbul) — Katılıyoruz efen
dim. 

BAŞKAN — Komisyon katılıyor, okuyun. 
(Ortadan ve soldan şiddetli gürültüler ve birbi-
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rine sataşmalar) Rica ederim, siz susunuz; bakı
nız Riyaset susuyor. 

(Şükrü Akkan'm önergesi okunmaya devam 
edildi.) 

BAŞKAN — Efendim, komisyon katılıyor 
mu? 

ANAYASA KOMİSYONU SÖZCÜSÜ COŞ
KUN KIRCA (İstanbul) — Katılıyoruz, efen
dim. 

BAŞKAN — Komisyon katılıyor. Şükrü Ak
kan arkadaşımızın önergesinin açık oya sunulması 
hakkında 15 arkadaşımızın dileği üzerine (Gü
rültüler, «Komisyon maddeyi geri alıyor» ses
leri) 

Komisyon maddeyi geri alıyor mu? 
ANAYASA KOMİSYONU SÖZCÜSÜ COŞ

KUN KIRCA (istanbul) — Almıyoruz efen
dim. 

BAŞKAN — Almyoreun'uz, açık oylarınıza 
sunulmuştur efendim, Şükrü Akkan arkadaşı
mızın önergesi.. (Ortadan gürültüler) Onbeş ki
şi önerge vermiştir, açık oylarınıza sunulmuştur. 

ANAYASA KOMİSYONU SÖZCÜSÜ COŞ
KUN KIRCA (İstanbul) — Efendim, Reis Bey 
efendi, komisyon maddeyi önergeleri ile birlikte 
geri alıyor. Yeniden vereceğnz. 

BAŞKAN — Komisyon maddeyi önergeleri 
ile birlikte geri istiyor, önergelerin ışığı altında 
tekrar incelenecektir diyor. 

ANAYASA KOMİSYONU SÖZCÜSÜ COŞ
KUN KIRCA (istanbul) — Vazgeçtik efendim. 

BAŞKAN — Oyuncak mı İni? Acık oylarınıza. 
sunulmuştur. (Bursa) dan başlıyoruz. 

Arkadaşlar lütfen yerlerine otursunlar. 
KEMALİ BEYAZIT (Maraış) — Reisbey, bu 

açık oylama ile aynı zamanda maddenin oylama
sı da oluyor mu efendim? 

BAŞKAN — Bursa'dan başlıyoruz. Lütfen 
zarfları yapıştırmayın ve kıvırmadan atınız. 

Muhterem arkadaşlar, vilâyetlerin okunma sı
rası gelmeden kimse oy atmasın, bir. Sırası gelen
ler lütfen gelip oyunu atsın, iki. 

(Bursa seçim çevresinden oylar toplandı.) 
BAŞKAN — Oy kullanmıyan arkadaşımız 

var mı? 
Oy toplama işlemi bitmiştir. 
BAŞKAN — Açık oylamanın sonucunu oku

tuyorum. 
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Cumhuriyet Senatosu Üyeleri Seçimi Kanu

nunun tadili hakkındaki teklifin birinci maddesi
nin tadili hakkındaki önergenin açık oylaması 
301: oya katılan 284: kabul, 8 ret, 9 çekinser. 
önerge kabul edilmiştir. 

ANAYAISA KOMİSYONU SÖZCÜSÜ COŞ
KUN KIRCA (İstanbul) — Komisyon filhal ka
tılıyor. Maddeyi yazımıalk üzere ıgeri iistiyoruz. 

BAŞKAN — Komisyon filhal katılıyor ve 
maddeyi yeniden yazmak için geri istiyor. 

İBRAHİM ETEM KILIÇOĞLU (Giresun) 
— Söz istiyorum. 

BAŞKAN — Sayın Kılıçoğlu, ihtarın kaldı
rılması hakkında mı?.. 

İBRAHİM KILIÇOĞLU (Giresun) Evet,. 

BAŞKAN — Lütfen bu hususta olmak üzere 
buyurun. 

İBRAHİM ETEM KILIÇOĞLU (Giresun) 
— Muhterem arkadaşlar, biraz önce Saym Meclis 
iBıaşIkaniımızın ibir ihtarma muhataibaldum. İçtü
züğün 184 ncü maddesi, Riyaset Divanına ihtar 
cezası verme hakkını tanımış bulunuyor. O bakım
dan buna bir diyeceğim olamaz. Yalnız Riyaset 
Divanının dünden beri cereyan eden müessif hâ
diseler ve bu hâdiselerin her birimizin üzerinde 
yarattığı üzüntüyü takdir etmesi icabeder. 

Benim Riyaset makamına kargı hareketim, bir 
önerge üzerine söz alan Komisyon Sözcüsünün, 
belki de o ânın heyecanı ile kullandığı suiniyet 
tabirinin düzeltilmesine matuf idi. Fakat Sayın 
Başkan mütemadiyen başka tarafa baktığından 
dolayı, takrir sahibi arkadaşımla bu kelimenin 
tavzihi için konuşurken bu ânın gürültüsü içinde 
başka çıkar yol olmadığını görmemiş olacak ki, 
bendenize ihtar cezası vermek suretiyle meseleyi 
hal yoluna gitti. Bir şey söylemiyorum. Yalnız 
dünden itibaren cereyan eden hâdiseler içinde bi
zim bu müdahalemize ihtar cezası almamıza hak 
kazandırmış ise Riyasetin durumu yeniden te
zekkür etmesini ve kararını o heyecanın dışında 
kullanarak vermesini arz ederim. 

BAŞKAN — Saym Kılıçoğlu izahatında bu
lundu. izahları Başkanlığı da tatmin etmiş oldu
ğu için verdiğim ihtarı kaldırıyorum. (Alkışlar) 

Efendim, kabul buyurduğunuz önergenin ışı
ğında yeniden tedvin edilen birinci maddeyi oku
tuyorum. 



M. Meclisi 
Yüksek Başkanlığa 

Kabul edilen önerge uyarınca Komisyonca ye
niden kaleme alınan 1 nci madde metni aşağıda
dır: 

Madde 1. — 1. — 24 Mayıs 1961 tarihli 
ve 304 sayılı Cumhuriyet Senatosu Üyeleri Seci
mi Kanununun 1 nci maddesi aşağıdaki şekilde 
değiştirilmiştir. 

«Genel olarak uygulanacak hükümler. 
Madde 1. — 25 Mayıs 1961 tarihli ve 306 sa

yılı Milletvekili Seçimi Kanununun 1 nci ve 2 nci 
maddeleri, 9 ncu maddesi, 10 ncu maddesinin son 
fıkrası, 11 ilâ 26 nci maddeleri, 27 nci maddesi
nin 1, 2 ve 3 ncü ibendleri, 28 iilâ 31 nci maddeleri, 
32 nci maddesinin 1, 2 ve 3 ncü fıkraları ve 33 ilâ 
41 nci maddeleri hükümleri, Cumhuriyet Senato
su üyeleri seçimlerinde de uygulanır.» 

2. — 24 Mayıs 1961 tarihli ve 304 sayılı Cum
huriyet Senatosu Üyeleri Seçimi Kanununun 
1 nci maddesi, 2 nci maddesi ile bu maddeye ek 
(1) sayılı liste, aynı kanunun 6 ilâ 10 ncu mad
deleri, 12 nci maddesi, 13 ncü maddesinin 1, 2 ve 
3 ncü fıkraları, 14 ilâ 19 ncu maddeleri hüküm
leri yürürlükten kaldırılmıştır. 

Anayasa Komisyonu Sözcüsü 
Coşkun Kırca 

BAŞKAN — Efendim, kabul buyurduğunuz 
önergenin ışığı altında tedvin edilen maddeyi oy
larınıza sunuyorum. Maddenin açık oya sunul
ması hakkında 15 arkadaşımızın teklifi var, oku
tuyorum. (sağdan «ayıp ayıp» sesleri, ortadan 
gürültüler) 

Rica ederim, bir haktır, kullanıyorlar arka
daşlarım.. (Ortadan «ne hakkı, hakkın suiistima
li» sesleri) Arkadaşlar, ne kendinizi üzünüz, ne 
riyaseti sıkıntıya sokunuz. Bir teklif var, İçtüzü
ğün icabıdır. Ona göre hareket edeceğiz, efendim. 

Meclis Reisliğine 
1. Maddenin açık oya sunulması ve zarfla oy 

kullanılması arz ve teklif olunur. 
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• istanbul 
Mahmut Rıza Bertan 

Erzurum 
Turhan Bilgin 

Balıkesir 
Cihat Bilgehan 

Balıkesir 
Cevad Kanpulat 

(İmza okunamadı) 
Zonguldak 

Ramiz Karakaşoğlu 
Yozgat 

Turgut Nizamoğlu 
Aydın 

Reşat özarda 
Kocaeli 

H âldan Kısayol 
Bilecik 

Sadi Binay 

BAŞKAN — Zarfları 
Zarfları yapıştırmamanızı 
rica ederim. 

izmir 
Nihat Kürşat 

istanbul 
Ziya Altınoğlu 

Aydın 
Melâhat Gedik 

Antalya 
Hasan Fehmi Boztepe 

Trabzon 
Ekrem Dikmen 

Tekirdağ 
Fethi Mahramlı 

dağıtıyoruz efendim. 
ve bükmeden atmanızı 

Hatay'dan başlıyacağız. 
Kabul buyrulan önerge ile yeniden tedvin edi

len I nci maddeyi açık oyunuza sunuyorum. Ka
bul edenler beyaz, kabul etmiyenler de kırmızı oy 
kullanacaklardır. 

(Hatay Milletvekillerinden itibaren oylamaya 
geçildi.) 

BAŞKAN — Oy kulJanmıyan arkadaşlarımız 
lütfen kullansınlar. 

Oy kullanmıyan arkadaşımız var mil.. Oyla
ma işlemi bitmiştir. 

BAŞKAN — Açık oylamanın neticesini arz 
ediyorum : 

Cumhuriyet Senatosu Tokat Üyesi Zihni Be-
til ve 25 arkadaşının, Cumhuriyet Senatosu Üye
leri Seçimi Kanununun değiştirilmesi hakkında
ki kanunun 1 nci maddesinin oylanmasına (219) 
sayın üye iştirak etmiş, neticede; (211) kabul, (3) 
ret, (5) çekinser, üç tane de boş çıkmıştır. Aranı
lan nisap temin edilemediği için oylama tekrarla
nacaktır. 

Efendim, son yaptığımız yoklamanın açık oy
lama neticesinde toplantı nisabının bulunmadığı 
anlaşıldığından, 28 Mart Cumartesi günü saat 
14.000 te toplanılmak üzere birleşimi kapatıyo
rum. 

Kapanma Saati : 18,10 
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Oumûuriyet Senatosu Tokat Üyesi Zihni Befcil ve 25 arkadaşının Cumhuriyet senatosu üyeleri seçimi 
Kanununun değiştirilmesine dair kanun teklifinin maddelere geçilmesine verilen oyların sonucu 

(Yeter çoğunluk yoktur.) 

Üye sayısı : 450 
Oy verenler : 214 

Kabul edenler : 205 
Reddedenler : 4 
Çekinserler : 5 

Oya katılmıyanlar : 227 
Açık üyelikler : 9 

ADANA 
Mehmet Geçioğlu 
Ahmet Karamüftüoğlu 
Melih Kemal Küçükte-
pepmar 
Kemal Sarıibrahimoğlu 

ADIYAMAN 
Mahmut Deniz 
Mehmet özbay 
AFYON KARAHİSAR 
Halûk Nur Baki 
Hasan Dinçer 
Asım Yılmaz 
Şükrü Yüzbaşıoğlu 

AĞRİ 
Rıza Polat 

AMASYA 
Reşat Arpacıoğlu 
Mustafa Kemal Karan 

ANKARA 
tsmail Rüştü Aksal 
Hüseyin Ataman 
Nihat Berkkan 
Fuat Börekçi 
Bülent Ecevit 
Muhlis Ete 
İbrahim îmirzalıoğlu 
Emin Paksüt 
îlyas Seçkin 
Ahmet Üstün 

ANTALYA 
Etem Ağva 
Rafet Eker 
Nihat Su 

ARTVİN 
Saffet Eminağaoğlu 

[Kabul 
AYDIN 

Mustafa Şükrü Koç 
Nedim Müren 

BALIKESİR 
Fennî îslimyeli 
Süreyya Koç 
Mehmet Tiritoğlu 

BÎTLÎS 
Müştak Okumuş 

BOLU 
Zeki Baltacıoğlu 
Kemal Demir 
Kâmil İnal 

BURDUR 
Fethi Çelikbaş 
Nadir Yavuzkan 

BURSA 
Edip Rüştü Akyürek 
Sadrettin Çanga 
ibrahim ökteır 
Cevdet Perin 

ÇANAKKALE 
Burhan Arat 
Süreyya Endik 
Şefik inan 

ÇANKIRI 
Rahmi inceler 
Şaban Keskin 

ÇORUM 
Nuri Ahıskalıoğlu 
Hilmi İncesulu 
Faruk Küreli 
Necmi ökten 
ihsan Tombuş 

edenler] 
DENÎZLÎ 

ismail Ertan 
Hüdai Oral 
Atıf Şohoğlu 

DtYARBAKflfc 
Şehmus Arslan 

EDİRNE 
Süleyman Bilgen 
Fahir Giritlioğlu 

ELÂZIĞ 
Nurettin Ardıçoğlu 
Hürrem Müftügil 
Kemal Satır 

ERZİNCAN 
Zeynel Gündoğdu 
Naci Yıldırım 

ERZURUM 
Cevat Dursunoğlu 
Gıyasettin Karaca 
Adnan Şenyurt 
Tahsin Telli 

ESKİŞEHİR 
Şevket Asbuzoğlu 
ibrahim Cemalcılar 
Seyfi öztürk 
Delâlettin ITzer 

GAZİANTEP 
Muzaffer Canbolat 
Ali İhsan Göğüs 
Hüseyin încioğlu 
Mithat San 

GİRESUN 
Ali Cüceoğlu 
Naim Tirali 

GUMÜŞANE 
Halis Bayramoğlu 
Nureddin özdemir 

HAKKÂRİ 
Ahmet Zeydan 

HATAY 
Bahri Bahadır 
Ahmet Sırrı Hocaoğlu 
Sekip inal 
Saki Zorlu 

İÇEL 
Mehmet Ali Arslan 
Yahya Dermancı 
Sadık Kutlay 

İSPARTA 
Lokman Başaran 

İSTANBUL 
Cihad Baban 
Suphi Baykam 
Ratip Tahir Burak 
Ömer Zekâi Dorman 
Orhan Eyüboğlu 
FaJhrettin Kerim Gökay 
Ali Coşkun Kırca 
Oğuz Oran 
Vahyi özarar 
tlhami Sancar 
Selim Sarper 
Reşit Ülker 
Sabri Vardarlı 
Malik Yolaç. 
Zeki Zeren 

İZMİR 
Osman Sabri Âdal 
Şeref Bakşık 
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Arif Brtunga 
Ziya Hanhan 
Necip Mirkelâmoğlu 
Kadri özek 
Mustafa Uyar 
Lebit Yurdoğlu 

KARS 
Hasan Erdoğan 
Kemal Güven 
Kemal Kaya 
Kemal Okyay 
Bahtiyar Vural 
Rıza Yalçın 

KASTAMONU 
Fethi Doğançay 
İhsan Şeref Dura 
Ali özdikmenli 

KAYSERİ 
Turhan Feyzioğlu 
Mehmet Göker 
Mehmet Sağlam 
Bahri Yazır 

KIRKLARELİ 
Abdurrahman Altuğ 
Hasan Tahsin Uzun 

KIRŞEHİR 
Ahmet Bilgin 
Halil özmen 

KOCAELİ 
Sahabettin Bilgisu 
Nihat Erim 

KONYA 
trfan Baran 

M. Meclisi B : 76 
îhsan Kabadayı 
Ömer Kart 
Abdüssamet Kuzucu 
Rüştü özal 
Fakih özfakih 
Fakih özlen 
Vefa Tanır 

KÜTAHYA 
Ahmet Bozbay 
Ali Erbek 
Rauf Kıray 

MALATYA 
Nurettin Akyurl 
Mehmet Delikaya 
Ahmet Fırat 
ismet İnönü 
Halit Ziya Özkan 

MANİSA 
Muammer Erten 
Şevket Raşit Hatipoğlu 

MARAŞ 
Kemali Bayazıt 
Hasan Fehmi Evliya 

MARDİN 
Şevki Aysan 
Vahap Dizdaroğlu 

MUĞLA 
Hilmi Baydur 
Cevdet Oskay 
Turan Şahin 

NEVŞEHİR 
Halit Fikret Aka 
Ali Baran Numanoğlu 
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NİĞDE 

Asım Eren 
Ruhi Soyer 
Oğuzdemir Tüzün 

ORDU 
Ferda Güley 
Orhan Naim Hazinedar 
Arif Hükmet Onat 

SAKARYA 
Burhan Akdağ 
Yusuf Ulusoy 

SAMSUN 
Nurettin Ceritoğlu 
Fevzi Ceylân 
Fevzi Geveci 
îlyas Kılıç 

SİİRT 
Cevdet Aydın 
Süreyya öner 
Hayrettin özgen 

SİNOP 
Mahmut Alicanoğlu 
Haşim Tan 

SİVAS 
Adil Altay 
Rahmi Celtekli 
İbrahim Göker 
Rahmi Günay 
Ahmet Kangal 
Cevad Odyakmaz 
Mahmut Vural 

TEKİRDAĞ 
Turhan Kut 

Hayri Mumcuoğlu 
Orhan öztrak 

TOKAT 
Reşit önder 
Bekir Şeyhoğlu 

TRABZON 
Ali Şakir Ağanoğlu 
Ahmet Şener 
Ali Rıza Uzuner 

TUNCELİ 
Fethi Ülkü 

URFA 
Osman Ağan 
Atalay Akan 
Bekir Sami Karahanh 
Sabri Kılıç 

UŞAK 
Ali Rıza Akbıyıkoğlu 
ibrahim Bulanalp 

VAN 
Şükrü Kösereisoğlu 

YOZGAT 
tsmail Hakkı Akdoğan 
ismet Kapısız 
Mustafa Kepir 
Celâl Sungur 
Veli Uyar 

ZONGULDAK 
Kenan Esengin 
Suphi Konak 
Yusuf Ziya Yücebilgin 

AMASYA 
Nevzat Şener 

[Reddedenler] 

KIRKLARELİ 
Mehmet Alâeddin Eriş 

[Çekinserler] 

MUŞ 
Sait Mutlu 
Sami öztürk 

KONYA 
Mekki Kesikin 

ADANA 
Hasan Aksay 
Yusuf Aktimur 
Ali Bozdoğanoğlu 

MANİSA 
Yakup Kadri Karaos-
manoğlu 

TOKAT 
H. Ali Dizman 
Zeyyat Kocamemi 

[Oya katılmtyanlar] 
Kasım Gülek 
Cavit Oral 
Ahmet Savrun 
ibrahim Tekin 

Ahmet Topaloğlu 
ADIYAMAN 

Arif Atalay 
Ali Turanlı 

UŞAK 
Ahmet Tahtakılıç 

AFYON KARAHİSAR 
Veli Başaran 
^evki Güler 
Mehmet Turgut 
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AĞRI 
Nevzat Güngör 
Kerem özcan 

AMASYA 
tsmail Sarıgöz 

ANKARA 
Burhan Apaydın 
Raif Aybar 
Osman Bölükbaşı 
Mustafa Kemal Erko 
van 
tsmail Gence 
ibrahim Sıtkı Hatip-
oğlu 
ihsan Köknel 
Mehdi Mıhçıoğlu 
Zühtü Pehlivanlı 
Ferhat Nuri Yıldırım 
Abdülhak Kemal Yörük 

ANTALYA 
İhsan Ataöv 
Hasan Fehmi Boztepe 
Ömer Eken 
Nazmı Kerimoğhı 

ARTVİN 
Nihat Ata 
Sabit Osman Avcı 

AYDIN 
Orhan Apaydın 
Hilmi Aydmçer 
Melâhat Gedik 
Reşat Özarda 
ismet Sezgin 

BALIKESİR 
Cihat Bilgehan 
Ahmet Aydın Bolak 
Kaya Bulut 
Mithat Şükrü Çavdar-
oğlu 
Gökhan Evliyaoğlu 
Cevat Kanpulat 
Ahmet ihsan Kırımlı 
Cihat Turgut 

BİLECİK 
Sadi Binay 
Orhan Tuğrul 

BİNGÖL 
M. Sıddık Aydar 
Halit Rıza Ünal 
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BİTLİS 

Nafiz Giray 
BOLU 

Ahmet Çakmak 
Turgut Çulha 
Fuat Ümit 

BURDUR 
Mehmet özbey 

BURSA 
Hikmet Akalın 
Ekrem Paksoy 
Mustafa Tayyar 
Ahmet Türkel 
Ziya Uğur 
ismail Yılmaz 
Baha Cemal Zağra 

ÇANAKKALE 
Ahmet Nihat Akay 
Refet Sezgin 

ÇANKIRI 
Kâzım Arar 
Nurettin Ok (Bsjk.V.,l 

ÇORUM 
Muzaffer Dündar 
Abdurrahman Güler 

DENİZLİ 
Sinan Bosna 
Mehmet Çobanoğlu 
İbrahim Kocatürk 
Remzi Şenel 

DİYARBAKIR 
Adnan Aral 
Yusuf Azizoğlu 
Hilmi Güldoğan 
Recai tskenderoğlu 
Vefik. Pirinccioğhı (I.) 
Alp Doğan Şen 

EDİRNE 
Talât Asal 
tlhami Ertem 
Nazmi özoğul 

ELÂZIĞ 
Naci Güray 
Ömer Faruk Sanaç 

ERZİNCAN 
Hüsamettin Atabeyli 
Sadık Perinçek 

ERZURUM 
Ertuğrul Akça 
Turhan Bilgin 
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Nihat Diler 
Şerafettin Konuray 

ESKİŞEHİR 
Ertuğrul Gazi Sakarya 
Aziz Zeytinoğlu 

GAZİANTEP 
Osman Orhan Bilen (T.) 
Kudret Mavitan 
Süleyman Ünlü 

GİRESUN 
Mustafa Kemal Çilesiz 
Nizamettin Erkmen 
ibrahim Etem Kılıçoğlu 
Ali Köymen 

GÜMtlŞANE 
Necmeddin Küçüker 
Sabahattin Savacı 

HATAY 
Ali Muhsin Bereketoğlu 
<D 
Abdullah Çilli 

İÇEL 
Mazhar Arıkan 
Burhan Bozdoğan 
Celâl Kılıç 
ihsan önal 

İSPARTA 
Ali ihsan Balım 
Sadettin Bilgiç 
Mustafa Gülcügil 

İSTANBUL 
ibrahim Abak 
Ziya Altmoğlu 
Mahmut Rıza Bertan 
Fer ruh Bozbeyli 
(Bşk. V.) 
Nurettin Bulak 
Tahsin Demiray 
Saadet Evren 
Muhiddin Güven 
Hilmi Oben 
Ahmet Oğuz 
Sahabettin Orhon 
Naci öktem 
tsmail Hakkı Tekinel 
Hüsamettin Tiyanşan 
Abdurrahman Yazgan 

İZMİR 
Şükrü Akkan 
Mehmet Ali Aytaş 

Muzaffer Döşemeci 
Ali Naili Erdem 
Ragıp Gümüşpala 
ihsan Gürsan 
Saim Kaygan 
Nihat Kürşat 
Şinasi Osma 

KARS 
Necmettin Akan 
Lâtif Aküzüm 
Sırrı öktem 

KASTAMONU 
Avni Doğan 
Sabri Keskin 
Osman Zeki Oktay 
ismail Hakkı Yılanlıoğlu 

KAYSERİ 
Abdülhalim Araş 
Hüsamettin Gümüşpala 
Vedat Âli Özkan 
Mehmet Yüceler (B.) 

KIRKLARELİ 
Fikret Filiz 

KIRŞEHİR 
Memcluh Erdemir 

KOCAELİ 
Hâldan Kısayol 
Süreyya Sofuoğlu 

KONYA 
Kemal Ataman 
Selçuk Aytan 
Ahmet Gürkan 
Kadircan Kaflı (t.) 
Faruk Sükan 
Cahit Yılmaz 
Sait Sına Yücesoy 

KÜTAHYA 
Mehmet Kesen 
Sezai Sarpaşar 
Sadrettin Tosbi 

MALATYA 
H. Avni Akşit (t.) 

MANİSA 
Neriman Ağaoğlu 
Süleyman Çağlar 
Nusret Köklü 
Hurrem Kubat 
Hilmi Okçu 
Yakup Yakut 
Nahit Yenişehirlioğlu 
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MARAŞ 
Kemal Bağcıoğlu 
Ali Hüdayioğlu 
Enver Kaplan 
Adnan Karaküçük 

MARDİN 
Mehmet Ali Arıkan 
Esat Kemal Aybar 
Seyfi Güneştan 
Talât Oğuz 

MUĞLA 
Adnan Akarca 
ilhan Tekin alp 

NEVŞEHİR 
Ramazan Demirsoy 

NÎĞPE 
Mehmet Altmsoy 
Haydar Özalp 

ORDU 
Yusuf izzettin Ağaoğlu 
Refet Aksoy 
Ata Bodur 
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Sadi Pehlivanoğlu 
Ata Topaloğlu 

RİZE 
Erol Yılmaz Akçal 
Arif Hikmet Güner 
Fuad Sirmen (Başkan) 
Cevat Yalçın 

SAKARYA 
Ekrem Aliean 
Nuri Bayar 
Muslihittin Gürer 
Hami Tezkan 

SAMSUN 
Ali Fuat Alişan 
Mehmet Başaran 
Bahri Cömert 
Kâmran Evliyaoğlu 
Hamit Kiper 
Hüseyin Özalp (I. Ü.) 
Osman Şahin oğlu 

SÜRT 
Adil Yaşa 
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SİNOP 

Mustafa Kaptan 
Cemil Karahan (1.) 

SİVAS 
Sebati Hastaoğlu 
Güner Sarısözen 
Reşat Turhan 
Tahsin Türkay 

TEKİRDAĞ 
Fethi Mahramlı 

TOKAT 
Sabahattin Baybura 
Mehmet Kazova 
Ali Rıza TTlusoy 

TRABZON 
Ekrem Dikmen 
Selâhattin Güven 
Nazmi ökten 
Kâmuran Ural 

[ Zeki Yağmurdereli 

[Açık üyelikler] 
Aydın 1 
Fjrzurum 1 
Hatay 1 
istanbul 1 
Kocaeli 1 
Manisa 1 

1 Muş 1 

Trabzon 1 

Zonguldak 1 

Yekûn 9 

TUNCELİ 
Vahap Kışoğlu 

URFA 

Kemal Badıllı 
Kadri Eroğan 
Celâl öncel 

VAN 

ihsan Bedirhaııoğlu 
Muslih Görentaş 
(t Ü.) 

YOZGAT 

Turgut Nizam oğlu 

ZONGULDAK 

Ahmet Fuat Ak 
Feyzi Fırat 
Ramiz Karakaşoğlu 
Sadık Tekin Müftüoğlu 

j Mehmet Ali Pestilci 

— 57 — 



M. Meclisi B : 76 27 . 3 . 1964 0 : 2 
Cumhuriyet Senatosu Tokat Üyesi Zihni Betil ve 25 arkadaşının Cumhuriyet senatosu üyeleri seçimi 
Kanununun değiştirilmesine dair kanun teklifinin maddelerine geçilmesi hakkında verilen oyların 

sonucu 
(önerge kabul edilmiştir.) 

ADANA 
Mehmet Geçioğlu 
Kasım Gülek 
Ahmet Karamüftüoğlu 
Melih Kemal Küçiikte-
pepmar 
Kemal Sarıibrahimoğlu 

ADIYAMAN 
Mahmut Deniz 
Mehmet özbay 

AFYON KARAHtSAR 
Halûk Nur Baki 
Hasan Dinçer 
Asım Yılmaz 
Şükrü Yüzbaşıoğlu 

AĞRI 
Rıza Polat 

AMASYA 
Reşat Arpacıoğlu 
Mustafa Kemal Karan 

ANKARA 
tsraail Rüştü Aksal 
Burhan Apaydın 
Hüseyin Ataman 
Raif Aybar 
Nihat Berkkan 
Osman Bölükbaşı 
Fuat Börekçi 
Bülent Ecevit 
Muhlis Ete 
İbrahim îmirzalıoğlu 
Emin Paksüt 
îlyas Seçkin 
Ahmet Üstün 

Üye sayısı : 450 
Oy verenler : 226 

Kabul edenler : 212 
Reddedenler : 5 

Çekinserler : 5 
Oya katılmıyanlar : 219 

Açık üyelikler : 9 

[Kabul edenler] 
ANTALYA 

Etem Ağva 
Rafet Eker 
Nihat Su 

ARTVİN 
Sabit Osman Avcı 

AYDIN 
Mustafa Şükrü Koç 
Nedim Müren 

BALIKESİR 
Fennî îslimyeli 
Süreyya Koç 
Mehmet Tiritoğlu 

BİTLİS 
Müştak Okumuş 

BOLU 
Zeki Baltacıoğlu 
Kemal Demir 
Kâmil inal 

BURDUR 
Fethi Çelikbaş 
Nadir Yavuzkan 

BURSA 
Edip Rüştü Akyürek 
Sadrettin Çanga 
İbrahim öktem 
Cevdet Perin 

ÇANAKKALE 
Burhan Arat 
Süreyya Endik 
Şefik İnan 

ÇANKIRI 
Rahmi İnceler 

| Şaban Keskin 

ÇORUM 
Nuri Ahıskalıoğlu 
Hilmi İncesulu 
Faruk Küreli 
Necmi ökten 

DENİZLİ 
İsmail Ertan 
Hüdai Ora] 
Â'tıf Şohoğlu 

DİYARBAKIR 
Adnan Aral 
Şehmus Arslan 
Recai Iskenderoğlu 

EDİRNE 
Süleyman Bilgen 
Fahir Giritlioğlu 

ELÂZIĞ 
Nurettin Ardıçoğlu 
Hürrem Müftügil 
Kemal Satır 

ERZİNCAN 
Zeynel Gündoğdu 
Naci Yıldırım 

ERZURUM 
Cevat Dursunoğlu 
Gıyasettin Karaca 
Adnan Şenyurt 

ESKİŞEHİR 
Şevket Asbuzoğlu 
İbrahim Cemalcılar 
Celâlettin Üzer 

GAZİANTEP 
Muzaffer Canbolat 
Ali İhsan Göğüs ' •». 

Hüseyin Incioğlu 
Mithat San 

GİRESUN 
Ali Cüceoğlu 
Naira Tirali 

GÜMUŞANE 
Halis Bayramoğlu 
Nureddin özdemir 

HAKKARİ 
Ahmet Zeydan 

HATAY 
Bahri Bahadır 
Ahmet Sırrı Hocaoğlu 
Sekip İnal 
Saki Zorlu 

IÇEL 
Mehmet Ali Arslan 
Yahya Dermancı 
Sadık Kutlay 

İSPARTA * K ? m 4EAAM A A A 

Lokman Başaran 
İSTANBUL 

Cihad Baban 
Suphi Baykam 
Ratip Tahir Burak 
Ömer Zekâi Dorman 
Orhan Eyüboğlu 
Fahrettin Kerim Gökay 
Ali Coşkun Kırca 
Oğuz Oran 
Vahyi özarar 
Îlhami Sancar 
Selim Sarper 
Reşit Ülker 
Sabri Vardarlı 
Malik Yolaç 
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Zeki Zeren 
İZMİR 

Osman Sabri Adal 
Şeref Bakşık 
Arif Ertunga 
Ziya Hanhan 
Necip Mirkelâmoğlu 
Kadri özek 
Mustafa Uyar 

KARS 
Hasan Erdoğan 
Kemal Güven 
Kemal Kaya 
Kemal Okyay 
Bahtiyar Vural 
Rıza Yalçın 

KASTAMONU 
Avni Doğan 
Fethi Doğançay 
ihsan Şeref Dura 
Ali özdikmenli 

KAYSERİ 
Turhan Feyzioğlu 
Mehmet Göker 
Mehmet Sağlam 
Bahri Yazır 

KIRKLARELİ 
Abdurrahman Altuğ 
Hasan Tahsin Uzun 

KIRŞEHİR 
Ahmet Bilgin 
Halil özmen 

KOCAELİ 
Sahabettin Bilgisu 

M. Meclisi 
Nihat Erim 

KONYA 
thsan Kabadayı 
Ömer Kart 
Abdüssamet Kuzucu 
Rüştü özal 
Fakih özfakih 
Fakih özlen 
Vefa Tanır 

KÜTAHYA 
Ahmet Bozbay 
Ali Erbek 
Rauf Kıray 

MALATYA 
Nurettin Akyurt 
Mehmet Delikaya 
Ahmet Fırat 
İsmet İnönü 
Halit Ziya Özkan 

MANİSA 
Muammer Erten 
Şevket Raşit Hatip-
oğlu 

MARAŞ 
Kemali Bayazıt 
Hasan Fehmi Evliya 

MARDİN 
Mehmet Ali Arıkan 
Şevki Aysan 
Vahap Dizdaroğlu 
Talât Oğuz 

MUĞLA 
Hilmi Baydur 
Cevdet Oskay 

B : 76 27 

GÜMÜŞANE 
Necmeddin Küçüker 

KIRKLARELİ 
Mehmet Alâeddin Eriş 

Turan Şahin 

[Reddedenler] 
MUŞ 

Sait Mutlu 
SİİRT 

Adil Yaşa 
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NEVŞEHİR 

Halit Fikret Aka 
Ramazan Demirsoy 
Ali Baran Numanoğlu 

NİĞDE 
Asım Eren 
Ruhi Soyer 
Oğuzdemir Tüzün 

ORDU 
Ferda Güley 
Orhan Naim Hazinedar 
Arif Hikmet Onat 

SAKARYA 
Burhan Akdağ 
Ekrem Alican 
Yusuf Ulusoy 

SAMSUN 
Nurettin Ceritoğlu 
Fevzi Ceylân 
Fevzi Geveci 
llyas Kılıç 

SİİRT 
Cevdet Aydın 
Süreyya öner 

SİNOP 
Mahmut Alicanoğlu 
Haşim Tan 

SİVAS 
Adil Altay 
Rahmi Çeltekli 
İbrahim Göker 
Rahmi Günay 
Ahmet Kangal 
Cevad Odyakmaz 
Mahmut Vural 

TEKİRDAĞ 
Turhan Kut 
Hayri Mumcuoğlu 
Orhan öztrak 

TOKAT 
Reşit önder 
Bekir Şeyhoğlu 

TRABZON 
Ali Şakir Ağanoğlu 
Ahmet Şener 
Ali Rıza Uzuner 

TUNCELİ 
Fethi Ülkü 

URFA 
Osman Ağan 
Atalay Akan 
Bekir Sami Karahanh 
Sabri Kılıç 

UŞAK 
Ali Rıza Akbıyıkoğlu 
İbrahim Bulanalp 

VAN 
Şükrü Kösereisoğlu 

YOZGAT 
İsmail Hakkı Akdoğan 
İsmet Kapısız 
Mustafa Kepir 
Celâl Sungur 
Veli Uyar 

ZONGULDAK 
Kenan Esengin 
Suphi Konak 
Mehmet Ali Pestilei 
Yusuf Ziya Yücebilgin 

URFA 
Kemal Badıllı 

[Çekinserler] 
KASTAMONU 

ismail Hakkı Yılanlıoğlu 

ADANA 
Hasan Aksay 

KONYA 

Mekki Keskin 

MANİSA 
Yakup Kadri Karaos-
manoğlu 

[Oya katılmıyanlar] 
Yusuf Aktimur 
Ali Bozdoğanoğlu 

Cavit Oral 
Ahmet Savrun 

TOKAT 
H. Ali Dizman 
Zeyyat Kocamemi 

tbrahim Tekin 
Ahmet Topaloğlu 
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ADIYAMAN 
Arif Atalay 
Ali Turanlı 
AFYON KARAHISAR 
Veli Başaran 
Şevki Güler 
Mehmet Turgut 

AĞRI 
Nevzat Güngör 
Kerem- özcan 

AMASYA 
İsmail Sarıgöz 
Nevzat Şener 

ANKARA 
Mustafa Kemal Erko-
van 
İsmail Gence 
İbrahim Sıtkı Hatip-
oğlu 
İhsan Köknel 
Mehdi Mıhçıoğlu 
Zühtü Pehlivanlı 
Ferhat Nuri Yıldırım 
Abdülhak Kemal Yö
rük 

ANTALYA 
İhsan Ataöv 
Hasan Fehmi Boztepe 
Ömer Eken 
Nazmi Kerimoğlu 

ARTVİN 
Nihat Ata 
Saffet Eminağaoğlu 

AYDIN 
Orhan Apaydın 
Hilmi Aydmçer 
Melâhat Gedik 
Reşat özarda 
İsmet Sezgin 

BALIKESİR 
Cihat Bilgehan 
Ahmet Aydın Bolak 
Kaya Bulut 
Mithat Şükrü Çavdar-
oğlu 
Gökhan Evliyaoğlu 
Cevat Kanpulat 
Ahmet İhsan Kırımlı 
Cihat Turgut 
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BİLECİK 

Şadi Binay 
Orhan Tuğrul 

BİNGÖL 
M. Sıddık Aydar 
Halit Rıza Ünal 

BİTLİS 
Nafiz Giray 

BOLU 
Ahmet Çakmak 
l u r g u t Çulha 
Fuat Ümit 

BURDUR 
Mehmet özbey 

BURSA 
Hikmet Akalın 
Ekrem Paksoy 
Mustafa Tayyar 
Ahmet Türkel 
Ziya Uğur 
İsmail Yılmaz 
Baha Cemal Zağra 

ÇANAKKALE 
Ahmet Nihat Akay 
Refet Sezgin 

ÇANKIRI 
Kâzım Arar 
Nurettin Ok (Bşk. V.) 

ÇORUM 
Muzaffer Dündar 
Abdurrahman Güler 
İhsan Tombuş 

DENİZLİ 
Sinan Bosna 
Mehmet Çobanoğlu 
İbrahim Kocatürk 
Remzi Şenel 

DİYARBAKIR 
Hilmi Güldoğan 
Yusuf Azizoğlu 
Vefi'k Pirincçioğlu (1.) 
Alp Doğan Şen 

EDİRNE 
Talât Asa] 
llhami Ertem 
Nazmi özoğul 

ELAZIĞ 
Naci Güray 
Ömer Faruk Sanaç 
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ERZİNCAN 

Hüsamettin Atabeyli 
Sadık Perinçek 

ERZURUM 
törtuğrul Akça 
Turhan Bilgin 
Nihat Diler 
Şerafettin Konuray 
Tahsin Telli 

ESKİŞEHİR 
Ertuğrul Gazi Sakarya 
Seyfi öztürk 
Aziz Zeytinoğlu 

GAZİANTEP 
Osman Orhan Bilen 
(1.) 
Kudret Mavitan 
Süleyman Ünlü 

GİRESUN 
Mustafa Kemal Çilesiz 
Nizamettin Erkmen 
ibrahim Etem Kılıçoğlu 
Ali Köy m en 

GÜMÜŞANE 
Sabahattin Savacı 

HATAY 
Ali Muhsin Bereketoğlu 
Abdullah Çilli 

İÇEL 
Mazhar Arıkan 
Burhan Bozdoğan 
Celâl Kıhç 
İhsan önal 

İSPARTA 
Ali İhsan Balım 
Sadettin Bilgiç 
Mustafa Gülcügil 

İSTANBUL 
İbrahim Abak 
Ziya Altın oğlu 
Mahmut Rıza Bertan 
Ferruh Bozbeyli 
(Bşk. V.) 
Nurettin Bulak 
Tahsin Demiray 
Saadet Evren 
Muhiddin Güven 
Hilmi Oben 
Ahmet Oğuz 
Sahabettin Orhon 

Naci öktem 
İsmail Hakkı Tekinel 
Hüsamettin Tiyanşan 
Abdurrahman Yazgan 

İZMİR 
Şükrü Akkan 
Mehmet Ali Aytaş 
Muzaffer Döşemeci 
Ali Naili Erdem 
Ragıp Gümüşpala 
İhsan Gürsan 
Saim Kaygan 
Nihat Kürşat 
Şinasi Osma 
Lebiti Yurdoğlu (B.) 

KARS 
Necmettin Akan 
Lâtif Aküzüm 
Sırrı öktem 

KASTAMONU 
Sabri Keskin 
Osman Zeki Oktay 

KAYSERİ 
Abdülhalim Araş 
Hüsamettin Gümüşpala 
Vedat Âli Özkan 
Mehmet Yüceler 

KIRKLARELİ 
Fikret Filiz 

KIRŞEHİR 
Memduh Erdemir 

KOCAELİ 
Hâldan Kısayol 
Süreyya Sofuoğlu 

KONYA 
Kemal Ataman 
Selçuk Aytan 
İrfan Baran 
Ahmet Gürkan 
Kadircan Kattı (1.) 
Faruk Sükan 
Cahit Yılmaz 
Sait Sına Yücesoy 

KÜTAHYA 
Mehmet Kesen 
Sezai Sarpaşar 
Sadrettin Tosbi 

- 60 — 



MALATYA 
H. Avni Akşit (t.) 

MANİSA 
Neriman Ağaoğlu 

-Süleyman Çağlar 
Nusret Köklü 
Hurrem Kubat 
Hilmi Okçu 
Yakup Yakut 
Nahit Yenişehirlioğlu 

MARAŞ 
Kemal Bağcıoğlu 
Ali Hüdayioğlu 
Enver Kaplan 
Adnan Karaküçük 

MARDİN 
Esat Kemal Aybar 

Seyfı Guneştan 
MUĞLA 

Adnan Akarca 
İlhan Tekin alp 

MUŞ 
Sami öztürk 
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NİĞDE 

Mehmet Altınsoy 
Haydar Özalp 

ORDU 
Yusuf İzzettin Ağaoğlu 
Refet Aksoy 
Ata Bodur 
Sadi Pehlivanoğlu 
Ata Topal oğlu 

RİZE 
Erol Yılmaz Akçal 
Arif Hikmet Güner 
Fuad Sirmen (Başkan) 
Cevat Yalçın 

SAKARYA 
Nuri Bayar 
Muslihittin Gürer 
Hami Tezkan 

SAMSUN 
Ali Fuat Alişan 
Mehmet Başaran 
Bahri Cömert 
Kâmran Evliyaoğlu 

[Açık w 
Aydın 1 
Erzurum 1 
Hatay 1 
istanbul 1 
Kocaeli 1 
M ınisa 1 
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Hâmit Kiper 
Hüseyin Özalp 
(t Ü.) 
Osman Şahinoğlu 

SİİRT 
Hayrettin özgen 

SİNOP 
Mustafa Kaptan 
Cemil Karahan 

SİVAS 
Sebati Hastaoğlu 
Güner Sarısözen 
Reşat Turhan 
Tahsin Türkay 

TEKİRDAĞ 
Fethi Mahramlı 

TOKAT 
Sabahattin Baybura 
Mehmet Kazova 
Ali Rıza Uiuauv 

TRABZON 
Ekrem Dikmen 

yelikler] 

Muş 1 
Trabzon 1 
Zonguldak 1 

Yekûn 9 

Selâhattin Güven 
Nazmi ökten 
Kâmuran Ural 
Zeki Yağımurdereli 

TUNCELİ J. \J 4*% \J±J J-JX 

Vahap Kışoğlu 
URFA 

Kadri Eroğan 
Celâl öncel 

UŞAK 
Ahmet Tahtakılıç 

VAN 
ihsan Bedirhanoğlu 
Muslih Görentaş (1. Ü.) 

YOZGAT 
Turgut Nizamoğlu 

ZONGULDAK 
Ahmet Fuat Ak 
Fevzi Fırat 
Ramiz Karakaşoğlu 
Sadık Tekin Müftüoğlu 
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Cumhuriyet Senatosu Seçimi Kanununun 1 nci maddesinin tadili hakkındaki önergeye verilen 

oyların sonucu 

(önerge ikabu <edimiştiı\) 

* 

ADANA 
Hasan Aksay 
Yusuf Aktimur 
Ali Bozdoğanoğlu 
Mehmet Geçioğlu 
Kasım Gülek 
Ahmet Karamüftüoğlu 
M. K. Küçüktepepmar 
Cavit Oral 
Kemal Sarıibrahimoğlu 
Ahmet Savrun 

ADIYAMAN 
Arif Atalay 
Mahmut Deniz 
Mehmet özbay 
Ali Turanlı 
AFYON KARAHÎSAR 
Hasan Dinçer 
Mehmet Turgut 
Asım Yılmaz 
Şükrü Yüzbaşıoğlu 

AĞRI 
Rıza Polat 

AMASYA 
Reşat Arpacıoğlu 
Mustafa Kemal Karan 
Nevzat Şener 

ANKARA 
î. Rüştü Aksal 
Burhan Apaydın 
Hüseyin Atanman 
Raif Aybar 
Nihat Berkkan 
Osman Bölükbaşı 
Fuat Börekçi 
Bülent Ecevit 

Üye sayın s 450 
Oy verenler : 301 

Kabul edenler : 284 
Reddedenler 8 

Çekinserler : 9 
Oya katümıyanlar t 140 

Açık üyelikler : 9 

[Kabul edenler] 
1 Muhlis Ete 

İsmail Gence 
fbrahim lmirzalıoğlu 
thsan Köknel 
Emin Paksüt 
Zühtü Pehlivanlı 
îlyas Seçkin 
Ahmet Üstün 
Ferhat Nuri Yıldırım 

ANTALYA 
Etem Ağva 
thsan Ataöv 
Hasan Fehmi Boztepe 
Rafet Eker 
Nihat Su 

ARTVİN 
Nihat Ata 

AYDIN 
Nedim Müren 
Reşat özarda 

BALIKESİR 
Cihat Bilgehan 
Fennî îslknyeli 
Cevat Kanpulat 
Ahmet thsan Kırımlı 
Süreyya Koç 
Mehmet Tiritoğlu 
Cihat Turgut 

BÎLECÎK 
Sadi Binay 
Orhan Tuğrul 

BOLU 
Zeki Balitacıoğlu 
Turgut Çulha 
Kemal Demir 
Kâmil inal 

1 BURDUR 
Fethi Çelikbaş 
Mehmet özbey 
Nadir Yavuzkan 

BURSA 
Edip Rüştü Akyürek 
Sadrettin Çanga 
İbrahim öktem 
Cevdet Perin 
Ahmet Türkel 
Baha Cemal Zağra 

ÇANAKKALE 
Ahmet Nihat Akay 
Burhan Arat 
Süreyya Endik 
Şefik İnan 
Refet Sezgin 

ÇANKIRI 
Kâzım Arar 
Rahmi inceler 
Şaban Keskin 

ÇORUM 
Nuri Ahıskalıoğlu 
Abdurrahman Güler 
Hilmi incesulu 
Faruk Küreli 
Necmi ökten 

DENIZLI 
ismail Ertan 
tbrahim Kocatürk 
Hüdai Oral 
Remzi Şenel 
Atıf Şohoğlu 

DİYARBAKIR 
Şehmus Arslan 
Recai îslkenderoğlu 

EDİRNE 
Talât Asal 
Süleyman Bilgen 
tlhami Ertem 
Fahir Giritlioğlu 

ELAZIĞ 
Nurettin Ardıçoğlu 
Hürrem Müftügii 
öımer Faruk Sanaç 
Kemal Satır 

ERZİNCAN 
Hüsamettin Atabeyli 
Zeynel Gündoğdu 
Sadık Perinçek 
Naci Yıldırım 

ERZURUM 
Cevat Dursunoğlu 
Gıyasettıin Karaca 
Adnan Şenyurt 
Tahsin Telli 

ESKİŞEHİR 
Şevket Asbuzoğlu 
ibrahim Cemalcılar 
Celâlettin Üzer 

GAZİANTEP 
Muzaffer Canbolat 
Ali ihsan Göğüs 
Mithat San 

GÎRESUN 
Mustafa Kemal Çilesiz 
Ali >Köymen 
Naim Tirali 

GÜMÜŞANE 
Halis Bayramoğlu 
Nureddin özdemir 
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HAKKARİ I 
Ahmet Zeydan 

HATAY 
Bahri, Bahadır 
Ahmet Sırrı Hocaoğlu 
Sekip înal 
Saki Zorlu 

ÎÇEL j 
Mazhar Arıkan | 
Mehmet Ali Arslan 
Burhan Bozdoğan 
Yahya Dermancı 
Sadık Kutlay 
İnsan önal 

İSPARTA 
Lokman Başaran 

İSTANBUL 
Ziya Altınoğlu 
Cihad Baban 
Suphi Baykam 
Hatip Tahir Burak 
Ömer Zekâi Dorman 
Orhan Eyüboğlu 
Fahrettin Kerim Gökay 
Ali Coşkun Kırca 
oğuz Oran 
Sahabettin Orhor 
Naci öktem 
Vahyi özarar 
îlhami Sancar 
Selim Sarper 
İsmail Hakkı TeMnel 
Hüsamettin Tiyanşan 
Reşit Ülker 
Safbri Vardarlı 
Malik Yolaç 
Zeki Zeren 

İZMİR 

Osman Sabri Adal 
Şükrü Akkan I 
Şeref Bafeşık 
Muzaffer Döşemeci 
Ali Nailî Erdem 
Arif Ertunga 
Ziya Hanhan 
Saim Kaygan 
Şinaad Osma 
Kadri özek 
Mustafa Uyar | 
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Lebit Yurdoğlu I 

KARS 
Necmettin Akan 
Hasan Erdoğan 
Kemal Güven 
Kemal Kaya 
Kemal Okyay 
Bahtiyar Vural 

KASTAMONU 
Avni Doğan | 
Fethi Doğançay 
Ilışan Şeref Dura 
Sabri Keskin 
Osman Zeki Oktay 
Ali Özdikmenli 
ismail Hakkı Yılanlı-
•oğlu 

KAYSERİ 
Abdülhalim Araş 
Turhan Feyzioğlu 
Mehmet Göker 
Vedat Âli Özkan 
Mehmet Sağlam 
Bahri Yazır 

KIRKLARELİ 
Abdurrahman Altuğ 
Hasan Tahstn Uzun 

KIRŞEHİR 
Ahmet Bilgin 
Halil özmen 

KOCAELİ 
Sahabettin Bilgisu 
Nihat Eriim 

KONYA I 
Ahmet Gürkan 
İhsan Kabadayı 
Ömer Kart 
Abdüssamet Kuzucu 
Rüştü özal 
Fakih özfakih 
Fakih özlen 
Vefa Tanır 

KÜTAHYA 
Ahmet Bozbay 
Ali Enbek 
Rauf Kıray 

MALATYA 
Nurettin Akyurt 
Mehmet Delikaya 
Ahmet Fırat 
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İsmet İnönü I 

Halit Ziya Özkan 
MANİSA 

Süleyman Çağlar 
Mammer Erten 
Şevket Raşit Hatipoglu 
Hilmi Okçu 
Nahit Yenişefairl.ioğlu 

MARAŞ 
Kemali Bay azı t 
Hasan Fehmi Evliya 
Ali Hüdayioğlu 

MARDİN 
Mehmet Ali Arıkan 
Esat Kemal Aybar 
Şevki Aysan 
Vahap Dizdaroğlu 
Talât Oğuz 

MUĞLA 
Hilmi Baydur 
Cevdet Oskay 
Turan Şahin 

MUŞ 
Sait. Mutlu I 
Sami öztürk I 

NEVŞEHİR 
Halit Fikret Aka 

NİĞDE 
Asam Eren 
Ruhi Soyer 
Oğuzdemir Tüzün 

ORDU 
Refet Akaoy 
Ata Bodur 
Ferda Güley 
Orhan Naim Hazinedar 
Arif Hikmet Onat I 

SAKARYA 
Burhan Akdağ 
Ekrem Alican 
Yusuf Ulusoy 

SAMSUN 
Ali Fuat Alişan 
Nurettin Oeritoğlu 
Fevzi Ceylân 
Fevzi Geveci 
Hâmit Kiper 
llyas Kılıç 
Osman Şahinoğlu | 

SİİRT 
Cevdet Aydın 
Süreyya öner 
Adil Yaşa 

SİNOP 
Mahmut Alicanoğlu 
Mustafa Kaptan 
Haşim Tan 

SİVAS 
Adil Altay 
Rahmi Çeltekli 
tbrahim Göker 
Rahmi Günay 
Ahmet Kangal 
Mahmut Vural 

TEKİRDAĞ 
Turhan Kut 
Fethi Mahramlı 
Orhan öztrak 

TOKAT 
H. Ali Dizman 
Mehmet Kazova 
Zeyyat Kocamemi 
Reşit önder 
Bekir Şeyhoğlu 

TRABZON 
Ali Şakir Ağanoğlu 
Ahmet Şener ' 
Ali Rıza Uzuner 

TUNCELİ 
Vahap Kışoğlu 
Fethi Ülkü 

URPA 
Osman Ağan 
Kemal Badıllı 
Kadri Eroğan 
Sabri Kılıç 

UŞAK 
Ali Rıza Afebıyılkoğlu 
İbrahim Bulanalp 

VAN 
İhsan Bedirhanoğlu 
Şükrü Kösereisoğlu 

YOZGAT 
İsmail Hakkı Akdoğan 
İsmet Kapısız 
Mustafa Kepir 
Turgut Nizamoğlu 
Celâl Sungur 
Veli Uyar 
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ZONGULDAK 
Ahmet Fuat Ak 

M. Meclisi B : 
Kenan Esengin 
Barnıiz Karakaşoğlu 
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Suphi Konak 
Sadık Tekin Müftüoğlu 

Mehmet Ali Pestüei 
Yuısuf Ziya Yüceîbilgin 

AFYON KARAHlSAR 
Halûk Nur Baki 

AYDIN 

Melâhat Gedik 

ANKARA 

Mustafa Kemal Erkovaıı 

BOLU 

Ahmet Çakmak 

ADANA 
ibrahim Tekin 
Ahmet Topaloğlu 
AFYON KARAHİSAR 
Veli Başaran 
Şevki Güler 

AĞRI 
Nevzat Güngör 
Kerem özcan 

AMASYA 
ismail Sarıgöz 

ANKARA 
ibrahim Sıtkı Hatip-
oğlu (I. Ü.) 
Mehdi Mıhçıoğlu 
Abdülhak Kemal Yörük 

ANTALYA 
Ömer Eken 
Nazmi Kerimoğlu 

ARTVİN 
Sabit Osman Avcı 
Saffet Eminağaoğlu 

AYDIN 
Orhan Apaydın 
Hilmi Aydınger 
ismet Sezgin 

BALIKESİR 
Ahmet Aydın BoLalk 
Kaya Bulut 

[Reddedenler] 
Mustafa Şükrü Koç 

İZMİR 

Nihat Kürşat 
Necip Mirkelâmoğhı 

[Çekinserler] 

KARS 
Rıza Yalçm 

URFA 
Atalay Akan 
Bekir Sami Karahanlı 

DİYARBAKIR 
Adnan Aral 

İZMİR 
ihsan Gürsan 

KONYA 
Mekki Keskin 

MANİSA 

Yakup Kadri Karaos-
manoğlu 

MARAŞ 
Enver Kaplan 

[Oya katılmıy anlar] 
Mithat Şükrü Çavdar-
oğlu 
Gökhan Evliyaoğlu 

BİNGÖL 
M. Sıddık Aydar 
Halit Rıza Ünal 

BİTLİS 
Nafiz Giray 
Müştak Okumuş 

BOLU 
Fuat Ümit 

BURSA 
Hikmet Akalın 
Ekrem Paksoy 
Mustafa Tayyar 
Ziya Uğur 
ismail Yılmaz 

ÇANKIRI 
Nurettin Ok (Bşk.V.) 

ÇORUM 
Muzaffer Dündar 
ihsan Tombuş 

DENİZLİ 
Sinan Bosna 
Mehmet Çr^banoglu 

DİYARBAKIR 
Yusuf Azizoğlu 
Hilmi Güldoğan 
Vefik Piriçcioğlu 
(D 

Alp Doğan Şen 
EDİRNE 

Nazmi özoğuJ 
ELÂZIĞ 

Naci Güray 
ERZURUM 

Entuğrul Akça 
Turhan Bilgin 
Nihat Diler 
Şerafettin Konuray 

ESKİŞEHİR 
Ertuğrul Gazi Sakarya 
Seyfi öztürk 
Aziz Zeytinoğlu 

GAZİANTEP 
Osman Orhan Bilen 
(t) 
Hüseyin Incioğlu 
Kudret Mavitan 
Süleyman Ünlü 

GİRESUN 
Ali Cüceoğlu 
Nizam ettin Erkmen 
ibrahim Etem Kılıçoğlu 

GÜMÜŞANE 
Necmeddin Küçüker 
Sabahattin Savacı 

HATAY 
Ali Muhsin Bereketoğlu 
(I.) 

TEKİRDAĞ 

Hayri Mumcu oğlu 

UŞAK 

Ahmet Taihbakılıç 

Abdullah Çilli 
İÇEL 

Celâl Kılıç 
İSPARTA 

Ali thsan Balım 
Sadettin Biflgiç 
Mustafa Güleügil 

İSTANBUL 
ibrahim Abak 
Mahmut Rıza Bertan 
Ferruh Bozbeyli 
(Bşk. V.) 

Nurettin Bulak 
Tahsin Demiray 
Saadet Evren 
Muhiddin Güven 
Hilmi Oben 
Ahmet Oğuz 
Abdurrahmari Yazgara 

İZMİR 
Mehmet Ali Aytaş 
Ragıp Gümüşpala 

KARS 
Lâtif Aküzüm 
Sırrı öktem 

KAYSERİ 
Hüsamettin Gümüşpala 
Mehmet Yüceler (B.) 
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KIRKLARELİ 

Mehmet Alâeddin Eriş 
Fikret Filiz 

KIRŞEHİR 
Memduh Erdemir 

KOCAELİ 
Mâldan Kısayol 
Süreyya Sofuoğlu 

KONYA 
Kemal Ataman 
•Selçuk Aytan 
İrfan Baran 
Kadircan Kaflı 
(1.) 
Faruk Sükan 
-Cahit Yılmaz * 
"Sait Sına Yücesoy 

KÜTAHYA 

Mehmet Kesen 
"Sezai Sarpaşar 
Sadrettin Tosbi 
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MALATYA 

H. Avni Akşit 
(D 

MANİSA 
Neriman Ağaoğlu 
Nusret Köklü 
Hurrem Kubat 
Yakup Yakut 

MARAŞ 
Kemal Bağcıoğlu 
Adnan Karaküçük 

MARDİN 
Seyfi Güneştan 

MUĞLA 
Adnan Akarca 
İlhan Tekinalp 

NEVŞEHİR 
Ramazan Demirsoy 
Ali Baran Numanoğlu 

NİĞDE 
Mehmet Altmsoy 
Haydar Özalp 
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ORDU 

Yusuf İzzettin Ağaoğlu 
Sadi Pehlivanoğlu 
Ata Topaloğlu 

RİZE 
Erol Yılmaz Akçal 
Arif Hikmet Güner 
Fuad Sirmen (Başkan) 
Cevat Yalçın 

SAKARYA 
Nuri Bayar 
Muslihittin Gürer 
Hami Tezkan 

SAMSUN 
Mehmet Başaran 
Bahri Cömert 
Kâmran ETİiyaoğlu 
Hüseyin Özalp (1. Ü.) 

SİİRT 
Hayrettin özgen 

(t) 
SİNOP 

Cemil Karahan 
(t) 

SİVAS 
Sebati Hastaoğlu 
Cevad Odyakmaz 
Güner Sarısözen 
Reşat Turhan 
Tahsin Türkay 

TOKAT 
Sabahattin Baybura 
Ali Rıza Ulusoy 

TRABZON 
Ekrem Dikmen 
Selâhattin Güven 
Nazmi ökten 
Kâmuran Ural 
Zeki Yağmurdereli 

URFA 
Celâl öncel 

VAN 
Muslih Görentaş 
(1. U.) 

ZONGULDAK 
Feyzi Fırat 

Aydın 

Frzurum 

Hatay 

İstanbul 
Kocaeli 

[Açık üyelikler] 
1 

1 

1 

Manisa 
Muş 
Trabzon 
Zonguldak 

Yekûn 
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Cumhuriyet Senatosu Tokat Üyesi Zihni B'etil ve 25 arkadaşının, Cumhuriyet Senatosu üyeleri seçimi 

Kanununun değiştirilmesine dair kanun teklifinin birinci maddesine verilen oylama sonucu 
(Ekseriyet yok.) 

ADANA 
Mehmet Geçioğhı 
Kasım Gülek 
Ahmet Karamüftüoğlu 
Melih Kemal Küçükte-
pepmar 
Kemal Sarıibrahimoğlu 

ADIYAMAN 
Mahmut Deniz 
Mehmet özbay 
AFYON KARAHİSAR 
Halûk Nur Baki 
Hasan Dinçer 
Asım Yılmaz 
Şükrü Yüzbaşıoğlu 

AĞRI 
Rıza Polat 

MANİSA 
Reşat Arpacıoğlu 
Mustafa Kemal Karan 
Nevzat Şener 

ANKARA 
ismail Rüştü Aksal 
Burhan Apaydın 
Hüseyin Ataman 
Raif Aybar 
Nihat Berkkan 
Osman Bölükbaşı 
Fuat Börekçi 
Bülent Ecevit 
Muhlis Ete 
İbrahim îmirzalıoğlu 
Emin Paksüt 
îlyas Seçkin 
Ahmet Üstün 

Üye sayısı 
Oy verenler 

Kabul edenler 
Reddedenler 
Çekinserler 

Oya katılmıyanlar 
Açık üyelikler 

450 
219 
21 1 

3 
5 

219 
9 

[Kabul edenler] 
ANTALYA 

Etem Agva 
Rafet Eker 
Nihat Su 

ARTVİN 
Saffet Eminağaoğlu 

AYDIN 
Mustafa Şükrü Koç 
Nedim Müren 

BALIKESİR 
Fennî îslimyeli 
Süreyya Koç 
Mehmet Tiritoğlu 

BİTLİS 
Müştak Okumuş 

BOLU 
Zeki Baltacıoğlu 
Kemal Demir 
Kâmil înal 

BURDUR 
Fethi Çelikbaş 
Nadir Yavuzkan 

BURSA 
Edip Rüştü Akyürek 
Sadrettin Çanga 
İbrahim Öktem 
Cevdet Perin 

ÇANAKKALE 
Burhan Arat 
Süreyya Endik 
Şefik İnan 

ÇANKIRI 
Rahmi İnceler 
Şaban Keskin 

ÇORUM 
Nuri Ahıskalıoğlu 
Hilmi İncesulu 
Faruk Küreli 
Necmi ökten 

DENİZLİ 
ismail Ertan 
Hüdai Oral 
Atıf Şohoğlu 

DİYARBAKIR 
Recai îskenderoğlu 

EDİRNE 
Süleyman Bilgen 
Fahir Giritlioğlu 

ELÂZIĞ 
Nurettin Ardıçoğlu 
Hürrem Müftügil 
Kemal Satır 

ERZİNCAN 
Zeynel Gündoğdu 
Naci Yıldırım 

ERZURUM 
Cevat Dursunoğlu 
Gıyasettin Karaca 
Adnan Şenyurt 
Tahsin Telli 

ESKİŞEHİR 
Şevket Asbuzoğlu 
İbrahim Cemalcılar 
Celâlettin Üzer 

GAZİANTEP 
Muzaffer Canlbolat 
Ali îhsan Göğüs 
Hüseyin încioğlu 
Mithat San 

GİRESUN 
Ali Cüceoğlu 
Mustafa Kemal Çilesiz 
Naim Tirali 

GÜMÜŞANE 
Halis Bayramoğlu 
Nureddin özdemir 

HAKKARİ 
Ahmet Zeydan 

HATAY 
Bahri Bahadır 
Abdullah Çilli 
Ahmet Sırrı Hocaoğlu 
Sekip İnal 
Saki Zorlu 

İÇEL 
Mehmet Ali Arslan 
Yahya Dermancı 
Sadık Kutlay 

İSPARTA 
Lokman Başaran 

İSTANBUL 
Cihad Baban 
Suphi Baykam 
Ratip Tahir Burak 
Ömer Zekâi Dorman 
Orhan Eyüboğlu 
Fahrettin Kerim Gökay 
Coşkun Kıroa 
Oğuz Oran 
Vahyi özarar 

ara i Sancar 
Selim Sarper 
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Reşit Ülker 
Sabri Vardarh 
Malik Yolaç 
Zeki Zeren 

İZMİR 
Osman Sabri Adal 
Şeref Bakşık 
Arif Ertunga 
Ziya Hanhan 
Necip Mirkelâmoğlu 
Kadri özek 
Mustafa Uyar 
Lebit Yurdoğlu 

KARS 
Hasan Erdoğan 
Kemal Güven 
Kemal Kaya 
Kemal Okyay 
Bahtiyar Vural 
Rıza Yalçın. 

KASTAMONU 
Avnd Doğan 
Fethi Doğançay 
Ali özdikmenli 

KAYSERİ 
Turhan iT'eyzioğlu 
Mehmet Göker 
Mehmet Sağlam 
Bahri Yazır 

KIRKLARELİ 
Abdurrahman Altuğ 
Hasan Tahsin Uzun 

KIRŞEHİR 
Ahmet Bilgin 
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KOCAELİ 

Sahabettin Bilgisu 
Nihat Erim 

KONYA 
thsan Kabadayı 
Ömer Kart 
Abdüssamet Kuzucu 
Rüştü özal 
Fakih özfakih 
Fakih özlen 
Vefa Tanır 

KÜTAHYA 
Ahmet Boz'bay 
Ali Erbek 
Rauf Ki ray 

MALATYA 
Nurettin Akyurt 
Mehmet Deli'kaya 
Ahmet Fırat 
tsmet înönü 
H. Ziya Özkan 

MANİSA 
Muammer Erten 
Şevket Raşit Hatipoğliı 

MARAŞ 
Kemali Bayazıt 
Hasan Fehmi Evliya 

MARDİN 
Mehmet Ali Arıkan 
Şevki Aysan 
Vahap Dizdaroğlu 
Talât Oğuz 

MUĞLA 
Hilmi Baydur 
Cevdet Oskay 

27 . 3 . 1964 O : 2 
Turan Şahin 

NEVŞEHİR 
Halit Fikret Aka 

NİĞDE 
Mehmet Altınsoy 
Asım Eren 
Ruhi Soyer 
Oğnzdemir Tüzün 

ORDU 
Ferda Güley 
Orhan Naim Hazinedar 
Arif Hikmet Onat 

SAKARYA 
Burhan Akdağ 
Ekrem Alican 
Yusuf Ulusoy 

SAMSUN 
Nurettin Ceritoğlu 
Fevzi Ceylân 
Fevzi Geveci 
tlyas Kılıç 

SİİRT 
Cevdet Aydın 
Süreyya öner 

SİNOP 
Mahmut Alieanoğlu 
Haşim Tan 

SIVAS 
Adil Altay 
Rahmi Çeltekli 
ibrahim Göker 
Rahmi Günay 
Ahmet Kangal 
Mahmut Vural 

TEKİRDAĞ 
Turhan Kut 
Hayri Mumcuoğlu 
Orhan öztrak 

TOKAT 
Zeyyat Kocamemi 
Reşit önder 
Bekir Şeyhoğlu 

TRABZON 
Ali Şakir Ağanoğlu 
Ahmet Şener 
Ali Rıza Uzuner 

TUNCELİ 
Fethi Ülkü 

URFA 
Osman Ağan 
Atalay Akan 
Bekir Sami Karahanh 
Sabri Kılıç 

UŞAK 
Ali Rıza Akbıyıkoğlu 
İbrahim Bulanalp 

VAN 
Şükrü Kösereisoğlu 

YOZGAT 
İsmail Hakkı Akdoğan 
îsmet Kapısız 
Mustafa Kepir 
Celâl Sungur 
Veli Uyar 

ZONGULDAK 
Kenan Esengin 
Suphi Konak 
Mehmet Ali Pestilci 
Yusuf Ziya Yücebilgin 

ANKARA 
İhsan Köknel 

[Reddedenler] 
BOLU 

Ahmet Çakmak 

[Ç ekinserler] 

SİİRT 
Adil Yaşa 

DİYARBAKIR 
Adnan Aral 

KASTAMONU 
İsmail Hakkı Yılanlıoğlu 

ADANA 
Hasan Aksay 

KONYA 

Mekki Keskin 

TOKAT 

H. Ali Dizman 

[Oya kattlmıyanlar] 
Yusuf Aktimur 
Ali Bozdoğanoğlu 

Cavit Oral 
Ahmet Savrun 

VAN 

İhsan Bedirhanoğlu 

İbrahim Tekin 
Ahmet Topaloğlu 

— 67 — 



M. Meclisi B : 76 27 . 3 . 1964 0 : 2 
ADIYAMAN 

Arif Atalay 
Ali Turanlı 
AFYON KARAHISAR 
Voli Başaran 
Şevki Güler 
Mehmet Turgut 

AĞRI 
Nevzat Güngör 
Kerem özcan 

AMASYA 
İsmail Sarıgöz 

ANKARA 
Mustafa Kemal Erko-
van 
İsmail Gence 
İbrahim Sıtkı Hatip-
oğlu 
Mehdi Mıhçıoğlu 
Zühtü Pehlivanlı 
Ferhat Nuri Yıldırım 
Abdülhak Kemal Yörük 

ANTALYA 
İhsan Ataöv 
Hasan Fehmi Boztepe 
Ömer Eken 
Nazmi Kerimoğlu 

ARTVİN 
Nihat Ata 
Sabit Osman Avcı 

AYDIN 
Orhan Apaydın 
Hilmi Aydınger 
Melâhat Gedik 
Reşat özarda 
İsmet Sezgin 

BALIKESİR 
Cihat Bilgehan 
Ahmet Aydın Bolak 
Kaya Bulut 
Mithat Şükrü Çavdar-
oğlu 
Gökhan Evliyaoğlu 
Cevat Kanpulat 
Ahmet İhsan Kırımlı 
Cihat Turgut 

BİLECİK 
Sadi Binay 
Orhan Tuğrul 

I BİNGÖL 
M. Sıddık Aydar 
Halit Rıza Ünal 

BİTLİS 
Nafiz Giray 

BOLU 
! Turgut Çulha 

Fuat Ümit 
BURDUR 

Mehmet özbey 
BURSA 

Hikmet Akalın 
Ekrem Paksoy 
Mustafa Tayyar 
Ahmet Türkel 
Ziya Uğur 
İsmail Yılmaz 
Baha Cemal Zağra 

ÇANAKKALE 
Ahmet Nihat Akay 
Refet Sezgin 

ÇANKIRI 
Kâzım Arar 
Nurettin Ok (Bşk. V.) 

ÇORUM 
Muzaffer Dündar 
Abdurrahman Güler 
İhsan Tombuş 

DENİZLİ 
Sinan Bosna 
Mehmet Çobanoğlu 
İbrahim Kocatürk 
Remzi Şenel 

DİYARBAKIR 
Şehmus Aralan 
Yusuf Azizoğlu 
Hilmi Güldoğan 
Vefiık Pirinıçcioğlu (1.) 
Alp Doğan Şen 

EDİRNE 
Talât Aeal 
tlhami Ertem 
Nazmi Özoğul 

ELAZIĞ 
Naci Güray 
Ömer Faruk Sanaç 

ERZİNCAN 
Hüsamettin Atabeyli 
Sadık Perinçek 

ERZURUM I 
Ertuğrul Akça 
Turhan Bilgin 
Nihat Diler 
Şerafettin Konuray 

ESKİŞEHİR 
Ertuğrul Gazi Sakarya 
Seyfi öztürk 
Aziz Zeytinoğlu 

GAZİANTEP 
Osman Orhan Bilen (1) 
Kudret Mavitan 
Süleyman Ünlü 

GİRESUN 
Nizamettin Erkmen 
İbrahim Etem Kılıçoğlu | 
Ali Köymen 

GÜMÜŞANE 
Necmeddin Küçüker 
Sabahattin Savacı 

HATAY 
Ali Muhsin Bereketoğlu 
(t) 

İÇEL 
Mazhar Arıkan 
Burhan Bozdoğan 
Celâl Kılıç 
ihsan önal 

İSPARTA 
Ali İhsan Balım 
Sadettin Bilgiç 
Mustafa Gülcügil 

İSTANBUL 
İbrahim Abak 
Ziya Altınoğlu 
Mahmut Rıza Bertan 
Ferruh Bozbeyli 
(Bşk. V.) 
Nurettin Bulak j 
Tahsin Demiray 
Saadet Evren 
Muhiddin Güven 
Hilmi Oben 
Ahmet Oğuz 
Sahabettin Orhon 
Naci öktem 
İsmail Hakkı Tekinel 
Hüsamettin Tiyanşan 
Abdurrahman Yazgan | 

İZMİR 
Şükrü Akkan 
Mehmet Ali Aytaş 
Muzaffer Döşemeci 
Ali Naili Erdem 
Ragıp Gümüşpala 
İhsan Gürsan 
Saim Kaygan 
Nihat Kürşat 
Şinasi Osma 

KARS 
Necmettin Akan 
Lâtif Aküzüm 
Sırrı öktem 

KASTAMONU 
İhsan Şeref Dura 
Sabri Keskin 
Osman Zeki Oktay 

KAYSERİ 
Abdülhalim Araş 
Hüsamettin Gümüşpala 
Vedat Âli Özkan 
Mehmet Yüceler (B.) 

KIRKLARELİ 
Mehmet Alâeddin Eriş 
Fikret Filiz 

KIRŞEHİR 
Memduh Erdemir 
Halil özmen 

KOCAELİ 
Hâldan Kısayol 
Süreyya Sofuoğlu 

KONYA 
Kemal Ataman 
Selçuk Aytan 
İrfan Baran 
Ahmet Gürkan 
Kadircan Kaflı (1.) 
Faruk Sükan 
Cahit Yılmaz 
Sait Sına Yücesoy 

KÜTAHYA 
Mehmet Kesen 
Sezai Sarpaşar 
Sadrettin Tosbi 

MALATYA 
H. Avni Akşit (1.) 
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MANİSA 
Neriman Ağaoğlu 
Süleyman Çağlar 
Yakup Kadri Karaos 
raanoğlu 
Nusret Köklü 
Hurrem Kubat 
Hilmi Okçu 
Yakup Yakut 
Nahit Yenişehirlîoğlu 

MARAŞ 
Kemal Bağcıoğlu 
Ali Hüdayioğlu 
Enver Kaplan 
Adnan Karaküçük 

MARDİN 
Esat Kemal Aybar 
Seyfi Güneştan 

MUĞLA 
Adnan Akarca 
İlhan Tekinalp 

MUŞ 
Sait Mutlu 

M. Meclisi B : 76 
Sami öztürk 

NEVŞEHİR 
Ramazan Demirsoy 
Ali Baran Numanoğlu 

NİĞDE 
Haydar Özalp 

ORDU 
Yusuf İzzettin Ağaoğlu 
Refet Aksoy 
Ata Bodur 
Sadi Pehlivanoğlu 
Ata Topaloğlu 

RİZE 
Erol Yılmaz Akçal 
Arif Hikmet Güner 
Fuad Sirmen (Başkan) 
Cevaıt Yalçın 

SAKARYA 
Nuri Bayar 
Muslihittin Gürer 
Hami Tezkan 

SAMSUN 
Ali Fuat Alişan 

[Açtk w, 
Aydın 1 
Erzurum 1 
Hatay 1 
istanbul 1 
Koeaeli 1 
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Mehmet Başaran 
Bahri Cömert 
Kâmran Evliyaoğlu 
Hâmit Kiper 
Hüseyin Özalp (1. Ü.) 
Osman Şahinoğlu 

SÜRT 
Hayrettin özgen (1.) 

SİNOP 
Mustafa Kaptan 
Cemil Karahan (1.) 

SİVAS 
Sebati Hastaoğlu 
Cevad Odyakmaz 
Güner Sarısözen 
Reşat Turhan 
Tahsin Türkay 

TEKİRDAĞ 
Fethi Mahramlı 

TOKAT 
Sabahattin Baybura 
Mehmet Kazova 
Ali Rıza Ulusoy 

yelikler] 
Manisa 1 
Muş 1 
Trabzon 1 
Zonguldak 1 

Yekûn 9 

TRABZON 
Ekrem Dikmen 
Selâhattin Güven 
Nazmi ökten 
Kâmuran Ural 
Zeki Yağmurdereli 

TUNCELİ 
Vahap Kışoğlu 

URFA 
Kemal Badıllı 
Kadri Eroğan 
Celâl öncel 

UŞAK 
Ahmet Tahtakılıç 

VAN 
Muslih Görentaş (1. Ü.} 

YOZGAT 
Turgut Nizamoğlu 

ZONGULDAK 
Ahmet Fuat Ak 
Feyzi Fırat 
Ramiz Karakaşoğlu 
Sadık Tekin Müf tüoğlu 



Millet Meclisi 
GÜNDEMI 

YETMİŞ ALT INC [ BİRLEŞİM 

27 . 3 . 1964 Cuma 

Saat : 14.00 

I 

A - BAŞKANLIK DÎVANININ GENEL 
KURULA SUNUŞLARI 

B - ÎKÎNCÎ DEFA OYA KONULACAK İŞLER 

n 
SORULAR, GENSORULAR VE GENEL 

GÖRÜŞME 
III 

ÖNCELİKLE GÖRÜŞÜLMESİ KARARLAŞTI
RILAN İŞLER 

1. — Cumhuriyet Senatosu Tokat Üyesi 
Zihni Betil ve 25 arkadaşının, Cumhuriyet Se
natosu üyeleri seçimi Kanununun değiştirilme
sine dair kanun teklifi ve Adalet ve Anayasa 
komisyonları raporları (2/630) (S. Sayısı : 642) 
[Dağıtma tarihi : 12 . 3 .1964] 

X 2. —• 31 . 12 . 1961 tarihli ve 193 sayılı 
Gelir Vergisi Kanununun bâzı madde ve fıkrala
rının değiştirilmesi ve bu kanuna bâzı hüküm
ler eklenmesi hakkında kanun tasarısı ve Mali
ye, Ticaret, Tarım, Sanayi, İçişleri ve Plân 
komisyonlarından seçilen 4 er üyeden kurulan 
Geçici Komisyon raporu (1/632) (S. Sayısı: 
616) [Dağıtma tarihi : 25 . 2 .1964] 

3. — Siyasi partiler kanunu tasarısı ile Ada
na Milletvekili Kasım Gülek ve Kemal San-
ibrahimoğlu'nun, Siyasi partiler kanun teklifle
ri ve Geçici Komisyon raporu (1/560, 2/378, 
2/591) (S. "Sayısı : 527) [Dağıtma tarihi : 
27 .11.1963] 

X 4. — Devlet personeli meslek teşekkül
leri kanunu tasarısı ve Anayasa, Adalet, İçişleri 
ve Plân komisyonlarından üçer üyeden kurulu 
Geçici Komisyon raporu (1/546) (S. Sayısı : 
543) [Dağıtma tarihi : 28 . 12 . 1963] 

X 5. — özel öğretim kurumları kanunu ta
sarısı ile Cumhuriyet Senatosu Manisa Üyesi 
Ferit Alpiskender'in, hususi eğitim ve öğretim 

müesseseleri kanunu teklifi ve Kırşehir Millet
vekili Memduh Erdemir'in, Âmme menfaatine 
hizmet gayesiyle kurulan dernekler tarafından 
açılan özel okul öğretmenlerinin sosyal güven
likleri hakkında kanun teklifi ile Adana Mil
letvekili Kemal Sanibrahimoğlu ve 55 arkada
şının, Âmme menfaatine hizmet gayesiyle kuru
lan dernekler tarafından açılan özel okul öğret
menlerinin sosyal güvenlikleri hakkında kanun 
teklifi ve Millî Eğitim ve Plân komisyonların
dan seçilen beşer üyeden kurulan Geçici Ko
misyon raporu (1/539, 2/581, 2/617, 2/618) (S. 
Sayısı : 495 e 1 nci ek) [Dağıtma tarihi : 
15 . 1 . 1964] 

6. — Disiplin mahkemeleri kuruluş, yargı
lama usulü ve disiplin suçlan ve cezaları hak
kında kanun tasarısına dair Cumhuriyet Sena
tosu Başkanlığı tezkeresi ve Cumhuriyet Sena
tosunca yapılan değişiklikler hakkında Millet 
Meclisi Geçici Komisyon raporu (M. Meclisi 
1/548, C. Senatosu 1/314) [Dağıtma tarihi: 
19.2.1964] (M. Meclisi S. Sayısı: 497 ye 1 
nci ek, C. Senatosu S. Sayısı: 368) 

7. — Serbest malî müşavirlik kanun tasa
rısı ile Cumhuriyet Senatosu Amasya Üyesi 
Macit Zeren ve Adana Üyesi Mehmet Ünaldı'-
nm, Malî müşavirlik ve yeminli müşavirlik ka
nunu teklifi ve Geçici Komisyon raporu (1/476, 
2/529) (S. Sayısı : 368) [Dağıtma tarihi: 
17.8.1963] 

8. — Bina kiraları hakkında kanun tasarısı 
ve Erzurum Milletvekili Gıyasettin Karaca'nın, 
6570 sayılı Kira Kanununun Anayasa Mahkeme
since iptal edilen 2 ve 3 ncü maddelerinin ye
niden tedvini ile 4 ncü maddesinin değiştirilme
si hakkında kanun teklifi ve Geçici Komisyon 
raporu (1/513, 2/526) (S. Sayısı: 458 ve 458 e 
1 nci ek) [Dağıtma tarihi: 1 . 10 . 1963] 

9. — îstanoul Milletvekili Naci öktem ve 
8 arkadaşının, 28 Nisan 1304 tarihli Alâmeti Fa-



rika Nizamnamesine ek kanun teklifi ile Manisa 
Milletvekili Muammer Erten'in, Markalar ve 
menşe işaretleri hakkında kanun teklifi ve Sa
nayi ve Adalet komisyonları raporları (2/160, 
2/297) (S. Sayısı : 526) [Dağıtma tarihi : 
11 .11.1963] 

10. — İstanbul Milletvekili Coşkun Kırca, 
Aydın Milletvekili Orhan Apaydın, Sivas 
Milletvekili Cevad Odyakmaz ve Erzincan Mil
letvekili Sadık Perinçek'in, Yasama meclisle
rinin aralarındaki münasebetlerin düzenlenme
si hakkında kanun teklifine dair C. Senatosu 
Başkanlığının ret tezkeresi hakkında Millet 
Meclisi Anayasa Komisyonu raporu (2/271) 
(S. Sayısı : 48 e 1 nci ek) [Dağıtma tarihi : 
27 . 12 . 1963] 

11. — İstanbul Milletvekili Coşkun Kırca, 
Aydın Milletvekili Orhan Apaydın, Sivas Mil
letvekili Cevad Odyakmaz ve Erzincan Millet
vekili Sadık Perinçek'in, Türkiye Büyük Mil
let Meclisi Bütçe Karma Komisyonunun seçil
mesi ve çalışma usullerinin düzenlenmesi hak
kında kanun teklifine dair Cumhuriyet Sena
tosu Başkanlığı ret tezkeresi hakkında Millet 
Meclisi Geçici Komisyon raporu (2/269) (S. Sa
yısı : 233 e 2 nci ek) [Dağıtma tarihi : 
27 . 12 . 1963] 

12. — istanbul Milletvekili Hüsamettin Ti-
yanşan'ın, 232 sayılı Kanunla değiştirilen 6085 
sayılı Karayolları Trafik Kanununa bir madde 
eklenmesi hakkında kanun teklifi ve C. Sena
tosu Başkanlığının ret tezkeresine dair Millet 
Meclisi İçişleri Komisyonu raporu (M. Meclisi 
2/350; C. Senatosu 2/83) (S. Sayısı : 37 ye 
1 nci ek) [Dağıtma tarihi : 3 .1.1964] 

13. — Sandıklı'nın Mırtaz köyü 17 hane nu
marasında nüfusa kayıtlı Alioğlu, Feride'den 
doğma 11.10.1942 doğumlu Veysel Aslan'ın ölüm 
cezasına çarptırılması hakkındaki Başbakanlık 
tezkeresi ve Adalet Komisyonu raporu (3/775) 
(S. Sayısı : 579) [Dağıtma tarihi : 10.2 .1964] 

14. — Uşak Merkez Aybey mahallesi hane 
143, cilt 14 ve sayfa 103 sayısında nüfusa kayıtlı 
Haliloğlu, Sultan'dan doğma 11 . 12 . 1929 do
ğumlu İsmail Kiraz'ın ölüm cezasına çarptırıl-

2 — 
I ması hakkında Başbakanlık tezkeresi ve Adalet 

Komisyonu raporu (3/792) (S. Sayısı : 580) 
[Dağıtma tarihi : 10 .2 .1964] 

15. — Akhisar ilçesinin Bergele köyü hane 
13, cilt 12 ve sayfa 19 sayısında nüfusa kayıtlı 
Hüseyinoğlu, Medine'den doğma 7 . 12 . 1929 
doğumlu Hasan Çalımcı (Çalımcı) nm ölüm 
cezasına çarptırılması hakkında Başbakanlık 
tezkeresi ve Adalet Komisyonu raporu (3/804) 
(S. Sayısı : 581) [Dağıtma tarihi : 10 .2 .19G4] 

16. — Kalecik ilçesinin Hasayaz bucağı Tav-
şancık Köyünün hane 15, cilt 11 ve sayfa 13 sa
yısında nüfusa kayıtlı Hüseyinoğlu, Satı'dan 
doğma 9 . 7 . 1934 doğumlu Mehmet Aksoy'un 
ölüm cezasına çarptırılması hakkında Başbakan
lık tezkeresi ve Adalet Komisyonu raporu 
(3/805) (S. Sayısı : 582) [Dağıtma tarihi : 
10.2.1964] 

17. — Kulp ilçesinin Hacanan köyü, hane 34, 
cilt 7 ve sayfa 98 sayısında nüfusa kayıtlı Sait-
oğlu, Sultan'dan doğma 1928 doğumlu Recep 
Oruç'un ölüm cezasına çarptırılması hakkında 
Başbakanlık tezkeresi ve Adalet Komisyonu ra
poru (3/806) (S. Sayısı : 583) [Dağıtma ta
rihi : 10 . 2 .1964] 

I X 18. — 4 . 1 . 1961 tarihli ve 213 sayılı 
Vergi Usul Kanununun bâzı madde ve fıkra
larının değiştirilmesi ve bu kanuna bâzı hü
kümler eklenmesi hakkında kanun tasarısı ve 
Maliye, Ticaret, Tarım, Sanayi, İçişleri ve Plân 
komisyonlarından seçilen 4 er üyeden kurulu 
Geçici Komisyon raporu (1/625) (S. Sayısı: 
617) [Dağıtma tarihi: 26.2.1964] 

X 19. — 1837 sayılı Bina Vergisi Kanunun
da değişiklik yapılmasına ve 3.1.1961 tarihli 
ve 206 sayılı Kanunun 3 ncü ve geçici 2 nci 
maddelerinin kaldırılmasına dair kanun tasarı
sı ve Maliye, Ticaret, Tarım, Sanayi, İçişleri ve 
Plân komisyonlarından seçilen 4 er üyeden ku
rulu Geçici Komisyon raporu (1/623) (S. Sa
yısı: 631) [Dağıtma tarihi: 4.3.1964] 

X 20. — Bâzı vergi ve resimlere zam yapıl
ması hakkındaki 4040 sayılı Kanunun 31 nci 
maddesinde değişiklik yapılmasına dair kanun 

I tasarısı ve Maliye, Ticaret, Tarım, Sanayi, iç-



— s — 
işleri ve Plân komisyonlarından seçilen 4 er 
üyeden kurulu Geçici Komisyon raporu (1/621) 
(S. Sayısı: 632) [Dağıtma tarihi: 4.3.1964] 

21. — İktisadi Buhran Vergisi Kanununa 
Ek Kanunda değişiklik yapılmasına dair kanun 
tasarısı ve Maliye, Ticaret, Tanm, Sanayi, 
İçişleri ve Plân komisyonlarından seçilen 4 er 
üyeden kurulu Geçici Komisyon raporu (1/629) 
(S. Sayısı: 633) [Dağıtma tarihi: 4.3.1964] 

X 22. — 27 . 6 . 1931 tarihli ve 1833 sayılı 
Arazi Vergisi Kanununun 9 ncu maddesinin 
değiştirilmesine dair kanun tasarısı ve Maliye, 
Ticaret, Tarım, Sanayi, İçişleri ve Plân komis
yonlarından seçilen 4 er üyeden kurulu Geçici 
Komisyon raporu (1/634) (S. Sayısı: 635) [Da
ğıtma tarihi: 4.3.1964] 

X" 23. — 21 . 6 . 1961 tarihli ve 309 sayılı 
Kanunda bâzı değişiklikler yapılmasına dair 
kanun tasarısı ve Maliye, Ticaret, Tarım, Sa
nayi, İçişleri ve Plân komisyonlarından seçilen 
4 er üyeden kurulu Geçici Komisyon raporu 
(1/633) (S. Sayısı : 636) [Dağıtma tarihi : 
4.3.1964] 

X 24. — Gider Vergileri Kanununun bâzı 
maddelerinin değiştirilmesine ve bu kanuna bâ
zı hükümler ilâve edilmesine dair. kanun tasa
rısı ve Maliye, Ticaret, Tarım, Sanayi, İçişleri 
ve Plân komisyonlarından seçilen 4 er üyeden 
kurulu Geçici Komisyon raporu (1/628) (S. 
Sayısı: 638) [Dağıtma tarihi: 4.3.1964] 

25. — 5442 sayılı İl İdaresi Kanununun bâzı 
maddelerinin değiştirilmesi hakkında kanun ta
sarısının O. Senatosunca değiştirilen ve M. Mec
lisince benimsenmiyen maddeleri hakkında Kar
ma Komisyon raporu ile Millet Meclisi, Cumhu
riyet Senatosu ve Karma Komisyon metinleri 
(M. Meclisi 1/292; 0. Senatosu 1/251) (M. Mec
lisi S. Sayısı: 325 e 2 nci ek; C. Senatosu S. Sa
yısı : 181) [Dağıtma tarihi: 10 . 2 . 1964] 

IV 

A - HAKLARINDA İVEDİLİK KARARI 
VERİLEN İŞLER 

B - TÜZÜK GEREĞİNCE BÎR DEFA 
GÖRÜŞÜLECEK İŞLER 

1. — Kayseri Milletvekili Mehmet Göker 
ve 5 arkadaşının, 4367 sayılı Kanunun 4684, 
6706 ve 70 sayılı kanunlarla değişik birinci 
maddesinin (C) ve (D) fıkralarının değiştiril
mesine dair kanun teklifi ve Millî Savunma, İç
işleri ve Plân komisyonları raporları (2/328) 
(S. Sayısı : 381) [Dağıtma tarihi : : 5.9.1963] 

2. — Cumhuriyet Senatosu İstanbul Üyesi 
özel Şahingiray ve 15 arkadaşının, Türkiye 
Cumhuriyeti Emekli Sandığı Kanununa geçici 
bir madde eklenmesine dair kanun teklifi ve 
Maliye ve Plân komisyonları raporları (2/221) 
(S. Sayısı: 391) [Dağıtma tarihi: 14 . 9 .1963] 

3. — Cumhuriyet Senatosu Yozgat Üyesi 
Sadık Artukmaç ve 2 arkadaşının, 5434 sayılı 
Türkiye Cumhuriyeti Emekli Sandığı Kanu
nunun bâzı maddelerinde değişiklik yapılması 
ve 6122, 6422 ve 7242 sayılı kanunların kaldı
rılması hakkında kanun teklifi ve Maliye ve 
Plân komisyonları raporları (2/147) (S. Sayısı : 
393) [Dağıtma tarihi : 14 . 9 .1963] 

4. — Kayseri Milletvekili Mehmet Göker 
ve 4 arkadaşının, 5434 sayılı Türkiye Cumhu
riyeti Emekli Sandığı Kanununun bâzı maddele
rinin değiştirilmesi ve bu kanuna bir muvakkat 
madde eklenmesine dair kanun teklifi ve Maliye 
ve Plân komisyonları raporları (2/268) (S. Sa
yısı : 394) [Dağıtma tarihi: 14 . 9 . 1963] 

5. — Cumhuriyet Senatosu Tunceli Üyesi 
Mehmet Ali Demir ve Kırklareli Üyesi Ahmet 
Naci Ari'nin, 5434 sayılı T. C. Emekli Sandığı 
Kanununun 32 nci maddesine bir fıkra eklenme
si hakkında kanun teklifi ve Maliye Komisyonu 
tezkeresi ve Millî Eğitim ve Plân komisyonları 
raporları (2/262) (S. Sayısı : 395) [Dağıtma 
tarihi : 14 . 9 .1963] 

6. — Samsun Milletvekili îlyas Kılıç ve Sa
karya Milletvekili Yusuf Ulusoy'un, 5434 sayılı 
Türkiye Cumhuriyeti Emekli Sandığı Kanunu
nun geçici 14 ncü maddesine (ç) fıkrası eklen
mesine dair kanun teklifi ve Maliye ve Plân 
komisyonları raporları ve Millî Eğitim Komisyo
nunun mütalâası (2/325) (S. Sayısı: 396) [Da
ğıtma tarihi : 14 . 9 .1963] 



7. — Cumhuriyet Senatosu îzmir Üyesi 
Ömer Lûtfi Bozcalı'nın, 5434 sayılı Türkiye 
Cumhuriyeti Emekli Sandığı Kanununa ek ka
nun teklifi ve Maliye ve Plân komisyonları ra
porları (2/327) (S. Sayısı : 397) [Dağıtma ta
rihi : 14 .9 . 1963] 

8. — Bursa Milletvekili Sadrettin Çanga'-
nm, 1076 ve 1111 sayılı kanunlar gereğince ihti
yata ayrılmış yedek subay ve erlerden yoklama
sını yaptırmamış olanların para cezalarının af
fına dair kanun teklifi ve Millî Savunma, Ada
let ve Plân komisyonları raporları (2/366) (S. 
Sayısı : 398) [Dağıtma tarihi : 17 . 9 . 1963] 

9. — Cumhuriyet Senatosu Artvin Üyesi 
Fehmi Alpaslan'ın, 237 sayılı Taşıt Kanununun 
4 ncü maddesine göre makam hizmetlerine tah
sis edilen taşıtları gösteren (2) sayılı cetvelde 
değişiklik yapılması ve 7 nci maddesine bir fık
ra eklenmesi hakkında kanun teklifi ve Plân 
Komisyonu raporu (2/78) (S. Sayısı : 440) 
[Dağıtma tarihi : 20 . 9 . 1963] 

10. — Cumhuriyet Senatosu Kastamonu Üye
si Ahmet Nusret Tuna'mn, 1108 sayılı Maaş Ka
nununun 1559 sayılı Kanunla muaddel 2 nci ve 
3041 sayılı Kanunla muaddel 13 ncü maddeleri
nin değiştirilmesi hakkında kanun teklifi ile 
Cumhuriyet Senatosu Tunceli Üyesi Mehmet Ali 
Demir'in, 1108 sayılı Maaş Kanununun bâzı mad
delerini değiştiren kanun teklifi ve Maliye ve 
Plân komisyonları raporları (2/95, 2/96) (S. 
Sayısı: 441) [Dağıtma tarihi: 19 . 9 . 1963] 

11. — Cumhuriyet Senatosu Aydın Üyesi 
Fikret Turhangil ve 3 arkadaşının, Arazi ve Bi
na vergilerinin matrahlarına uygulanacak mi
siller hakkındaki 206 sayılı Kanunun 3 ncü mad
desine bir fıkra ve Kanuna geçici bir madde ek
lenmesi hakkında kanun teklifi ve Maliye ve 
Plân komisyonları raporları (2/257) (S. Sayısı : 
443) [Dağıtma tarihi : 19 . 9 . 1963] 

12. — Cumhuriyet Senatosu Niğde Üyesi 
Kudret Bayhan ve üç arkadaşının, 1111 sayılı 
Kanuna bir madde eklenmesi hakkında kanun 
teklifi, Konya Milletvekili Ahmet Gürkan ve 
Ankara Milletvekili Ferhat Nuri Yıldırım'm 
5585 sayılı Kanuna geçici bir madde eklenmesi
ne dair kanun teklifi, Tokat Milletvekili Ali 
Dizman'ın, Askerlik hizmetinin emeklilik ve ter-
fiden sayılması hakkında kanun teklifi ile Cum
huriyet Senatosu îzmir Üyesi Hilmi Onttf. ve Ay
dın Miletvekili Mehmet Yavaş'in, Mam Kanu

nuna ek 4379 sayılı Kanımla bu kanunu tadil 
eden 5585 ve 6724 sayılı kanunlara bâa^ mad
deler ilâvesi hakkında kanun teklifi ve Maliye 
ve Plân komisyonları raporları (2/62, 2/145, 
2/204, 2/360) (S. Sayısı: 445) [Dağıtma tari
hi : 19 . 9.1963] 

13. — Balıkesir Milletvekili Cihat Bilgehan 
ve 5 arkadaşının, 6245 sayıHı Harcırah Kanunu
nun 33 ncü madesinin (b) işaretli fıkrasının 
değiştirilmesi hakkında kanun teklifi ve Maliye 
ve Plân komisyonları raporları (2/383) (S. Sa
yısı : 446) [Dağıtma tarihi : 20.9.1963] 

14. — Konya Milletvekili İhsan Kabadayı ve 
altı arkadaşının, Kaçakçılığın men'i ve takibi 
hakkındaki 1918 sayılı Kanunun 6846 say.'lı Ka
nunla muaddel 60 nci maddesinde değişiklik ya
pılması hakkında kanun teklifi ve Gümrük ve 
Tekel, İçişleri ve Plân komisyonları raporlan 
(2/118) (S. Sayısı : 447) [Dağıtma tarihi : 
20 . 9.1963] 

15. — Giresun Milletvekili Ali Cüceoğlu nun, 
Maaş Kanununa ek 4379 sayılı Kanunun birinci 
ve ikinci maddelerinin değiştirilmesine ve bu 
kanuna bâzı geçici maddeler eklenmesine dair 
5585 sayılı Kanuna muvakkat madde eklenmesi 
hakkında kanun teklifi ve Maliye ve Plân ko
misyonları raporları (2/124) (S. Sayısı : 448) 
[Dağıtma tarihi : 20 . 9 .1963] 

16. — Cumhuriyet Senatosu İstanbul Üyesi 
Rifat öztürkçine ve 12 arkadaşının, 3656 sayılı 
Devlet memurları aylıklarının tevhit ve teadülü
ne dair Kanuna ek kanun teklifi ve Sağlık ve 
Sosyal Yardım ve Plân komisyonları raporlan 
(2/392) (S. Sayısı : 449) [Dağıtma tarihi : 
20 . 9.1963] 

17. — Kastamonu Milletvekili İsmail Hak
kı Yılanlıoğüu'nun, Devlet memurları aylıkları
nın tevhit ve teadülüne dair olan 8656 sayılı Ka
nunun bâzı maddelerinin değiştirilmesi ve bu 
kanuna bâzı maddeler eklenmesi hakkındaki 
4598 sayılı Kanunun muaddel ve 6 nci maddesi
nin değiştirilmesi hakkında kanun teklifi ve 
Plân Komisyonu raporu (2/371) (S. Sayısı : 
450) [Dağıtma tarihi : 20 . 9 .1963] 

18. — Bolu Milletvekili Fuat Ümit ve 4 arka
daşı ile Artvin Milletvekili Saffet Eminağaoğlu 
ve Yozgat Milletvekili Celâl Sungur'un, Devlet 
hizmetlerinde iken lise veya lise muadili meslekî 
bir okuldan sonra bir yüksek okul veya fakül
teden mezun olanlar ile yine memuriyetleri sıra-



smda akademik derece alanlara yahut ikinci bir 
yüksek tahsili ikmal edenlere bir derece kıdem 
verilmesi hakkındaki kanun teklifleri ve Amas
ya milletvekilleri Nevzat Şener ve ismail Sarı-
göz'ün, memurların tahsil müessesesinde talebe 
olmıyacaklarına dair 4007 sayılı Kanun ile bu 
kanunun birinci maddesinin değiştirilmesi hak
kındaki 4214 sayılı Kanunun yürürlükten kal
dırılmasına dair 183 sayılı Kanuna ek kanun tek
lifi ile Bolu Milletvekili Kâmil înal'ın, 3656 ve 
3659 sayılı kanunların şümulü dâhilinde vazife 
görmekte iken müktesep barem derecesini de
ğiştirecek bir üst tahsil yapanların terfi ve kı
demleri hakkındaki kanun teklifi ve Maliye, Mil
lî Eğitim ve Plân komisyonları raporları (2/91, 
2/93, 2/104, 2/464) (S. Sayısı : 451) [Dağıtma 
tarihi : 20 . 9 . 1963] 

19. — Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti ile 
Amerika Birleşik Devletleri Hükümeti arasın
da akdolunan 11 Ocak 1961 tarihli Zirai Mad
deler Andlaşması ve ekleriyle bu Andlaşmada 
yapılan 29 Mart 1961, 17 Temmuz 1961 tarihli 
değişikliklerin onaylanmasının uygun bulundu
ğuna dair kanun tasarısı ve Dışişleri, Tarım, 
Ticaret ve Plân komisyonları raporları (1/269) 
(S. Sayısı : 463) [Dağıtma tarihi : 3.10 . 1963] 

20. — Cumhuriyet Senatosu İstanbul Üyesi 
Rifat öztürkçine ve 9 arkadaşının, Ordu men-
suplariyle Emniyet Umum Müdürlüğü ve güm
rük muhafaza ve muamele sınıfı kadrolarında 
çalışanlara birer er tayını verilmesi hakkında 
kanun teklifi ve Millî Savunma ve Plân komis
yonları raporları (2/189) (S. Sayısı : 464) [Da
ğıtma tarihi : 4 . 10 . 1963] 

21. — Kayseri Milletvekili Abdülhalim Araş 
ve 3 arkadaşının, Evlenen veya tekaüde tabi 
bir vazifeye giren yetim kızların yetim aylık
larının diğer yetimlere taksimi hakkında kanun 
teklifi ve Maliye ve Plân komisyonları rapor
ları (2/381) (S. Sayısı : 465) [Dağıtma tarihi : 
4 . 10 . 1963] 

22. — Konya Milletvekili İhsan Kabadayı ve 
8 arkadaşının, Jandarma Genel Komutanlığı 
kadrolarında vazifeli subay, astsubay, mecburi 
uzatmalı ve sivil memurlara, ücretli personele 
fazla meseileri karşılığında fazla mesai üc
reti verilmesi hakkında kanun teklifi ve İçişleri 
ve Plân komisyonları raporları (2/137) (S. Sa
yısı : 466) [Dağıtma tarihi : 4 . 10 . 1963] 

23. — Cumhuriyet Senatosu Tunceli Üyesi 
Mehmet Ali Demir ve Kırklareli Üyesi Ahmet 
Naci Ari'nin, 5434 sayılı T. C. Emekli Sandığı 
Kanununa geçici bir madde eklenmesine dair 
kanun teklifi ve Maliye ve Plân komisyonları 
raporları (2/293) (S. Sayısı : 467) [Dağıtma 
tarihi : 4 . 10 . 1963] 

24. — Cumhuriyet Senatosu İstanbul Üyesi 
Rifat Öztürkçine'nin, Röntgen Radyum ve di
ğer nükleer enerji cihaz ve maddeleri ile bun
ların tıpda kullanılması ve kullananlar hakkın
da kanun teklifi ve Sağlık ve Sosyal Yardım, 
Adalet, Maliye ve Plân komisyonlan rapor
ları (2/127) (S. Sayısı : 468) [Dağıtma ta
rihi : 4 . 10 . 1963] 

25. — Çanakkale Milletvekili Süreyya En-
dik'in, Sıtma Savaş Sağlık koruyuculan hak
kında kanun teklifi ve Sağlık ve Sosyal Yardım 
ve Plân komisyonları raporları (2/130) (S. Sa
yısı : 469) [Dağıtma tarihi : 4 . 10 . 1963] 

26. — Kastamonu Milletvekili İsmail Hakkı 
Yılanlıoğlu ve Malatya Milletvekili Avni Ak-
şit'in, 5434 sayılı T. C. Emekli Sandığı Kanu
nunun geçici 65 nci maddesine bir fıkra eklen
mesi hakkında kanun teklifi ve Maliye ve Plân 
komisyonları raporları (2/421) (S. Sayısı : 470) 
[Dağıtma tarihi : 4 . 10 . 1963] 

27. — Kars Milletvekili Necmettin Akan'm, 
Türkiye Cumhuriyeti Emekli Sandığı Kanunu
na geçici bir madde eklenmesi hakkında kanun 
teklifi ve Maliye ve Plân komisyonları rapor
ları (2/423) (S. Sayısı : 471) [Dağıtma tarihi : 
4 . 10 . 1963] 

28. — Samsun Milletvekili Ilyas Kılıç ve 
10 arkadaşının, ikinci defa yüksek tahsil yapan 
subay ve memurlara kıdem verilmesi hakkın
da kanun teklifi ve Millî Savunma, içişleri, Ma
liye ve Plân komisyonları raporları (2/80) 
(S. Sayısı : 472) [Dağıtma tarihi : 4 . 10 . 1963] 

29. — Cumhuriyet Senatosu Üyesi Ömer 
Ergün ve 26 arkadaşının, Türkiye Cumhuriyeti 
Emekli Sandığı hakkındaki 5434 sayılı Kanuna 
geçici bir madde eklenmesine dair olan 6153 
sayılı Kanuna bir fıkra ve geçici bir madde ek
lemesine dair kanun teklifi ve Ulaştırma, Ma
liye ve Plân komisyonlan raporları (2/401) 
(S. Sayısı : 473) [Dağıtma tarihi : 5 . 10 .1963] 

30. — Cumhuriyet Senatosu Yozgat Üyesi 
Sadık Artukmaç'm, Tapu sicil binaları inşası 
için alınacak harçlar hakkında kanun teklifi ve 



38. — Muş Milletvekili Sait Mutlu'nun, 5484 
sayılı Kanunun 41 nci maddesinin 3 ncü fıkra
sının değiştirilmesi hakkında kanun teklifi ve 
Maliye ve Plân komisyonları raporları (2/107) 
(S. Sayısı : 522) [Dağıtma tarihi 1 . 11 . 1963] 

39. — Cumhuriyet Senatosu istanbul Üyesi 
Rifat öztürkçine'nin, Gümrük memurlarından 
bâzılarına verilecek yem bedeli ve yemeklik 
hakkındaki 1615 sayılı Kanunun 2 nci maddesi
nin değiştirilmesine dair kanun teklifi ve İçiş
leri ve Plân komisyonları raporları (2/132) 
(S. Sayısı : 523) [Dağıtma tarihi : 1 .11 .1963] 

İzmir Milletvekili Mustafa Uyar'm, Tapu sicil 
binaları yapılması maksadiyle alınacak harç
lar hakkında kanun teklifi ve Geçici ve Plân 
komisyonları raporları (2/153, 2/233) (S. Sa
yısı : 201 e 1 nci ek) [Dağıtma tarihi : 8.10.1963] 

31. — Elâzığ Milletvekili Nurettin Ardıçoğ-s 

lu ve 5 arkadaşının, 4792 sayılı işçi Sigortaları 
Kurumu Kanununun 8.3.1961 tarih ve 344 sa
yılı Kanunla muaddel 20 nci maddesinin (c) 
fıkrasının değiştirilmesi hakkında kanun tekli
fi ve Çalışma ve Plân komisyonları raporları 
(2/396) (S. Sayısı : 492) [Dağıtma tarihi : 
9 . 10 . 1963] 

32. — Bolu Milletvekili Kemal Demir ve 18 
arkadaşını, 3204 sayılı Orman Genel Müdür
lüğü Teşkilât Kanununa ek kanun teklifi ve 
Tarım ve Plân komisyonları raporları (2/214) 
(S. Sayısı : 502) [Dağıtma tarihi : 15.10.1963] 

33. — Çorum Milletvekili Faruk Küreli ve 
dört arkadaşının, Orman Umum Müdürlüğü 
emrinde çalışmakta olan maaşlı memurları 
hakkında intibak kanunu teklifi ve Tarım, 
Maliye ve Plân komisyonları raporları (2/165) 
(S. Sayısı : 503) [Dağıtma tarihi : 15.10.1963] 

34. — istanbul Milletvekili Suphi Baykam 
ve 68 arkadaşının, Tıp personelinin mukavele 
ile çalıştırılmasına dair kanun teklifi ve Sağlık 
ve Sosyal Yardım ve Plân komisyonları rapor
ları (2/54) (S. Sayısı : 512) [Dağıtma tarihi : 
21 . 10 . 1963] 

35. — Burdur Milletvekili Mehmet Özbey'-
in, Subay, askerî memur ve astsubaylara birer 
lojman ile tapulu birer dönüm arazi verilmesi 
için kanun teklifi ve Bayındırlık, Millî Savun
ma, Maliye ve Plân komisyonları raporları 
(2/406) (S. Sayısı : 517) [Dağıtma tarihi : 
24 . 10 . 1963] 

36. — Balıkesir Milletvekili Ahmet ihsan Kı
rımlı ve 13 arkadaşının, Bayındırlık Bakanlığı 
teşkilât ve vazifelerine dair olan 3611 sayılı Ka
nuna ek kanun teklifi ve Bayındırlık ve Plân 
komisyonları raporları (2/363) (S. Sayısı : 518) 
[Dağıtma tarihi : 24 . 10 . 1963] 

37. — Kütahya Milletvekili Sadrettin Tosbi 
ile Eskişehir Milletvekili Seyfi Öztürk'ün, Tür
kiye Cumhuriyeti Emekli Sandığı Kanununun 
geçici 65 nci maddesinin (j) bendine bir hü
küm eklenmesi hakkında kanun teklifi ve Ma
liye ve Plân komisyonları raporları (2/461) (S. 
Sayısı : 519) [Dağıtma tarihi : 24 . 10 . 1963] 

40. — Kırklareli Milletvekili Abdurrahman 
Altuğ ile Cumhuriyet Senatosu Kırklareli Üye
si A. Naci Ari'nin, 7 Nisan 1340 tarih ve 442 
sayılı Köy Kanununun 16 nci maddesinin de
ğiştirilmesine dair kanun teklifi ve içişleri 
Komisyonu raporu (2/551) (S. Sayısı : 511) 
[Dağıtma tarihi : 17 . 10 . 1963] 

41. — Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti ile 
Amerika Birleşik Devletleri Hükümeti arasın
da akdolunan zirai maddeler Andlaşmasmda 
yeniden yapılan değişikliklerin onaylanmasının 
uygun bulunduğu hakkında kanun tasarısı ve 
Dışişleri Komisyonu tezkeresi (1/421) (S. Sa
yısı : 506) [Dağıtma tarihi : 17 . 10 .1963] 

42. — Kars Milletvekili Hasan Erdoğan ile 
Tunceli Milletvekili Fethi Ülkü'nün, Memurin 
Kanununun bâzı maddeleri ile buna müzeyyel 
olan 1777 sayılı Kanunun 3 ncü maddesini ta
dil eden 2919 sayılı Kanunun 4 ncü maddesine 
bir fıkra eklenmesine dair kanun teklifi ve Ma
liye ve Plân komisyonları raporları (2/469) 
(S. Sayısı: 540) [Dağıtma tarihi: 26.12 .1963] 

43. — Cumhuriyet Senatosu Bolu Üyesi Sırrı 
Uzunhasanoğlu ve 4 arkadaşının, ateşli silâhlar 
ve bıçaklar hakkındaki 10 . 7 . 1953 tarih ve 
6138 sayüı Kanunun 13 ncü maddesi üe 15 nci 
maddesinin ilk fıkrasının değiştirilmesine dair 
kanun teklifi ve Adalet Koalisyonu raporu 
(2/511) (S. Sayısı: 572) [Dağıtma tarihi: 29. 
1.1964] 

X44. — Genel bütçeye dâhil dairelerin 1960 
bütçe yılı kesinhesaplanna ait uygunluk bil
diriminin sunulduğuna dair Sayışştay Başkan
lığı tezkeresi ile 1960 bütçe yılı Kesinhesap 
kanun tasarısı ve Sayıştay Komisyonu raporu 
(3/665, 1/114) (S. Sayısı : 578) [Dağıtma ta
rihi : 18.2 .1964] 



45. — Dilekçe Karma Komisyonu Genel Ku
rulunun 1.7.1963 tarihli Haftalık Karar Cetve
linde neşredilmiş ve kesinleşmiş bulunan 
20 . 6 . 1963 tarih ve 372 numaralı kararına 
karşı Yüksek Hâkimler Kurulunun ittihaz eyle
diği 8 . 11 . 1963 tarih, esas 234 ve 285 numaralı 
Kararı ve Dilekçe Karma Komisyonu Genel 
Kurulunun bu husustaki raporu (M. Meclisi 
(5/75; O. Senatosu 4/59) (M. Meclisi S. Sayısı : 
605, O. Senatosu S. Sayısı : 372) [Dağıtma ta
rihi : 21.2 .1964] 

46. — Dilekçe Karma Komisyonu Genel Ku
rulunun 1.7.1963 tarihli Haftalık Karar cet
velinde neşredilmiş ve kesinleşmiş bulunan 
23 . 5 .1963 tarihli 371 numaralı Kararına kar
şı Yüksek Hâkimler Kurulunun ittihaz eylediği 
8 .11.1963 tarih, esas 235 ve 286 numaralı Ka
rarı ve Dilekçe Karma Komisyonu Genel Ku
rulunun bu husustaki raporu (M. Meclisi 5/76, 
0. Senatosu 4/60) (M. Meclisi S. Sayısı : 606) 
[Dağıtma tarihi : 22 .2 .1964] 

47. — Dilekçe Karma Komisyonu Genel Ku
rulunun 1.7.1963 tarihli Haftalık Karar cet
velinde neşredilmiş ve kesinleşmiş bulunan 
23 . 5 .1963 tarih ve 374 numaralı Kararına kar
şı Yüksek Hâkimler Kurulunun ittihaz eylediği 
8 .11.1963 tarih, esas 230 ve 281 numaralı Ka
rarı ve Dilekçe Karma Komisyonu Genel Ku
rulunun bu husustaki raporu (M. Meclisi 5/77, 
C. Senatosu 4/61) (M. Meclisi S. Sayısı : 607) 
[Dağıtma tarihi : 22 .2 .1964] 

48. — Dilekçe Karma Komisyonu Genel Ku
rulunun 1.7.1963 tarihli Haftalık Karar cet
velinde neşredilmiş ve kesinleşmiş bulunan 
6.6.1963 tarih ve 391 numaralı Kararına kar
şı Yüksek Hâkimler Kurulunun ittihaz eylediği 
8 .11.1963 tarih, esas 232 ve 283 numaralı Ka
rarı ve Dilekçe Karma Komisyonu Genel Ku
rulunun bu husustaki raporu (M. Meclisi 5/78, 
0. Senatosu 4/62) (M. Meclisi S. Sayısı : 608) 
[Dağıtma tarihi : 22 .2 .1964] 

49. — Dilekçe Karma Komisyonu Genel Ku
rulunun 1.7.1963 tarihli Haftalık Karar cet
velinde neşredilmiş ve kesinleşmiş bulunan 
13 . 6.1963 tarih ve 397 numaralı Kararına kar
şı Yüksek Hâkimler Kurulunun ittihaz eylediği 
8.11.1963 tarih, esas 231 ve 282 numaralı Ka
rarı ve Dilekçe Karma Komisyonu Genel Ku
rulunun bu husustaki raporu (M. Meclisi 5/79, 

C. Senatosu 4/63)) (M. Meclisi S. Sayısı : 609) 
[Dağıtma tarihi : 22 .2 .1964] 

50. — Cumhuriyet Senatosu ve Millet Meclisi 
İdareci üyelerinin, 1963 yılı Bütçe Kanununa 

j bağlı (A/l) işaretli cetvelde değişiklik yapıl-
; ması hakkında kanun teklifi ve Karma Bütçe 
I Komisyon raporuna dair C. Senatosu ve Karma 

Bütçe Komisyon başkanlıkları tezkereleri (M 
I Meclisi 2/624, C. Senatosu 2/122) (M. Meclisi 

S. Sayısı : 613, C. Senatosu S. Sayısı : 401) [Da-
î ğıtma tarihi : 24.2.1964] 
; 51. — İzmir Milletvekili Nihat Kürşat'ın, 
î Ceza Usulü Muhakemeleri Kanununun 104 ncü 

maddesine bir fıkra eklenmesine dair kanun 
! teklifi ve Adalet Kamisyonu raporu (2/344) 
: (S. Sayısı : 570) [Dağıtma tarihi : 28 .1.1964] 
j 52. — Afyon Karahisar Milletvekili Asım 
I Yılmaz ve 4 arkadaşının, 3005 sayılı Meşhut suç

ların Muhakeme Usulü Kanununun 1 nci mad-
ı desine bir bend ilâvesine dair kanun teklifi ve 
I Adalet Komisyonu raporu (2/458) (S. Sayısı : 
! 568) [Dağıtma tarihi : 31.1.1964] 

53. — izmir Milletvekili Şinasi Osma ile 
Çorum Milletvekili Muzaffer Dündar'ın, sporla 
ilgili mevzularda işlenen suçlardan ceza gören
lerin affı hakkında kanun teklifi ve Adalet Ko
misyonu raporu (2/434) (S. Sayısı : 618) [Da
ğıtma tarihi : 26 .2 .1964] 

54. — İstanbul Milletvekili Coşkun Kırca ve 
3 arkadaşının, Millet Meclisi İçtüzüğü hakkın
da Anayasa Komisyonunun benimseme raporu 
(2/379) (S. Sayısı: 346 ya 1 nci ek) [Dağıtma 
tarihi: 29.2.1964] 

X 55. — Devlet Üretme Çiftlikleri Genel Mü
dürlüğünün 1960 bütçe yılı Kesinhesabına ait uy
gunluk bildiriminin sunulduğuna dair Sayıştay 
Başkanlığı tezkeresi ile Devlet Üretme Çiftlikle
ri Genel Müdürlüğü 1960 Bütçe yılı Kesinhesap 
kanunu tasarısı ve Sayıştay Komisyonu raporu 
(3/567, 1/130) (S. Sayısı: 625) [Dağıtma ta
rihi: 29.2.1964] 

X 56. — Devlet Su İşleri Genel Müdürlüğü
nün 1960 bütçe yılı kesinhesabına ait uygunluk 
bÜdiriıminin sunulduğuna dair Sayıştay Başkan
lığı tezkeresi ile Devlet Su İşleri Genel Müdür
lüğü 1960 Bütçe yılı Kesinhesap kanunu tasa
rısı ve Sayıştay Komisyonu raporu (3/650, 
1/133) (S. Sayısı: 626) [Dağıtma tarihi : 
2.3.1964] 



X 57. — Vakıflar Genel Müdürlüğünün 1960 
bütçe yılı kesinhesabına ait uygunluk bildirimi
nin sunulduğuna dair Sayıştay Başkanlığı tez
keresi ile Vakıflar Genel Müdürlüğü 1960 Bütçe 
yılı Kesinhesap kanunu tasarısı ve Sayıştay Ko
misyonu raporu (3/529, 1/134) (S. Sayısı: 627) 
[Dağıtma tarihi: 3.3.1964] 

X 58. — Devlet Üretme Çiftlikleri Genel Mü
dürlüğünün 1961 Bütçe yılı Kesinhesabına ait 
uygunluk bildiriminin sunulduğuna dair Sayış
tay Başkanlığı tezkeresi ile Devlet Üretme Çift
likleri Genel Müdürlüğü 1961 Bütçe yılı Kesin
hesap kanunu tasarısı ve Sayıştay Komisyonu 
raporu (3/743, 1/414) (S. Sayısı: 628) [Dağıt
ma tarihi: 2.3.1964] 

X 59. — Devlet Hava Meydanları işletmesi 
Genel Müdürlüğünün 1961 Bütçe yılı Kesinhe
sabına ait uygunluk bildiriminin sunulduğuna 
dair Sayıştay Başkanlığı tezkeresi ile Devlet 
Hava Meydanları İşletmesi Genel Müdürlüğü 
1961 Bütçe yılı Kesinhesap kanunu tasarısı ve 
Sayıştay Komisyonu raporu (3/746, 1/465) 
(S. Sayısı: 629) [Dağıtma tarihi: 2.3.1964] 

X 60. — Devlet Hava Meydanları İşletmesi 
Genel Müdürlüğünün 1960 Bütçe yılı Kesinhe
sabına ait uygunluk bildiriminin sunulduğuna 
dair Sayıştay Başkanlığı tezkeresi ile Devlet 
Hava Meydanları işletmesi Genel Müdürlüğü 
1960 Bütçe yılı Kesinhesap kanunu tasarısı ve 
Sayıştay Komisyonu raporu (3/566, 1/120) 
(S. Sayısı: 630) [Dağıtma tarihi: 3.3.1964] 

61. — Türkiye Büyük Millet Meclisi Muha
sebesinin 1963 yılı Eylül, Ekim ve Kasım ay
lan hesabı hakkında Hesaplan inceleme Ko
misyonu raporu (5/81) (S. Sayısı : 639) [Da
ğıtma tarihi : 11. 3 .1964] 

62. — Antalya Milletvekili ihsan Ataöv'ün, 
öğretmenlerin 788, 1702 ve 4357 sayılı kanun
larla aldıkları disiplin cezalarının affına dair 
kanun teklifi ve Millî Eğitim Komisyonu ra
poru (2/621) (S. Sayısı: 641) [Dağıtma tari
h i : 12 .3 .1964] 

63. — Türkiye Büyük Millet Meclisi, Cum
hurbaşkanlığı ve Sayıştay Başkanlığı 1962 yılı 
Kesinhesabı hakkında Meclis Hesapları incele
me Komisyonu raporları (5/70) (S. Sayısı : 643) 
[Dağıtma tarihi: 16 . 3 . 1964] 

64. —. istanbul Milletvekili Coşkun Kırca'-
nm, Dilekçe Karma Komisyonu Genel Kurulu
nun 20.11.1963 tarihli haftalık karar cetve-
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ündeki 962 sayılı Kararın Genel Kurulda gö
rüşülmesine dair önergesi ve Dilekçe Karma 
Komisyonu raporları (M. Meclisi 5/82, C. Se
natosu 4/65) (M. Meclisi S. Sayısı: 645, C. Se
natosu S. Sayısı : 399) [Dağıtma tarihi : 
24 .3 .1964] 

65. — Kanun dışı yakalanan veya tutukla
nan kimselere tazminat verilmesi hakkında ka
nun tasarısının C. Senatosunca değiştirilen ve 
M. Meclisince benimsenmiyen maddeleri hak
kında Karma Komisyon raporu ile Millet Mec
lisi, Cumhuriyet Senatosu ve Karma Komisyon 
metinleri (M. Meclisi 1/544; C. Senatosu 1/311) 
(M. Meclisi S. Sayısı : 457 ye 2 nci ek; C. Sena
tosu S. Sayısı : 328) [Dağıtma tarihi : 25.3.1964] 

V 
ÎKT DEFA GÖRÜŞÜLECEK ÎŞLER 

A - ıKÎNCÎ GÖRÜŞMESI YAPıLACAK IŞLER 
B - BIRINCI GÖRÜŞMESI YAPILACAK 

İŞLER 
1. — Uzman Jandarma kanun tasarısı ve 

Geçici Komisyon raporu (1/479) (S. Sayısı: 
296) [Dağıtma tarihi: 2 . 7 .1963] 

X 2. — Bursa Milletvekili Sadrettin Çanga 
ve 106 arkadaşının, Bölge tiyatroları kanun 
teklifi ve Geçici Komisyon raporu (2/437) (S. 
Sayısı: 305) [Dağıtma tarihi: 6.7.1963] 

X 3. — Aydın Milletvekili ismet Sezgin ve 
33 arkadaşının, 5237 sayılı Kanunun 27 nci 
maddesinin (c) bendinin değiştirilmesine dair 
kanun teklifi ve Geçici Komisyon raporu 
(2/522) (S. Sayısı: 353) [Dağıtma tarihi: 
15 .7.1963] 

X 4. — Cumhuriyet Senatosu istanbul Üye
si Rifat Öztürkçine'nin ve Trabzon Millet
vekili Ahmet Şener ve Çorum Milletvekili Hil
mi incesulu'nun Su ürünleri kanunu teklifi ile 
Cumhuriyet Senatosu Zonguldak Üyesi Tevfik 
ince ve 28 arkadaşının, balıkçılığın teşvik ve 
himayesine mahsus kanun teklifi ve Geçici Ko
misyon raporu (2/377, 2/505, 2/252) (S. Sayı
sı: 370) [Dağıtma tarihi: 20.8.1963] 

X 5. — Millî istihbarat Teşkilâtı kanunu ta-
sansı ve Geçici Komisyon raporu (1/451) (S. 
Sayısı: 456) [Dağıtma tarihi: 26 . 9 .1963] 

X 6. — Çanakkale Milletvekili Şefik Inan'-
ın, Otelcilik, Motelcilik Türk Anonim Şirketi 
kanun teklifi ve Geçici Komisyon raporu 
(2/576) (S. Sayısı: 507) [Dağıtma tarihi: 
10 .10 .1963] 



7. — Genel nüfus yazımı kanunu tasarısı 
ve Geçici Komisyon raporu (1/507) (S. Sayısı: 
513) [Dağıtma tarihi: 23.10.1963] 

X 8. — Türkiye Elektrik Kurumu kanunu 
tasarısı ve Kırşehir Milletvekili Memduh Er-
demir'in Türkiye Elektrik Kurumu kanunu 
teklifi ve Geçici Komisyon raporu (1/461, 
2/425) (S. Sayısı: 516) [Dağıtma tarihi: 
24 .10 .1963] 

X 9. — Milletlerarası Çalışma Teşkilâtının 
statüsünde yapılan değişikliğin onaylanması
nın uygun bulunduğuna dair kanun tasarısı ve 
Dışişleri ve Çalışma komisyonları raporları 
(1/304) (S. Sayısı: 222) [Dağıtma tarihi : 
30 . 5 .1963] 

10. — İstanbul Milletvekili Zeki Zeren'in, 
6023 sayılı Türk Tabipleri Birliği Kanununun 
28 nci maddesine bir fıkra eklenmesine dair ka
nun teklifi ve Anayasa ve Adalet komisyonları 
mütalâaları ile Sağlık ve Sosyal Yardım Komis
yonu raporu (2/497) (S. Sayısı: 276) [Dağıt
ma tarihi: 26.6.1963] 

11. — îzmir Milletvekili Mustafa Uyar ve 
dört arkadaşının, Türk Ceza Kanununun 455 
ve 459 ncu maddelerine birer fıkra eklenmesi 
hakkında kanun teklifi ve Adalet Komisyonu 
raporu (2/323) (S. Sayısı: 252) [Dağıtma ta
rihi: 12.6.1963] 

12. — Kaçakçılığın men ve takibine dair 
1918 sayılı Kanunun 6829 sayılı Kanunla deği
şik 53 ncü maddesinin değiştirilmesi hakkında 
kanun tasarısı ile Mardin Milletvekili Talât 
Oğuz ve Ağrı Milletvekili Kerem Özcan'ın, Ka
çakçılığın men ve takibine dair olan 1918 sa
yılı Kanunun 6829 sayılı Kanunla değişik 53 
ncü maddesinin tadiline dair kanun teklifi ve 
içişleri ve Adalet komisyonları raporları 
(1/295, 2/169) (S. Sayısı: 23 e 1 nci ek) [Da
ğıtma tarihi: 4.7.1963] 

13. — İstanbul Milletvekili Reşit Ülker'in, 
Hâkimler Kanununun Anayasaya aykırı hü
kümler taşıyan 122 ve 123 ncü maddelerinin 
değiştirilmesine dair kanun teklifi ve Adalet 
Komisyonu raporu (2/439) (S. Sayısı: 299) 
[Dağıtma tarihi: 4.7.1963] 

14. — Tekirdağ Milletvekili Hayri Mumcu-
oğlu'nun 4.4.1929 tarih ve 1412 sayılı Ceza 
Muhakemeleri Usulü Kanununun 4.6.1936 
tarih ve 3006 sayılı Kanunla değişen 305 nci 
maddesinin değiştirilmesi hakkında kanun tek-
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lifi ve Adalet Komisyonu raporu (2/410) (S. Sa
yısı : 301) [Dağıtma tarihi: 11 . 11 . 1963] 

X 15. — Kat mülkiyeti kanunu tasarısı ile 
Kırşehir Milletvekili Ahmet Bilgin ve 8 arka
daşının ve Afyon Karahisar Milletvekili Asım 
Yılmaz'ın, kat mülkiyeti kanun teklifleri ve 
AdaJlet Komisyonu raporu (1/516, 2/288, 2/325) 
(S. Sayısı : 524) [Dağıtma tarihi: 11.11.1963] 

16. — 2004 sayılı icra ve iflâs Kanununun 
bâzı maddelerinde değişiklik yapılmasına ve 
bu kanuna bâzı madde ve fıkralar eklenmesine 
dair kanun tasarısı ve Adalet Komisyonu ra
poru (1/280) (S. Sayıcı : 461) [Dağıtma tarihi : 
5 .10 .1963] 

17. — 5680 sayılı Basın Kanununun 
29 .11 .1960 tarih ve 143 sayılı Kanunla değişik 
19 ncu maddesinin değiştirilmesine dair kanun 
tasarısı ve Adalet Komisyonu raporu (1/527) 
(S. Sayısı: 525) [Dağıtma tarihi: 11 .11 ,1963] 

18. — ilköğretim ve Eğitim Kanununun 
56 nci maddesinin (a) bendinin son paragrafının 
kaldırılması hakkında kanun tasarısı ve Adalet 
ve Millî Eğitim komisyonları raporları (1/456) 
(S. Sayısı: 264) [Dağıtma tarihi: 18 . 6 .1963] 

X 19. — La Haye'de 14 Mayıs 1954 tarih-
hinde imzalanan «Silâhlı bir çatışma halinde 
kültür mallarının korunmasına dair Sözleşme» 
ile bu sözleşmenin tatbikatına ait tüzük, pro
tokol ve kararlara katılmamızın uygun bulun
duğu hakkında kanun tasarısı ve Dışişleri, Mil
lî Savunma ve Millî Eğitim komisyonları rapor
ları (1/306) (S. Sayısı: 289) [Dağıtma tarihi: 
3.7.1963] 

20. — Toprak Mahsulleri Ofisi Kanununun 
ikinci maddesinin (A) bendinin ikinci fıkrası
nın değiştirilmesi hakkında kanun tasaıısı ve 
Ticaret, Tarım ve Plân komisyonları raporları 
(1/297) (S. Sayısı : 123) [Dağıtma tarihi : 
1.4.1963] 

21. — 2000 sayılı Kanunun 3 ncü madde
sinin ikinci fıkrasının kaldırılmasına dair ka
nun tasarısı ve Adalet, Sağlık ve Sosyal Yar
dım ve Plân komisyonları raporları (1/374) 
(S. Sayısı : 240) [Dağıtma tarihi: 8.6.1963] 

X 22. — Erzurum Milletvekili Tahsin Telli 
ve 11 arkadaşının, Cumhuriyet Senatosu Tunce
li Üyesi Mehmet Ali Demir ve Aydın Üyesi Fik
ret Turhangil, Erzurum Milletvekili Gıyasettin 
Karaca ve izmir Milletvekili Mustafa Uyar'm, 



— 10 
Tescil edilmiyen birleşmeler ile bunlardan doğan 
çocukların cezasız tescili hakkında kanun tek
lifleri ve içişleri, Adalet ve Plân komisyonları 
raporları (2/219, 2/237, 2/238, 2/263) (S. Sayı
sı : 259) [Dağıtma tarihi: 15 . 6 . 1963] 

23. — Devlet memurları ayılıklarının tevhit 
ve teadülüne dair 3656 sayılı Kanuna bağh (1) 
sayılı cetvelin Millî Savunma Bakanlığı kısmin
de değişiklik yapılması hakkında kanun tasarısı 
ve Millî Savunma ve Plân komisyonları rapor
ları (1/311)( S. Sayısı: 273) [Dağıtma tarihi : 
25 . 6 . 1963] 

24. — Millî Eğitim Bakanlığı Meslekî ve 
Teknik Öğretim Müsteşarlığı, Meslekî ve Tek
nik Öğretim Yüksek Danışma Kurulu kanunu 
tasarısı ve Millî Eğitim ve Plân komisyonları 
rapordan 1/262) (S. Sayısı : 274) [Dağıtma 
tarihi : 26.6.1963] 

25. — Türkiye Cumhuriyeti Emekli Sandığı 
Kanununun 6122 ve 6422 sayılı kanunlarla de
ğiştirilen 39 ncu maddesinin (b) fıkrasının son 
bendinin kaldırılması hakkında kanun tasarısı 
ve istanbul Milletvekili Ilhami Sancar ve iki 
arkadaşının, 5434 sayılı T. C. Emekli Sandığı 
Kanununun 39 ncu maddesinin 6122 ve 6422 sa
yılı kanunlarla değiştirilen ve eklenen (b) fık
rasının kaldırılmasına dair kanun teklifi ve Ma
liye ve Plân komisyonları raporları (1/268, 
2/10) (S. Sayısı : 292) [Dağıtma tarihi : 
1 . 7 . 1963] 

26. — Baraj inşaatı dolayısiyle sular altında 
kalacak kasaba, köy ve arazi hakkındaki Ka
nunun yürürlükten kaldırılmasına dair kanun 
tasarısı ve Bayındırlık, içişleri, Adalet, Maliye 
ve Plân komisyonları raporları (1/402) (S. Sa
yısı : 293) [Dağıtma tarihi : 1 . 7 . 1963] 

27. — Cumhuriyet Senatosu Urfa Üyesi Vasfi 
Gerger'in, kesin idari kararlar hakkında Da-
nıştaya başvurulacağına dair kanun teklifi ve 
içişleri ve Maliye komisyonları raporlan (2/33) 
(S. Sayısı: 294) [Dağıtma tarihi: 2 . 7 . 1963] 

X 28. — 7026 sayılı Kanunun 1 nci maddesi
nin değiştirilmesi hakkında kanun tasarısı ve 
Millî Eğitim, Bayındırlık ve Plân komisyonları 
raporları (1/370) (S. Sayısı: 298) [Dağıtma 
tarihi : 3.7.1963] 

X 29. — Tunus'un Gümrük Tarifeleri ve Ti
caret Genel Anlaşmasına geçici kabulüne müta-
allik Beyannamenin onaylanmasının uygun bu

lunmasına dair kanun tasarısı ve Dışişleri, Güm
rük ve Tekel, Ticaret ve Plân komisyonları ra
porları (1/96) (S. Sayısı: 332) [Dağıtma tari
hi : 9.7.1963] 

X 30. — Arjantin'in Gümrük Tarifeleri ve 
Ticaret Genel Anlaşmasına geçici kabulüne mü-
taallik Beyannamenin onaylanmasının uygun 
bulunmasına dair kanun tasarısı ve Dışişleri, 
Gümrük ve Tekel, Ticaret ve Plân komisyon
ları raporları (1/97) (S. Sayısı: 333) [Dağıtma 
tarihi : 9.7.1963] 

X 31. — Gümrük Tarifeleri ve Ticaret Genel 
Anlaşması Âkıd Tarafları ile Polonya Halk Cum
huriyeti Hükümeti arasındaki münasebetlerle 
ilgili beyannamenin onaylanmasının uygun bu
lunmasına dair kanun tasarısı ve Dışişleri, Güm
rük ve Tekel, Ticaret ve Plân komisyonları ra
porları (1/98) (S. Sayısı: 334) [Dağıtma ta
rihi : 9 . 7.1963] 

X 32. —Teşhis ve tedavi maksadiyle sağlık 
kurumlarına ariyeten ve meccanen tahsis edile
cek tıbbi - cerrahi ve lâboratuvar malzemesinin 
Gümrük Resminden muafen muvakkat ithaline 
dair Andlaşmanm uygun bulunduğu hakkında 
kanun tasansı ve Dışişleri, Sağlık ve Sosyal 
Yardım, Gümrük ve Tekel ve Plân komisyonları 
raporları (1/279) (S. Sayısı : 335) [Dağıtma 
tarihi : 9.7.1963] 

X 33. — «Barış Gönüllüleri» adlı Amerikan 
Teşekkülünden faydalanma hususunda Türkiye 
Cumhuriyeti Hükümeti ile Amerika Birleşik Dev
letleri Hükümeti arasında yapılan Andlaşmaya 
ait teati olunan mektupların onaylanmasının 
uygun buluduğuna dair kanun tasansı ve 
Dışişleri ve Plân komisyonları raporları (1/428) 
(S. Sayısı: 336) [Dağıtma tarihi: 9 . 7 . 1963] 

X 34. — Ambalajların muvakkat ithaline 
mütaallik Gümrük Sözleşmesinin onaylanması
nın uygun bulunmasına dair kanun tasansı 
ve Dışişleri, Gümrük ve Tekel ve Plân komis
yonları raporlan (1/95) (S. Sayısı : 337) [Da
ğıtma tarihi : 10 . 7 .1963] 

35. — imar ve iskân Bakanlığı kuruluş ve 
vazifeleri hakkındaki Kanunun 12 nci maddesi
nin değiştirilmesine ve bu kanuna iki madde 
eklenmesine dair kanun tasarısı ve içişleri, imar 
ve iskân ve Plân komisyonları raporları (1/375) 
(S. Sayısı : 343) [Dağıtma tarihi : 11 . 7 .1968] 

36. — Sıtmanın imhası hakkındaki Kanunun 
1 nci maddesine bir fıkra eklenmesine dair ka-
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hun tasarısı ve İçişleri, Adalet, Sağlık ve Sosyal 
Yardım ve Plân komisyonları raporları (1/419) 
(S. Sayısı : 344) [Dağıtma tarihi: 11 . 7 .1963] 

37. — 4933 sayılı Kanuna ek kanun tasansı 
ve Millî Eğitim, İçişleri ve Plân komisyonları 
raporları (1/453) (S. Sayısı: 345) [Dağıtma ta
rihi: 11.7.1963] 

38. — Kocaeli iline bağlı Kaynarca ilçesinin 
Sakarya iline bağlanması hakkında kanun ta
sarısı ve İçişleri ve Plân komisyonları raporları 
(1/457) (S. Sayısı: 365) [Dağıtma tarihi : 
16 . 8 .1963] 

39. — Türk Farmakopesi hakkında kanun 
tasarısı ve Sağlık ve Sosyal Yardım, Adalet ve 
Plân komisyonları raporları (1/271) (S. Sayı
sı : 366) [Dağıtma tarihi: 16 . 8 . 1963] 

X 40. — Cumhuriyet Senatosu Tunceli Üye
si Mehmet Ali Demir'in, Millî Eğitim Bakanlı
ğına bağlı Ertik okulları mütedavil sermayesi 
hakkındaki 3423 sayılı Kanunun 8 nci madde
sinin değiştirilmesine dair kanun teklifi ve Mildi 
Eğitim, Maliye ve Plân komisyonları raporları 
(2/197) (S. Sayısı: 374) [Dağıtma tarihi : 
2 . 9 . 1963] 

X 41. — Cumhuriyet Senatosu Tunceli Üye
si Mehmet Ali Demir ile Kırklareli Üyesi Ah
met Naci Ari'nin, 3 .4 .1926 gün ve 789 sayılı 
Maarif Teşkilâtına dair olan Kanunun 19 ncu 
maddesinin değiştirilmesine dair kanun teklifi 
ve Millî Eğitim ve Plân komisyonları raporları 
(2/310) (S. Sayısı : 376) [Dağıtma tarihi : 
3.9.1963] 

42. — Cumhuriyet Senatosu Tunceli Üyesi 
Mehmet Ali Demir ve 2 arkadaşının, 3704 sa
yılı Kanunun ikinci maddesinin değiştirilmesi 
ve üçüncü maddesine ek bir fıkra eklenmesi 
hakkında kanun teklifi ve Millî Eğitim ve Plân 
komisyonları raporları (2/185) (S. Sayısı: 373) 
[Dağıtma tarihi: 4.9.1963] 

43. — 237 sayılı Taşıt Kanununa bağlı 2 sa
yılı cetvelde değişiklik yapılması hakkında ka
nun tasarısı ve Plân Komisyonu raporu (1/492) 
(S. Sayısı: 380) [Dağıtma tarihi: 5.9.1963] 

44. — Nakdî Tazminat Kanununun 6335 sa
yılı Kanunla değişik 1 ve 2 nci maddelerinin 
değiştirilmesine ve bu kanuna bir madde ek
lenmesine dair kanun tasarısı ve Gümrük ve 
Tekel, içişleri ve Plân komisyonları raporları 
(1/440) (S. Sayısı: 382) [Dağıtma tarihi : 
5.9.1968] 

45. — İstanbul Milletvekili Vahyi özarar ve 
iki arkadaşının, 6188 sayılı Bina yapımını teş
vik ve izinsiz yapılan binalar hakkındaki Ka
nuna geçici madde eklenmesine dair kanun tek
lifi ve İmar ve İskân, İçişleri, Maliye ve Plân 
komisyonları raporları ve Anayasa Komisyonu 
mütalâaları (2/177) (S. Sayısı: 384) [Dağıt
ma tarihi: 9.9.1963] 

46. — Zonguldak Milletvekili Kenan Esen-
gin'in, 5434 sayılı Türkiye Cumhuriyeti Emekli 
Sandığı Kanununa muvakkat bir madde eklen
mesine dair kanun teklifi ve Maliye ve Plân 
komisyonları raporlan (2/477) (S. Sayısı: 385) 
[Dağıtma tarihi: 9.9.1963] 

47. — Nüfus plânlaması hakkında kanun 
tasarısı ve Adalet, Sağlık ve Sosyal Yardım ve 
Plân komisyonları raporlan (1/480) (S. Sayı
sı: 388) [Dağıtma tarihi: 13.9.1963] 

48. — Niğde Milletvekili Asım Eren'in, 
5434 sayılı T. C. Emekli Sandığı Kanununun 
7350 sayılı Kanunla muaddel 100 ncü madde
sine bir fıkra eklenmesine ait kanun teklifi ile 
Cumhuriyet Senatosu Antalya Üyesi Mustafa 
Özer'in, 5434 sayılı Türkiye Cumhuriyeti 
Emekli Sandığı Kanununun 89 ncu maddesine 
bir fıkra ve geçici madde eklenmesi hakkında 
kanun teklifi ve Maliye ve Bütçe komisyonları 
raporları (2/120, 2/206) (S. Sayısı: 400) [Da
ğıtma tarihi: 14.9.1963] 

49. — Cumhuriyet Senatosu İstanbul Üyesi 
Rifat öztürkçine ve 5 arkadaşının, Devlet me
murları aylıklarının tevhit ve teadülüne dair 
olan 3656 sayılı Kanuna bağlı (1) sayılı cetve
lin Emniyet Genel Müdürlüğü kısmında deği
şiklik yapılması hakkında kanun teklifi ve İçiş
leri ve Plân komisyonları raporları (2/266) (S. 
Sayısı: 399) [Dağıtma tarihi: 17.9.1963] 

50. — 5434 sayılı T. C. Emekli Sandığı Ka
nununun 32 nci maddesine bir fıkra eklenmesi
ne dair kanun tasarısı ve Kars Milletvekili Nec
mettin Akan'm, T. C. Emekli Sandığı Kanunu
nun 32 nci maddesine bir fıkra eklenmesine 
dair kanun teklifi ve Maliye, Gümrük ve Te
kel ve Plân komisyonları raporları (2/423, 
2/424) (S. Sayısı : 442) [Dağıtma tarihi : 
19 . 9 .1963] 

51. — Kütahya Milletvekili Sadrettin Tosbi 
ve 21 arkadaşının, 7334 sayılı Kanunun bâzı 
maddelerinin değiştirilmesine dair kanun tekli
fi ile Eskişehir milletvekilleri İbrahim Cemalcı-



lar ve Şevket Asbuzoğiu'nun, 7334 sayılı Kanu
nun bâzı maddelerinin değiştirilmesine dair ka
nun teklifi ve Millî Eğitim ve Plân komisyon
ları raporları (2/307, 2/322) (S. Sayısı: 444) 
[Dağıtma tarihi: 20 . 9 .1963] 

52. — Çorum Milletvekili Abdurrahman 
Güler ve 14 arkadaşının, 3656 sayılı Kanunun 
7 ve 3659 sayılı Kanunun 8 nci maddelerine 
birer fıkra eklenmesi hakkında kanun teklifi 
ve Plân Komisyonu raporu (2/330) (S. Sayısı: 
460) [Dağıtma tarihi: 1.10 .1963] t 

53. — Cumhuriyet Senatosu Malatya Üyesi 
Nüvit Yetkin'in, 5434 sayılı Kanuna bir mad
de eklenmesine dair kanun teklifi ve Maliye ve 
Plân komisyonları raporları (2/499) (S. Sayısı: 
474) [Dağıtma tarihi: 4.10 .1963] 

54. — İstanbul Milletvekili Coşkun Kırca 
ve 2 arkadaşının, Taşıt Kanununa ek cetvelle
re bâzı binek otomobillerinin ilâve edilmesi 
hakkında kanun teklifi ile Tekirdağ Milletve
kili Hayri Mumcuoğlu'nun, 5.1.1961 tarih ve 
237 sayılı Taşıt Kanununa ekli cetvellerde bu 
kanunun 7 ve 16 nci maddelerinin değiştirilme
sine dair kanun teklifi ve Adalet ve Plân ko
misyonları raporları (2/225, 2/432) (S. Sayı
sı: 475) [Dağıtma tarihi: 5.10.1963] 

55. — Yozgat Milletvekili Celâl Sungur ve 
Kayseri Milletvekili Mehmet Göker'in, 4936 sa
yılı Kanunun bâzı maddelerini tadil eden 115 
sayılı Kanunun geçici 3 ncü maddesine bir fık
ra eklenmesine dair kanun teklifi ve Millî Eği
tim ve Plân komisyonları raporları (2/231) (S. 
Sayısı: 490) [Dağıtma tarihi: 7.10.1963] 

56. — Sağlık ve Sosyal Yardım Bakanlığı 
teşkilâtında çalışan tabip, diş tabibi ve eczacı
lardan coğrafi, iktisadi ve içtimai sebeplerle 
hususi vaziyette olduğu Bakanlar Kurulunca 
kabul olunan mahallerde sürekli görev ile bu
lunanlarla, hıfzıssıhha enstitülerinde çalışmak
ta olan kimya mühendisleri, mikrobiyoloji ve 
biyokimya mütehassıslarına ödenek verilmesine 
dair kanun tasarısı ile Mardin Milletvekili 
Mehmet Ali Arıkan'm hekimlere aylık hkmet 
karşılığı ödenek verilmesine dair kanun t-klifi 
ve Sağlık ve Sosyal Yardım ve Plân komisyon
ları raporları (1/531, 2/89) (S. Sayısı : 489) 
[Dağıtma tarihi : 8 .10 .1963] 

57. — Sağlık ve Sosyal Yardım Bakanlığı
na bağlı sağlık kıırumlariyle esenleştirme (Re-
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i habiiitasyon) tesislerine verilecek döner serma

ye hakkındaki 209 sayılı Kanuna bâzı madde
ler eklenmesi ve bu kanunun 11 nci maddesi
nin yürürlükten kaldırılmasına dair kanun ta
sarısı ile Burdur Milletvekili Mehmet Özbey'in, 
Devlet hastanelerinde çalışan doktorlar hak
kında kanun teklifi ve Sağlık ve Sosyal Yar-

ı dım, Maliye ve Plân komisyonları raporlan 
| (1/481, 2/278) (S. Sayısı: 491) [Dağıtma ta

rihi: 9.10.1963] 
58. — Artvin Milletvekili Sabit Osman Av-

I cı'nm 3204 sayılı Orman Genel Müdürlüğü 
! Teşkilât Kanununa geçici madde eklenmesine 
I ve aynı kanuna ek 3904 sayılı Kanunun 2 nci 

maddesinin 3 ncü fıkrasının değiştirilmesine 
dair kanun teklifi ve Tarım ve Plân komisyon
ları raporları (2/241) (S. Sayısı: 501) [Dağıt-

| ma tarihi: 15 .10 .1963] 
59. — 4862 sayılı Kanuna bağlı (2) sayılı 

cetvelde yazılı kadroların değiştirilmesi hak
kında kanun tasarısı ve Sağlık ve Sosyal Yar
dım ve Plân komisyonları raporları (1/475) (S. 
Sayısı: 520) [Dağıtma tarihi: 24.10.1963] 

X 60. — Takip ve tahsiline mahal ve imkân 
görülemiyen bir kısım Hazine alacaklarının si
linmesi hakkındaki kanun tasarısı ve Plân Ko
misyonu raporu ile Anayasa Komisyonunun 
mütalâası (1/433) (S. Sayısı: 266 ve 266 ya 
1 nci ek) [Dağıtma tarihi: 20.9.1963] 

61. — Ziraat Odaları ve Ziraat Odaları Bir
liği Kanununun 34 ncü maddesinin değiştiril
mesine dair kanun tasarısı ve Adalet ve Tarım 
komisyonları raporları (1/463) (S. Sayısı: 268) 
[Dağıtma tarihi: 20.6.1963] 

62. — Islahı Hayvanat Kanununun 5883 sa
yılı Kanunla değişik 35 nci maddesine bâzı hü
kümler eklenmesine dair 7454 sayılı Kanunun 
1 nci maddesinin son fıkrasının kaldırılması 
hakkında kanun tasarısı ve Adalet ve Tarım 
komisyonları raporları (1/435) (S. Sayısı: 269) 
[Dağıtma tarihi: 20 . 6.1963] 

63. — Eskişehir Milletvekili Seyfi Öztürk 
ile Cumhuriyet Senatosu Tabiî Üyesi Selâhattin 
Özgür'ün, 4273 sayılı Subaylar Heyetine mah
sus terfi Kanununun 16 nci maddesinin 2 nci 
fıkrasına bir bend ve bu kanuna geçici bir mad
de eklenmesine dair kanun teklifi ve Millî Sa* 
vunma Komisyonu raporu (2/315) (S. Sayısı: 

' 350) [Dağıtma tarihi: 12.7.1963] 
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64. — Askerî memnu mıntakalar Kanunu

nun birinci maddesinin (A) fıkrasının değişti
rilmesine dair kanun tasarısı ve Millî Savun
ma Komisyonu raporu (1/473) (S. Sayısı : 
364) [Dağıtma tarihi: 19.7.1963] 

X 65. — 16 Ağustos 1960 tarihinde Lefkoşa-
da, Türkiye Cumhuriyeti, Yunanistan Kırallığı, 
Büyük Britanya ve Şimalî irlanda Birleşik Kı
rallığı ve Kıbrıs Cumhuriyeti arasında imzala
nan Kıbrıs Cumhuriyetinin teessüsüne mütaal-
lik Anlaşma ile A, B, C, D, E, F, eklerinin Tür
kiye Cumhuriyeti, Kıbrıs Cumhuriyeti, Yunanis
tan Kırallığı ve Büyük Britanya ve Şimalî İr
landa Birleşik Kırallığı arasında imzalanan Ga
ranti Andlaşması ve bu Andlasmanm II nci 
maddesinde atıfta bulunulan Kıbrıs Cumhuri
yeti Anayasasının temel maddelerinin, Türkiye 
Cumhuriyeti, Kıbrıs Cumhuriyeti ve Yunanistan 
Kırallığı arasında imzalanan, İttifak Andlaş
ması ile I ve II sayılı ek protokollerin Türki
ye Cumhuriyeti, Kıbrıs Cumhuriyeti ve Yuna
nistan Kırallığı arasında imzalanan İttifak And-
laşmasının uygulanması için imza edilen And
lasmanm, en ziyade müsaadeye mazhar millet 
şartı hakkında, Türkiye Cumhuriyeti ile Kıbrıs 
Cumhuriyeti arasında nota teatisi suretiyle ya
pılan Anlaşmanın onaylanması hakkında ka
nun tasarısı ve Anayasa, Dışişleri ve Millî Sa
vunma komisyonları raporları (1/24) (S. Sayı
sı : 387) [Dağıtma tarihi : 19 . 9 . 1963] 

66. — İstanbul Milletvekili Reşit Ülker'in, 
Beden Terbiyesi Kanununun 4 ncü ve 13 ncü 
maddesinin kaldırılmasına dair kanun teklifi 
ve İçişleri Komisyonu raporu (2/386) (S. Sa
yısı : 128) [Dağıtma tarihi : 4 . 4 . 1963] 

67. — Polis Vazife ve Salâhiyet Kanununun 
2 nci maddesinin değiştirilmesine dair kanun 
tasarısı ve İçişleri Komisyonu raporu. (1/458) 
(S. Sayısı : 265) [Dağıtma tarihi :19.6.1963] 

68. — Balıkesir Milletvekili Ahmet Aydın 
Bolak ve 15 arkadaşının, 1389 sayılı Kanunun 
belediyeler hukuk işlerinde çalışanlara tatbiki 
hakkında kanun teklifi ve İçişleri Komisyonu 
raporu (2/507) (S. Sayısı : 341) [Dağıtma ta
rihi : 11 . 7 . 1963] 

69. — İstanbul Milletvekili Reşit Ülker'in, 
düğünlerde men'i israfata dair 55 sayılı Kanu
nun kaldırılmasına dair kanun teklifi ve Ada
let ve İçişleri komisyonları raporları (2/387) 
<S. Sayısı: 349) [Dağıtma tarihi: 12 . 7 . 1963] 

i 70. — C. Senatosu İzmir Üyesi Ömer Lûtfi 
Bozcalı'nm, Bursa merkez ilçesindeki gedik 
ve zeminlerin tasfiyesine dair 141 sayılı Kanu
nun 1 nci maddesinin değiştirilmesi hakkında 
kanun teklifi ve İçişleri Komisyonu raporu 
(2/504) (S. Sayısı: 509) [Dağıtma tarihi : 
18 . 10 . 1963] 

71. — Gümrük memurlarından vazifei me-
muresini suiistimal edenlerle vazife veya mes
leklerinde kendilerinden istifade edilmiyenler 
hakkında yapılacak muameleye dair 1920 sa
yılı Kanunun birinci maddesine bir fıkra eklen
mesi hakkında kanun tasarısı ve Gümrük ve 
Tekel, Adalet ve İçişleri komisyonları raporları 
(1/417) (S. Sayısı : 510) [Dağıtma tarihi : 
18 . 10 . 1963] 

X 72. — 18 Nisan 1951 tarihinde Paris'te ak-
dolunan (Avrupa ve Akdeniz Nebat Koruma 
Teşkilâtı kurulmasına mütaallik Sözleşme) ile 
üç ekine katılmamız için Hükümete yetki veril
mesi hakkında kanun tasarısı ve Dışişleri ve Ta
rım komisyonları raporları (1/184) (S. Sayısı : 
530) [Dağıtma tarihi: 18 . 12 . 1963] 

X 73. — Milletlerarası Kavakçılık Komisyo
nunun Gıda ve Tarım Teşkilâtı (P. A. O.) bün
yesi içine alınmasına dair Sözleşmeye Türkiye 
Cumhuriyetinin katılmasının uygun bulunduğu
na dair kanun tasarısı ve Dışişleri ve Tarım ko
misyonları raporları (1/418) (S. Sayısı : 531) 
[Dağıtma tarihi : 18 . 12 . 1963] 

X 74. — Millî Prodüktivite Merkezi kuruluş 
kanunu tasarısı ve Geçici Komisyon raporu 
(1/321) (S. Sayısı : 532) [Dağıtma tarihi : 
18.12.1963] 

75. — 5680 sayılı Basın Kanununa bir mad
de eklenmesi hakkındaki Kanunun kaldırılma
sına dair kanun tasarısı ve Adalet ve* Turizm 
ve Tanıtma komisyonları raporları (1/541) 
(S. Sayısı: 533) [Dağıtma tarihi: 3 .12 .1963] 

! X 76. — Türk - Yunan Trakya hududunun 
mühim kısmını tâyin eden Meriç nehri mecra
sının ıslahı dolayısiyle 19 Ocak 1963 tarihinde 
imzalanan Protokolün onaylanmasının uygun 

! bulunduğu hakkında kanun tasarısı ve Bayın
dırlık ve Dışişleri komisyonları raporları 
(1/488) (S. Sayısı : 505) [Dağıtma tarihi : 

I, 18 .10 .1963] 
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X 77. — Konut kanunu tasarısı ve Geçici 

Komisyon raporu (1/498) (S. Sayısı: 534) [Da
ğıtma tarihi : 24 .12 .1963] 

X 78. — Tarım Kredi Kooperatifleri Kanu
nuna bâzı maddelerin eklenmesine ve bu kanu
nun bir maddesinin kaldırılmasına dair kanun 
tasarısı ve Ticaret, Maliye ve Bütçe ve Plân 
komisyonları raporları (1/369) (S. Sayısı : 536) 

79. — 2 .7.1962 tarihli ve 58 sayılı Kanuna 
bağlı (2) sayılı cetvelde değişiklik yapılmasına 
dair kanun tasarısı ve Millî Eğitim ve Plân 
komisyonları raporları (1/538) (S. Sayısı : 538) 
[Dağıtma tarihi: 25 .12 .1963] 

X 80. — Milletlerarası Sivil Havacılık And-
laşmasma mükerrer 93 ncü madde eklenmesine 
ve 50 nci maddenin (a) fıkrasının değiştiril
mesine dair protokollerin onaylanmasının uy
gun bulunduğuna dair kanun tasarısı ve Dış
işleri ve Ulaştırma komisyonları raporları 
(1/264) (S. Sayısı : 541) [Dağıtma tarihi : 
26 .12 .1963] 

81. — Kayseri Milletvekili Hüsamettin Gü-
müşpala ve 24 arkadaşının, Devlet Demiryolları 
işletme Umum Müdürlüğü memur ve müstah
demlerinin ücretlerine dair Kanunun bâzı mad
delerini değiştiren 4620 numaralı Kanuna ek 
kanun teklifi ve Ulaştırma ve Plân komisyon
ları raporları (2/564) (S. Sayısı : 542) [Da
ğıtma tarihi : 27 . 12 . 1963] 

82. — Menkul kıymetler ve Kambiyo Bor
saları kanunu tasarısı ve Maliye ve Ticaret ko
misyonları raporları (1/320) (S. Sayısı : 271) 
[Dağıtma tarihi : 26 . 6 . 1963] 

83. — Ticaret Bakanlığı teşkilât ve vazife
lerine dair Kanuna bir madde eklenmesi hak
kında kanun tasarısı ve Ticaret Komisyonu ra
poru (1/371) (S. Sayısı : 281) [Dağıtma tarihi : 
27 . 6 . 1963] 

84. — Kastamonu Milletvekili Ali Özdikmen-
li'nin, silâh taşıyan ve bulunduranlann affına 
dair olan 28 . 6 . 1960 tarih ve 5 sayılı Kanunun 
yürürlükten kaldırılmasına dair kanun teklifi 
ve Adalet Komisyonu raporu (2/431) (S. Sa
yısı : 566) [Dağıtma tarihi : 28 . 1 . 1964] 

85. — O. Senatosu Bolu Üyesi Sırrı Uzunha-
sanoğlu ve Tunceli Üyesi Mehmet Ali Demir'in, 
5965 sayılı Kanuna bir madde eklenmesine dair 
kanun teklifi ve Millî Eğitim Komisyonu raporu 
(2/525) (S. Sayısı : 567) [Dağıtma tarihi : 
28 . 1 . 1964] 

86. •— Ödemişli, Ahmetoğlû Ali Orhan îlk-
kurşun'a vatani hizmet tertibinden aylık bağ
lanmasına dair kanun tasarısı ve Maliye ve 
Plân komisyonları raporları (1/573) (S. Sayısı : 
577) [Dağıtma tarihi : 7 . 2 .1964] 

87. — Tekirdağ Milletvekili Hayri Mumcuoğ-
lu'nun, 18 . 6 . 1927 tarih ve 1086 sayılı Hukuk 
Usulü Muhakemeleri Kanununun 21 . 12 . 1949 
tarih ve 5464 sayılı Kanunla değişen 8 ve 427 nci 
maddeleriyle 438 nci maddesinin ilk fıkrası
nın değiştirilmesi hakkında kanun teklifi ve 
Adalet Komisyonu raporu (2/417) (S. Sayısı : 
300 e 1 nci ek ) [Dağıtma tarihi : 10 . 2 . 1964] 

88. — Cumhuriyet Senatosu Bolu Üyesi Sırrı 
Uzunhasanoğlu ve 4 arkadaşının, 4 Teşrinievvel 
1927 tarih ve 1086 sayılı Hukuk Usulü Muhake
meleri Kanununun 288 ve 290 ncu maddelerinin 
değiştirilmesine dair kanun teklifi ve Adalet 
Komisyonu raporu (2/510) (S. Sayısı : 585) 
[Dağıtma tarihi : 10 . 2 . 1964] 

89. — istanbul Milletvekili Coşkun Kırca, 
izmir Milletvekili Şeref Bakşık, Zonguldak 
Milletvekili Yusuf Ziya Yücebilgin ve Adana 
Milletvekili ibrahim Tekin'in Sendikalar Ka
nununun 20 nci maddesinin 4/a bendinin 22 
nci maddesinin 1 nci bendinin, 25 nci madde
sinin 1 nci bendinin, 27 nci maddesinin 1 nci 
ve 3 ncü fıkralarının, 31 nci maddesinin 10 
ncu bendinin ve 2 nci geçici maddesinin düzel
tilmesi hakkında kanun teklifi ve Çalışma Ko
misyonu raporu (2/629) (S. Sayısı : 586) 
[Dağıtma tarihi : 11 . 2 . 1964] 

90. — Mardin Milletvekili Talât Oğuz'un, 
Ceza Muhakemeleri Usulü Kanununun 226 nci 
maddesinin ilk fıkrasının değiştirilmesine mü-
taallik kanun teklifi ve Adalet Komisyonu ra
poru (2/128) (S. Sayısı : 584) [Dağıtma tari
hi : 12 . 2 . 1964] 

91. — istanbul Milletvekili Coşkun Kırca, 
izmir Milletvekili Şeref Bakşık, Zonguldak Mil
letvekili Yusuf Ziya Yücebilgin ve Adana Mil
letvekili ibrahim Tekin'in, Toplu I§ Sözleşmesi, 
Grev ve Lokavt Kanununun 7 nci maddesinin 
2 nci bendinin 1 nci fıkrasının 2 nci cümlesinin 
çıkarılması, 11 nci maddesinin 1 nci fıkrasının, 
19 ncu maddesinin 2 nci bendinin 5 nci fıkra
sının, 20 nci maddesinin 12 nci bendinin, 25 nci 
maddesinin (c) bendinin 1 nci fıkrasının, 62 
nci maddesinin 2 nci fıkrasının ve 2 nci geçici 



maddesinin değiştirilmesi hakkında kanun tek
lifi ve Adalet ve Çalışma komisyonları raporları 
(2/628) (S. Sayısı : 587) [Dağıtma tarihi : 
12 . 2 . 1964] 

92. — 1076 sayılı İhtiyat subayları ve ihti
yat askerî memurları Kanununun 2754 sayılı 
Kanunla muaddel 25 nci maddesinin tadiline 
dair kanun tasansı ve Millî Savunma Komisyo
nu raporu (1/535) (S. Sayısı : 588) [Dağıtma 
tarihi : 12 . 2 . 1964] 

93. — Tekirdağ Milletvekili Hayri Mumcu-
oğlu'nun, bâzı suç ve cezalann affı hakkındaki 
23 Şubat 1963 gün ve 218 sayılı Kanunun 4 ncü 
maddesinin değiştirilmesi hakkında kanun tek
lifi ve İstanbul Milletvekili İsmail Hakkı Te
kindin, Suç ve cezaların affı hakkındaki 23 Şu
bat 1963 gün ve 218 sayılı Kanunun 8 nci mad
desinin değiştirilmesi hakkında kanun teklifi 
ile İçel Milletvekili Mazhar Ar ikan'm, bâzı suç 
ve cezaların affı hakkındaki 218 sayılı Kanu
nun 3 ncü maddesinin 1 nci bendinin tadili hak
kında kanun teklifi ve Adalet Komisyonu ra
poru (2/574, 2/645, 2/560) (S. Sayısı : 589) 
[Dağıtma tarihi : 12 . 2 . 1964] 

94. — Sivil Savunma Kanununa iki ek mad
de eklenmesine dair kanun tasarısı ve Millî Sa
vunma ve İçişleri komisyonları raporları 
(1/517) (S. Sayısı : 614) [Dağıtma tarihi : 
25 . 2.1964] 

95. — Nöbetçi memurluğu kurulmasını ve ola
ğanüstü hal tatbikatlarında mesainin 24 saat 
devamını sağlıyan kanun tasansı ve İçişleri Ko
misyonu raporu (1/648) (S. Sayısı : 615) 
[Dağıtma tarihi : 26 . 2 . 1964] 

15 — 
96. — Cumhuriyet Senatosu Üyesi Ragıp 

Üner'in, Türkiye'ye gerek hariçten ithal sure
tiyle giren ve gerekse memlekette imal edilen 
eşya ve malzeme içerisine Türkçe prospektüs 
konulmasına dair kanun teklifi ile Bursa Mil
letvekili Ziya Uğur'un, ithal edilip satışa arz 
edilecek mallara ait katalog ve izahnamelerin 
Türkçeleştirilmesi hakkında kanun teklifi ve 
Sanayi ve Ticaret Komisyonları raporları 
(2/579, 2/580) (S. Sayısı : 622) [Dağıtma ta
rihi : 28 . 2 . 1964] 

97. — Kaş ilçesinin, İslâmlar köyü hane 11, 
cilt 5 ve sayfa 82 nüfusunda kayıtlı Isaoğlu Ru-
kiye'den doğma 1939 doğumlu Bekir Zeybek'in 
ölüm cezasına çarptırılması hakkında Başbakan
lık tezkeresi ve Adalet Komisyonu raporu 
(3/827) (S. Sayısı: 623) [Dağıtma tarihi: 
29 . 2 .1964]" 

98. — Esnaf ve küçük sanatkârlar kanunu 
tasarısı ve Geçici Komisyon raporu (1/4) (S. 
Sayısı: 634) [Dağıtma tarihi: 9.3.1964] 

99. — Trabzon Milletvekili Ekrem Dikmen'-
in, 7334 sayılı İktisat ve Ticari İlimler Akade
mileri Kanununa bir madde ilâvesine dair ka
nun teklifi ve Millî Eğitim Komisyonu raporu 
(2/641) (S. Sayısı : 640) [Dağıtma tarihi : 
12 . 3 .1964] 

100. — C. Senatosu Adana Üyesi Mehmet 
Ünaldı'ın, 7033 sayılı Kanunun birinci madde
sine ekli (l/A) sayılı cetvelin değiştirilmesine 
dair kanun teklifi (2/615) (S. Sayısı : 644) 
[Dağıtma tarihi : 19 . 3 . 1964] 




